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Sprava
v Italiji,
Sloveniji
in Furlaniji
SANDOR TENCE

25. aprila bomo v Italiji
praznovali dan osvoboditve iz-
pod nacifašističnega jarma, 27.
aprila pa bodo v Sloveniji obe-
ležili dan upora proti okupa-
torju. V Grahovem pri Cerkni-
ci so pred kratkim odkrili spo-
menik domobrancem, ameriški
veleposlanik Joseph Mussomel-
li pa je na pročelje veleposlani-
štva v Ljubljani dal vklesati ta-
blo v spomin na žrtve nacizma,
fašizma in komunizma. »To kar
ni naredila, čeprav bi morala,
slovenska država, sem naredil
jaz,« pravi veleposlanik v odha-
janju. Vsi se z njim ne strinjajo.

Zgodovina razdvaja ne le v
Sloveniji, a tudi v Italiji ter naši
bližnji soseščini. V Pordenonu je
odbor za javni red in varnost de-
jansko prepovedal mestni god-
bi, da bi na petkovi proslavi os-
voboditve zaigrala tudi Bella
ciao. Češ da bi popularna parti-
zanska himna povzročila ne le
razdore, temveč tudi celo inci-
dente, čeprav ni jasno med kom
in proti komu. Nekdanji parti-
zani vsekakor pozivajo vse ude-
ležence proslave, naj zapojejo
Bella ciao, ne glede na stališče
odbora za javni red, ki ne gre po-
zabiti deluje pod okriljem Pre-
fekture, torej državne instituci-
je. Neverjetna zgodba.

Spravo dejansko vsakdo
tolmači po svoje. In to ne od da-
nes, zato se postavlja sploh
vprašanje, če je sprava res pra-
vi izraz za to, kar se dogaja ozi-
roma se ne dogaja. Najboljše je,
da ostanemo pri ugotovitvi, da
si vsi mrtvi zaslužijo pokopa in
spomina, ideali za katere so
padli pa niso enaki.

RIM - Nesoglasja v vladni večini

Dekret o delu: vlada gre
po zaupnico v parlament
Renzi podpisal direktivo za odprtje arhivov o pokolih iz let 1970-80

RIM - Tako kot po nekaterih na-
povedih, je v zvezi z vladnim dekre-
tom o delu, enem nosilnih stebrov
Renzijeve reforme tako imenovane
»Jobs act« prišlo tik pred zdajci do za-
tikanja. Svoje nesoglasje glede neka-
terih točk so včeraj izrekli vladni za-
vezniki Demokratske stranke,centri-
sti (Scetla civica) in Alfanova Nova
desna sredina (NCD). Toda Renzi ni
popustil in je glede pomembnega de-
kreta postavil vprašanje zaupnice.
Tako bo danes poslanska zbornica
glasovala o zaupnici, za katero bodo
sicer, kot so napovedali, glasovali tu-
di Renzijevi sredineki in desno sre-
dinski zavezniki. So pa hkrati napo-
vedali bitko za spremembe dekreta v
senatu, kjer je, kot znano, vladna ve-
čina dosti manj trdna kot v poslanski
zbornici.
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Trst: začetek nove faze
preobrazbe železarne
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Začenja se akcija
Primorci beremo
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V hiši v Gradežu
zalotili tatova
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Kemico naj bi kmalu
priključili na plin
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Jadralca Čupe v
Franciji v zlati skupini
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GORIŠKA

Z zemljevidom
v čezmejni
objem gričev

SLOVENIJA - Potresni sunek ob 10.58

Tresla so se tla
Epicenter nedaleč od Pivke - Sunek občutili tudi na Tržaškem

PIVKA - Območje v bližini Pivke je ob 10.58 stresel močan potre-
sni sunek, ki so ga čutili po vsej Sloveniji in zunaj nje. Magnituda po-
tresa je bila 4,4 stopnje, intenziteta potresa pa ni presegla VI. stopnje
po evropski potresni lestvici (na fotografiji s spletnega dnevnika Mes-
saggiero Veneto).

Sunek, ki so ga začutili tudi ponekod po deželi FJK in na Tržaškem,
je povzročil tudi nekaj škode na objektih med Pivko in Ilirsko Bistrico.
Tudi z Reke, hrvaške Istre in Zagreba so poročali, da so se tla zamaja-
la; sicer pa so v noči na torek potres občutili tudi prebivalci Črne gore
in Albanije. S tržaškega Inštituta za oceanografijo in eksperimentalno
geofiziko OGS so sinoči sporočili, da lahko pričakujemo v prihodnjih
dneh še nekaj popotresnih sunkov, vendar se jih ne gre bati.

Na 2. strani

NEVŠEČNOST

Zaradi usada
obalna cesta
danes zaprta

TRST - Zaradi usada (foto
Damj@n), ki je preteklo noč
zgrmel na cestišče, bo obalna ce-
sta tudi danes zaprta, odprli naj bi
jo jutri. Tako nam je sinoči pove-
dal Gianfranco Macuglia, ki v
imenu deželnega cestnega podje-
tja FVG Strade vodi sanacijo pri-
zadetega območja med Grljanom
in Križem.

Približno sto kubičnih me-
trov zemlje, kamenja, dreves s ko-
reninami ter vejevja se je na pro-
metnico vsulo preteklo noč zara-
di silovitega deževja in najbrž tu-
di malomarnosti.

Na 4. strani
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SLOVENIJA - Močan sunek začutili tudi v Trstu in deželi FJK ter na Hrvaškem

Ob 10.58 se je zemlja
stresla na območju Pivke

Tudi seizmograf tržaškega OGS je zabeležil tresenje talVeč potresnih sunkov na območju med Pivko in Ilirsko Bistrico

LJUBLJANA - »Zemlja nas je opo-
zorila, da nas lahko obvlada in nam vliva
strah v kosti,« je zapisala bralka med ko-
mentarji na spletni strani Dnevnika. Ravno
na včerajšnji svetovni dan zemlje se je ta-
ko močno stresla, da je med ljudmi pov-
zročila nič koliko preplaha. Močan potre-
sni sunek je namreč ob 10.58 stresel ob-
močje Pivke - žarišče je bilo kakih šest ki-
lometrov jugovzhodno od mesta, pri Snež-
niku. Magnituda potresa je bila 4,4 stop-
nje, njegova intenziteta v širšem nadžariš-
čnem območju pa ni presegla pete stopnje
po 12-stopenjski evropski potresni lestvi-
ci. Temu so sledili še štirje šibkejši popo-
tresni sunki, po podatkih Agencije RS za
okolje (Arso) je bil zadnji ob 11.22 z ma-
gnitudo 2,3 stopnje. Prebivalci občin Piv-
ka, Ilirska Bistrica in Postojna so ob prvem
sunku zapustili stavbe in odhiteli na ulice.

Na začetku je sicer kazalo, da potres
ni povzročil škode, nekaj ur za njim pa so
že poročali o poškodovanih objektih na ob-
močju med Pivko in Ilirsko Bistrico. Kot je
pojasnil dežurni seizmolog Matjaž Godec,
gre po dosedanjih podatkih sicer za manj-
še odpadanje koščkov ometa, strešnikov in
za razpoke v stenah, sicer samo na omeje-
nem območju. Po njegovih besedah za STA
je po do sedaj zbranih podatkih intenzite-
ta potresa ocenjena na VI. stopnjo; če se še
spominjate rušilnega potresa, ki je priza-
del Posočje aprila 1998, naj opozorimo, da
je slednji dosegel 8. stopnjo. Žarišče potresa
je bilo po Godčevih besedah globoko 20 ki-
lometrov: v takih primerih se potres čuti
na širokem območju, toda na območju nad
žariščem učinki niso tako močni. Podatke
o učinkih so sicer včeraj še zbirali: Arso ima
v Sloveniji 5000 makroseizmičnih poroče-
valcev, prebivalci pa preko spletnega por-
tala agenciji tudi poročajo, kako so čutili po-
tres. Doslej so prejeli že 2500 poročil o učin-
kih potresa.

Na območju današnjega potresa so
po Godčevih besedah podobne potresne
sunke zabeležili tudi v preteklih letih. Ma-
ja 1995 je to območje stresel potres VI.
stopnje po evropski potresni lestvici, ju-
nija 2002, aprila 2005 in oktobra 2010 pa
potresi V. stopnje.

Močan sunek so zaznali tudi v so-
sednji Italiji. V Trstu je najprej močno uda-
rilo, nato pa so se tla začela silovito majati.
Lestenci so zanihali po zraku, kozarci pa so
v omarah močno zažvenketali, ponekod pa
so celo vrata loputala. Iz stanovanjskih blo-
kov je bilo slišati pasji lajež, številni ljudje pa
so se iz svojih domov in uradov preplašeni
zgrnili na ulice. Občinske urade pri Velikem
trgu so na primer v hipu evakuirali in vanje
so se zaposleni lahko vrnili šele kakih 10-15
minut pozneje, ko naj bi bilo stanje varno.
Telefon je pri gasilcih seveda stalno brnel,
ljudje pa so v glavnem iskali informacije gle-
de epicentra, nobene škode pa niso zabele-
žili. Socialno omrežje Facebook je bilo v hi-
pu preplavljeno z vprašanji o epicentru, o
morebitni škodi ter z informacijami o tem,
kje ga je bilo zaznati. Razširila se je tudi la-
žna novica, da je bil epicenter nekje pri Do-
lini, kar je povzročilo dodatno dozo pre-
plaha, ki pa je takoj pojenjal, ko so se na sple-
tu začele pojavljati uradne novice o jakosti
in posledicah potresa.

Tudi z Reke so poročali, da so se tla
zamajala kar dvakrat, pred tem pa so potres
z magnitudo 4,1 stopnje v noči na torek ču-
tili prebivalci Črne gore in Albanije. Žariš-
če je imel 10 kilometrov pod gladino Ja-
dranskega morja v ozemeljskih vodah Al-
banije, približno 16 kilometrov jugovzhod-
no od črnogorskega mesta Ulcinj.

S tržaškega Inštituta za oceanografi-
jo in eksperimentalno geofiziko OGS so si-
noči sporočili, da lahko pričakujemo v pri-
hodnjih dneh obdobje umirjanja s še nekaj
šibkejših popotresnih sunkov, vendar se jih
ne gre bati, saj je stanje pod nadzorom.

TOMAČEVICA - Spominska svečanost pred njegovo rojstno hišo

Pred sto leti je bil rojen kraški junak,
partizanski komandant Anton Šibelja-Stjenka

Na fotografiji levo
komandant Anton

Šibelja-Stjenka,
desno posnetek s

spominske
svečanosti v

Tomačevici

TOMAČEVICA - Pred rojstno hišo,
na katero so leta 1958 leta borci postavili spo-
minsko ploščo narodnemu heroju Antonu
Šibelji Stjenki v Tomačevici na Krasu, so se
številni borci in zagovorniki vrednot NOB
zbrali ob njegovi 100-letnici rojstva.

Slavnostni govornik, član sveta Zdru-
ženja zveze borcev Slovenije dr. Branko Ma-
rušič, je po nagovoru komenskega župana
Danijela Božiča orisal življenjski lik in pot An-
tona Šibelja Stjenke. Pred številnimi prapo-
ri pa je zadonela partizanska pesem in glas-
ba, ki so jo zaigrali člani kvinteta trobil ko-
menske godbe, medtem ko so učenci osno-
vne šole Komen, ki s ponosom nosi Stjen-
kovo ime, recitirali Kosovelovo poezijo.
Uroš Simčič, ki je prireditev tudi povezoval,
pa je poklonil recitacijo domačega pesnika
Jožefa Copiča. Partizanske enote so izstreli-
le častne salve, prireditev pa so zaključili s pe-
smijo Vstajenje Primorske.

Stjenka je bil rojen 21. aprila 1914 le-
ta v Tomačevici, v času, ko se je svet pripra-
vljal na prvi veliki vojni spopad Vojna je po-
segla tudi v življenje kmečke družine Šibe-
ljevih v Tomačevici. Oče Anton je bil vpo-
klican in je kmalu na bojišču umrl, mati Leo-
polda pa je skrbela za številno družino, ki je
morala zaradi bližine bojišča oditi v begun-
stvo in se je nato vrnila na opustošeno do-
mačijo.»Stjenka se je v Trstu izučil za klju-
čavničarja, delal v ladjedelnici v Miljah, se
vključil v delavsko gibanje in tajno tigrovsko
organizacijo. Postal je član Komunistične par-
tije Italije, vključil se je v Osvobodilno fron-
to, vpoklican je bil v Posebne bataljone ita-
lijanske vojske, a se je 26. junija 1942 leta pri-
ključil partizanom Vipavske čete,« je Maru-
šič opisal začetek njegovega boja, v katerem
je prevzemal številne funkcije in odgovorne
naloge. Govornik je prikazal kompleksnost
NOB na Primorskem in mejna vprašanja, ki

so se reševala še dolgo po končani vojni.
Stjenka se boril v Južno primorskem

odredu, kasnejši Gregorčičevi brigadi, orga-
niziral novo kraško četo, deloval kot ko-
mandant enega izmed bataljonov Kosovelove
brigade. Decembra 1943 je postal namest-
nik komandanta znova ustanovljenega Južno
primorskega odreda. V tej vlogi je s tretjim
bataljonom 2. februarja 1944 izpeljal uspe-
šen napad na nemško kolono na Rovni, na
cesti med današnjim Branikom in Komnom.
Bil je komandant Kosovelove brigade, po-
veljnik JPO, vodja orožarskih delavnic IX.
korpusa in dodeljen mu je čin majorja. Med
zadnjo nemško ofenzivo v letu 1945, preden
naj bi ponovno prevzel poveljstvo Kosove-
love brigade ga je 1. aprila 1945, le mesec dni
pred osvoboditvijo, smrtno zadela krogla
nemškega ostrostrelca nad Gačnikom, med
Vojskim in Gorenjo Trebušo.

Stjenka je bil 1949 razglasen za na-
rodnega heroja, na njegovi rojstni hiši so po-
stavili spominsko ploščo. Po njem je (1974)
imenovana tudi osnovna šola v Komnu, ki
je dobila (1976) njegov kip. Po njemu je ime-
novana tudi planinska koča na Trstelju.

Komenski župan Božič pa je izročil
spominska darila v obliki kraškega kamnitega
krožnika še trem Stjenkovim soborcem: Al-
bertu in Srečku Kukanja ter Albertu Grego-
letu iz Doberdoba.

Olga Knez

Rekorden obisk
Postojnske jame

POSTOJNA- V času veliko-
nočnih praznikov si je Postojnsko
jamo, Predjamski grad in Proteu-
sovo jamo z Vivarijem ogledalo sku-
paj več kot 19.000 obiskovalcev, kar
je največ v samostojni Sloveniji.

Zgolj Postojnsko jamo si je od
petka do ponedeljka ogledalo 10.299
obiskovalcev. Med njimi je bilo naj-
več Italijanov, sledili pa so obisko-
valci iz Južne Koreje. Če je obisk ita-
lijanskih gostov, ki so predstavljali
dobro tretjino vseh, v skladu z dol-
goletno tradicijo, pa je presenetil
obisk Korejcev, saj so ti predstavljali
kar desetino vseh obiskovalcev in jih
je bilo samo v Postojnski jami več
kot tisoč, so včeraj sporočili iz
družbe Postojnska jama.

Sledili so gostje iz Slovenije,
Nemčije, Madžarske, Japonske,
Španije, Avstrije, Hrvaške, Izraela in
ZDA. Obiskovalci so sicer prišli iz
domala vseh evropskih držav ter tu-
di iz bolj eksotičnih, kot so Bolivi-
ja, Venezuela, Južna Afrika, Kenija,
Avstralija, Nova Zelandija, Singapur
ter Indija. Tako je skoraj četrtina go-
stov prišla iz neevropskih držav.

Zadruga Primorski dnevnik
Upravni odbor 

sklicuje
Redni Občni zbor

V prvem sklicu, v ponedeljek, 28. aprila 2014 ob 11.30 
na sedežu zadruge, Ul. Montecchi 6 v Trstu, 

v drugem sklicu, v torek, 29. aprila 2014 ob 18.00 
v Prosvetnem domu na Opčinah, Ul. Ricreatorio 1.

Dnevni red:
1. otvoritev, namestitev predsedstva in zapisnikarja, imeno-

vanje verifikacijske komisije in skrutinatorjev;
2. poročilo Upravnega odbora o poslovanju v letu 2013;
3. predstavitev obračuna za poslovno leto, ki se je zaključilo

31. 12. 2013;
4. poročilo Nadzornega odbora;
5. razprava o obračunu in odobritev;
6. stanje na Primorskem dnevniku.
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ZGODOVINA - Članek v italijanskem tedniku L’Espresso

Ali se bo Italija sploh kdaj
opravičila za vojne zločine?

RIM - Italijanska država naj re-
sno razmisli, da bi se enkrat za vse-
lej opravičila za zločine nad civilnim
prebivalstvom, ki so jih njeni voja-
ki zagrešili med drugo vojno v ne-
kdanji Jugoslaviji, Grčiji in Albani-
ji. O tej možnosti v zadnji številki
tednika L’ Espresso piše novinar
Franco Giustolisi, avtor zelo odme-
vne knjige L'armadio della vergogna
(Omara sramote) in številnih re-
portaž o nekaznovanih italijanskih
vojnih zločincih. Prav članki v
Espressu in v dnevniku Corriere
della Sera so spodbudili italijan-
skega vojaškega tožilca Marca De
Paolisa, da se je odločil za»spozna-
vno preiskavo« o italijanskih zloči-
nih nad nemočnimi civilisti, o kateri
je pred nekaj dnevi poročal tudi Pri-
morski dnevnik.

Giustolisi v članku Ferite
aperte (Odprte rane) omenja pred-
sednika italijanskega senata Pietra
Grassa, ki je osvojil predlog, da bi
Italija proglasila dan spomina za ita-
lijanske žrtve nacističnih pokolov, v
sklopu katerega – piše rimski ted-
nik – bi se morala Italija opravičiti
za pokole in grozodejstva v Jugo-
slaviji, Grčiji in Albaniji. Grasso je
jutri popoldne na predvečer praz-
nika osvoboditve povabil v senat žu-
pane italijanskih občin, kjer so na-
cisti ob pomoči domačih kolabora-
cionistov izvedli najhujše pokole,
kot sta bila tista v Marzabottu in v
Sant'Anni di Stazzema v severni To-
skani. Grasso se je kmalu po izvo-
litvi v poslanici županu Sant’Anna

di Stazzema (nacisti so ob pomoči
italijanskih kolaboracionistov tam
pobili 570 civilistov) obvezal, da se
bo potrudil za osvetlitev ozadja te-
ga grozovitega pokola. Sodišče v La
Spezii je leta 2005 razsodilo, da je
bil ta pokol zelo premišljeno tero-
ristično dejanje, za katerega so na-
cisti več dni prej načrtovali vse po-
drobnosti. Sodišče je na dosmrtno
ječo obsodilo deset izvajalcev po-
kola, od razsodbe do danes pa so
obsojenci skoraj vsi že pokojni. Za-
nimivo, da so esesovske častnike, ki
so vodili strelske vode in pobijali ne-
dolžne ljudi, v glavnem izsledili

nemški sodniki s pomočjo nemških
novinarjev ter zgodovinarjev.

Italijanska parlamentarna ko-
misija, ki ji je predsedoval Luigi Ga-
sparotto je leta 1952 po šestih letih
dela sestavila seznam 346 italijanskih
vojnih zločincev v Jugoslaviji, Grčiji
in Albaniji, le proti 34 pa so predlo-
žili obtožnico, ki so jo natp »poza-
bili« v takozvani omari sramote.
Odkrili so jo šele leta 1994, kot re-
čeno, po zaslugi Espressa in Corrie-
re della Sera. Za sodne procese je vse
skupaj prepozno, na potezi pa je po-
litika. V tem primeru predsednik se-
nata Grasso.

PORDENON - Polemike pred 25. aprilom

»Prepovedana« Bella ciao
bo vseeno zadonela ...

PORDENON - Mestna godba
na petkovi proslavi praznika osvobo-
ditve ne bo zaigrala priljubljene par-
tizanske himne Bella ciao, ki bo lah-
ko odmevala šele na povorki v priredbi
združenja partizanov VZPI-ANPI.
Tako je ne brez notranjih trenj in raz-
hajanj prejšnji teden odločil pokra-
jinski odbor za javni red in varnost, ki
deluje pod okriljem pordenonske Pre-
fekture. Nekdanji partizani in nekate-
re levičarske stranke zato vabijo ude-
ležence jutrišnjega shoda na trgu El-
lero v Pordenonu, da »neuradno« za-
pojejo Bella ciao.

Proti igranju himne italijanskih
partizanov se je menda izrekel pred-
sednik pordenonske pokrajinske upra-
ve Alessandro Ciriani (desna sredina),
ki je namesto Bella ciao predlagal, da
godba zaigra znano himno iz prve voj-
ne La canzone del Piave (pesem reke
Piave). Odbor za javni red tega ni spre-

jel, pač pa je »priporočil« godbi, da zai-
gra le italijansko himno Fratelli d’Ita-
lia in ne partizanske. Na Prefekturi se
bojijo, da bi Bella ciao morda dala po-
vod ne samo za polemiko, ki je sicer
že izbruhnila, temveč tudi celo za in-
cidente. In to kljub temu, da je pred-
sednik Pokrajine Ciriani že napovedal,
da ga ne bo na proslavi (uradno ima
druge obveznosti..), kjer bo upravo za-
stopal podpredsednik Eligio Grizzo.

»Problemi bodo nastali, če god-
ba ne bo zaigrala partizanske himne,«
je prepričan Giuseppe Mariuz, po-
krajinski predsednik VZPI-ANPI.
Njegova organizacija bo v petek do-
poldne vsekakor povabila ljudi, naj za-
pojejo Bella ciao. Mariuz spominja, da
je Pokrajina Pordenon prejela zlato ko-
lajne za zasluge v boju proti nacifaši-
stom, njenega predsednika pa ne bo
na proslavi 25. aprila, kar je za VZPI-
ANPI obsodbe vredno.

TPPZ Pinko Tomažič v tržaški Rižarni in drugod redno zapoje Bella ciao

CELOVEC - Gost SGZ in Zveze Bank

EU komisar Janez
Potočnik na obisku

Evropski komisar v krogu SGZ un Zveze Bank v Celovcu IL

CELOVEC – Koroška je včeraj
gostila visok obisk, komisarja Ev-
ropske unije za okolje in energeti-
ko, Slovenca Janeza Potočnika. Ev-
ropski komisar se je v Celovcu mu-
dil na povabilo Slovenske gospo-
darske zveze (SGZ) in slovenske
Zveze Bank v Celovcu, kjer je iz-
brani (slovensko in nemško govo-
reči) strokovni publiki predaval na
temo »Gospodarska raba virov kot
pogoj za konkurenčnost gospodar-
stva«.

Še pred predavanjem v veliki
predavalnici osrednje slovenske
bančne ustanove v Celovcu je bil Po-
točnik na razpolago za vprašanja tu-
di novinarjem, ki so ga meddrugim
spraševali tudi o njegovi osebni bi-
lanci kot evropskega komisarja, naj-
prej za znanost in tehnologijo in v

zadnjih letih za okolje in energeti-
ko, saj je bil vseh deset let članstva
Slovenije v Evropski uniji tudi njen
evropski komisar. Dejal je, da je ši-
ritev unije na vzhod in jugovzhod
pred desetimi leti pomembno pri-
spevala k stabilnosti, povezanosti in
moči današnje Evrope. Ob tem pa je
tudi opozoril, da se EU danes ukvar-
ja s številnimi problemi, povezani-
mi s poglabljanjem. »Zato danes ni
istega navdušenja kot ob vstopu, pa
vendar velja optimizem,« je dejal
slovenski komisar.

Na vprašanje, ali bi bil na raz-
polago kot slovenski komisar še tre-
tjo funkcijsko dobo, če bi ga za to
predlagala slovenska vlada, Potoč-
nik takšne možnosti ni izključil, bi
pa o tretji funkcijski dobi zelo resno
razmišljal. (il).
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Prof. Riccardo Petrella
z Assunto Signorelli
na shodu Liste Tsipras

Prof. Riccardo Petrella, politični
ekonomist, ustanovitelj leta 1997
Svetovne pogodbe za vodo in »idej-
ni oče« množičnega družbenega gi-
banja proti privatizaciji vode, bo da-
nes ob 17. uri v gledališču dei Fab-
bri v Ul. Fabbri 2/a v Trstu sodelo-
val na volilnem srečanju liste Dru-
ga Evropa s Tsiprasom. Z njim bo
tudi tržaška kandidatka za evropski
parlament, psihiatrinja Assunta Si-
gnorelli. Na volilnem shodu bodo
govorili o družbenih in civilnih pra-
vicah, o javnem upravljanju z vodo
in drugimi skupnimi dobrinami
ter o programih za pravičnejšo in
solidarno Evropo.

ČRNA KRONIKA

Velika noč
v znamenju
alkohola

Praznik velike noči je bil v
Trstu v večernih urah nekoliko ra-
zgiban predvsem zaradi dveh do-
godkov. Prvi se je zgodil v nekem
baru v Drevoredu XX. septembra,
kamor sta pod vidnim vplivom al-
kohola vstopila sicer policiji že
znana nigerijska državljana, 25-le-
tni P.B. in 28-letni G.A.. Prvi je
zahteval pijačo, kar pa je lastnik
lokala zavrnil. Mladega Nigerijca
to ni odvrnilo od tega, da bi bil
vedno bolj vsiljiv, zato ga je eden
od gostov pozval, naj zapusti lo-
kal. To pa ni šlo v račun drugemu
Nigerijcu, G.A., ki je prijel za ste-
klenico, jo razbil in začel groziti
proti omenjenemu gostu, nakar
sta oba mladeniča zbežala. Pre-
strašeni gost je poklical policijo,
ki je kmalu izsledila dvojico in jo
kaznovala zaradi pijanosti, enega
pa tudi ovadila zaradi groženj.

Vedno na veliko noč zvečer
pa je zagorelo na Melari, kjer so
neznanci v nekem krilu tamkajš-
njega velikega stanovanjskega
kompleksa na vogalu med ulica-
ma Pasteur in Marchesetti zažgali
papir in druge predmete. Na pri-
zorišče so prihiteli gasilci, ki so
kmalu ukrotili ogenj, ter pripad-
niki letečega oddelka tržaške kve-
sture.

MESTNA POLICIJA - Nadzor nad turistični avtobusi

Šofer vozil brez prestanka: 
560€ globe in obvezen počitek

Kontrole blizu miramarskega parka

Mestna policija je s prihodom pomladi začela
nadzorovati tudi turistične avtobuse s posebnim ozi-
rom na stanje vozil in vedenje šoferjev. Namen pobu-
de je poleg zagotavljana varnosti na cestah prispevati,
da se lahko turisti ali šolniki, ki prirejajo izlete, brez te-
žav ogledajo razne kraje.

Občinski redarji so tako pred dnevi prisolili glo-
bo 560 evrov šoferju, ki ni dovolj počival. Zakonoda-
ja namreč točno določa, koliko ur lahko šoferji vozijo
in koliko časa morajo počivati. Na parkirišču blizu mi-
ramarskega parka je mestna policija prejšnji teden kon-

trolirala več avtobusov. Policisti so ugotovili, da je nek
šofer delal oz. vozil brez prestanka sedem dni, med-
tem ko bi morali obvezno počivati vsaj en dan v ted-
nu. Poleg globe je šofer izgubil tudi pet točk na vozni-
škem dovoljenju, občinski redarji pa so mu tudi pre-
povedali voziti za 24 ur. Izletniki so lahko kljub vsemu
nadaljevali pot. Mestni redarji so namreč dovolili šo-
ferju, da vozi do Rižarne (kjer je bil naslednji postanek)
in ga tudi pospremili. Lastnik avtobusa pa je medtem
poklical drugega šoferja, ki je nadomestil prvega in so
lahko izletniki nadaljevali po predvidenem programu.

Mestna policija ustavila tri Senegalce
Mestna policija je pred kratkim ustavila tri mlade sene-
galske državljane, ki so nezakonito prodajali svoje blago
številnim turistom, ki so bili na Velikem trgu. Občinska
policija opravlja namreč redno tovrstne kontrole z na-
menom zaščite potrošnikov in trgovcev, poudarjajo v ti-
skovni noti. Pred nekaj dnevi so tako mestni redarji usta-
vili omenjene Senegalce, ko so se pogajali z nekaterimi
mladimi glede prodaje nekaterih ogrlic in očal. Policisti
so po kontroli dokumentov ugotovili nekatere nepravil-
nosti: 29-letni senegalski državljan D. O. ni razpolagal z
dovoljenjem za bivanje v Italiji, zato so ga mestni redar-
ji prijavili sodnim oblastem. 23-leni N. O. je imel pri se-
bi ustrezno dovoljenje, ki pa je bila preklicano že pred ča-
som. Tretji je razpolagal z vsemi potrebnimi dokumen-
ti, vendar ne bi smel prodajati na Velikem trgu.
Vsi trije senegalski državljani so prejeli globo, ker so krši-
li deželni zakon o trgovini, ki predvideva tudi zaplembo
blaga. Občinski redarji so jim zato zasegli 145 sončnih
očal, 415 zapestnic, 55 ogrlic in še druge predmete.

Romunski državljan našel in vrnil
lastniku dragocen mobilni telefon
Mlad romunski državljan je pred dnevi pri Stari mitnici
zagledal na tleh dragocen mobilni telefon. Čeprav je to
bil zadnji model neke znane znamke, mladenič ni imel
dvomov. Pobral ga je in ga takoj posredoval občinskim
redarjem, ki so bili v bližini. Policisti so začeli brskati med
telefonskimi številkami in našli ime »mama«. Takoj so po-
klicali in »mama« se je kmalu prikazala. Toplo se je za-
hvalila policistom in Romunu, kaj pa je rekla raztresenemu
sinu, ni bilo dano vedeti.

Prepoved parkiranja na Ul. dello Scoglio
Podjetje Acegas-Aps sporoča, da bo danes na Ulici del-
lo Scoglio (ki pelje od tržaške univerze do Ul. Giulia) za-
radi vzdrževalnih del prepovedano parkirati. Dela bodo
potekala od 7. ure do 14.30.

SLABO VREME - Zaradi usada med Križem in Grljanom

Obalna cesta bo tudi
danes ves dan zaprta

Zgoraj usad na
obalni cesti in desno
kolona avtomobilov

na Proseku

FOTO DAMJ@N

Zaradi usada, ki je preteklo noč
zgrmel na cestišče, bo obalna cesta tu-
di danes zaprta za promet, odprli naj
bi jo jutri. Tako nam je sinoči povedal
Gianfranco Macuglia, ki v imenu de-
želnega cestnega podjetja FVG Strade
vodi še kar zahtevno sanacijo priza-
detega območja med Grljanom in
Križem nedaleč od hotela Riviera.

Približno sto kubičnih metrov
zemlje, kamenja, dreves s koreninami
ter vejevja se je na prometnico vsulo
preteklo noč. Glavni krivec je silovito
deževje, da je prišlo do usada takšnih
razsežnosti pa je nedvomno botrova-
lo tudi dejstvo, da je bilo območje nad
kamnitim zidom nad cesto v smeri Se-

sljana slabo vzdržano oziroma zane-
marjeno. Področje je zasebna last, za-
to bi moral stroške za sanacijo usada
kriti lastnik. Pogojnik je obvezen, saj
so se v preteklosti podobni primeri
večkrat končali na sodišču.

Usad je na treh točkah prebil že-
lezno ograjo nad visokim zidom ter za-
grmel na cesto, kjer takrat na srečo ni
bilo avtomobilov. Prometna policija je
cesta takoj zaprla, tehniki deželnega
cestnega podjetja pa zgodaj zjutraj že
pričeli z delom za odpravo posledic
usada. Sprva je kazalo, da bi lahko ce-
sto, ki je sicer formalno zaprta od kri-
žišča za Miramar, odprli že danes pod
večer, zadeva pa je precej bolj zaple-

tena, kot je kazalo včeraj zjutraj. Če ne
bo negativnih presenečenj bodo cesto,
kot rečeno, odprli jutri, najprej v zo-
ženem pasu, v prihodnjih dneh pa na
celotnem cestišču.

Promet iz mesta in v mesto so
preusmerili na pokrajinsko cesto Se-
sljan-Prosek-Opčine in hkrati na hitro
cesto po Krasu. Promet preusmerjajo
na glavnem križišču v Sesljanu. Po-

krajinska cesta je bila že od zgodnje-
ga jutra pod velikim »pritiskom«, po-
poldne pa so se že na Furlanski cesti
v smeri Kontovela in Proseka od sve-
tilnika naprej ustvarjale dolge kolone
avtomobilov, najhujše je bilo na Pro-
seku, kjer se občinska cesta iz mesta
priključi pokrajinski cesti Opčine-Se-
sljan. Težave in zastoji se napovedujejo
tudi danes.

V pediatrično bolnišnico
B. Garofolo prikapljal dež

Deželna vlada Furlanije-Julijske
krajine mora v okviru prihodnje-
ga rebalansa proračuna zagotovi-
ti finančna sredstva za redno in
izredno vzdrževanje pediatrične
bolnišnice Burlo Garofolo.
To je zahteval deželni svetnik
stranke Forza Italia Roberto No-
velli v vprašanju, ki ga je naslovil
na deželni odbor v zvezi z vestjo,
da naj bi deževnica prejšnjo noč
prikapljala v nekatere oddelke, to-
čneje v ginekološki in v porodni-
ški oddelek.
Problem so zaenkrat rešili, je de-
jal Novelli, vendar rešitev ni do-
končna. Kaže nasprotno, da so v
celotnem četrtem nadstropju nuj-
na vzdrževalna dela, ki bodo za-
gotovila varnost vsaj do selitve
Burla na Katinaro, je še ocenil No-
velli.
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POGOVOR - Sin v Mogadišu umorjenega televizijskega snemalca Hrovatina

Ian stopil v svet po sledeh očeta Mirana
V Mehiki dela pri agenciji Združenih narodov za prevencijo in reševanje konfliktov - Izkušnja v Chapasu - Tečaj za 7 tisoč mladoletnikov

Je pa res podoben očetu! Kodrastih las (čeprav
ne črnih ...), iskrivih oči, prešernega nasmeška, neu-
stavljivega, prepričljivega pripovedovanja, po-
udarjenega s kretnjami rok, predvsem pa z veliko
željo po spoznavanju in razumevanju tistega dela
sveta, ki ostaja na robu, žrtev moderne civilizacije
- tak se kaže Ian Hrovatin med pogovorom v sla-
doledarni na barkovljanski obali. Sam se zagleda
v fotografijo očeta s črnim kužkom, ki ga je bil Mi-
ran rešil izpod ruševin v Dubah med enim od svo-
jih številnih poklicnih potovanj na vojno razme-
sarjenem Balkanu. Takoj prepozna rjav usnjen pas:
»Tega sedaj jaz nosim,« pravi.

Fotografijo je posodila njegova mama Patri-
zia za slikovno opremo članka ob 20-letnici umo-
ra Mirana Hrovatina in Ilarie Alpi v Mogadišu v
Somaliji. Takrat, pred dobrim mesecem, je napo-
vedala, da se bo sin Ian sredi aprila vrnil iz Mehi-
ke domov. Za veliko noč in za njen velik osebni praz-
nik. Dan pred žalostno obletnico ji je sin po mobi-
telu poslal sporočilce: »Mama, spomniva se očeta
z veseljem.«

V življenju pač tako nanese. Kot je bil Miran
mnogokrat poklicno z doma, na tem ali onem kon-
cu sveta, tako tudi Iana že sedem let ni - razen red-
kih, prazničnih ali počitniških izjem - doma v Trstu.

Sedaj jih ima 28. Po dokončani višji srednji šo-
li na klasičnem liceju Dante v Trstu se je vpisal na
goriško šolo za diplomatske vede. Na srednji mu je
profesorica napovedala, da bi lahko postal dober di-
plomat, pa je sledil nasvetu. Gorici (in portugalski
Lisboni v tretjem letniku) je sledila diplomatska aka-
demija na Dunaju. Svetovno znana, zgodovinsko pre-
stižna, saj jo je ustanovila Marija Terezija. Tam se

je fantu življenje zasukalo. Enomesečna izkušnja na
italijanskem konzulatu v Riu de Janeiru je ohladi-
la navdušenje za diplomatsko službo. Pač pa mu je
Dunaj, eden od sedežev Organizacije združenih na-
rodov, odprl vrata mednarodne arene. »Na Duna-
ju sem imel odlične profesorje. Profesor zgodovine
Thomas Row, Američan, me je mnogo naučil in me
usmeril. Med prvim in drugim letnikom sem opra-
vil prakso v strukturi ONU, tako se je začelo delo-

vanje v okviru te mednarodne organizacije.«
Po opravljenem študiju je s kanadskim prija-

teljem leto služboval na agenciji za politične kon-
zulence za reševanje konfliktov (APO). Opravljal je
analize, delo je bilo pretežno teoretično, a spoznal
je, kako gosto so na svetu posejana krizna območja.

Po izteku pogodbe je na ta območja poslal svoj
življenjepis za novo zaposlitev. 350 jih je odposlal.
Na vse konce sveta. Tudi v Miranovo nikoli pomir-
jeno Somalijo ...

Že, Somalija. Ian je bil takrat star osem let.
Mama Patrizia ga je po tragediji ubranila medij-
ske pozornosti, televizijske zvedavosti. »Bila mi je ma-
ma in oče, in oboje je odlično opravila,« ji sedaj hva-
ležno priznava sin.

Ian Hrovatin se je »pojavil« v italijanski jav-
nosti šele pred kratkim. Pred nekaj leti ga je mlad
fant prepoznal po priimku in ga »povezal« z umo-
rom v Mogadišu ter pričevanje objavil na spletu.
Nekaj dni pred letošnjo obletnico je Ian v reviji Va-
nity fair pribil, da Miran ni bil le »snemalec«, tem-
več njegov oče! Sprejel je povabilo in se preko sple-
ta javil v televizijski oddaji Rai ob obletnici, a vče-
raj se je hudoval: »Tu v Italiji po tolikih letih še ne
vedo pravilno izgovarjati priimka.« Pa tudi njegovo
ime so že večkrat zamenjali. Pisali so Jan, čeprav
se piše Ian, izgovorjeno Ijan, ker je ime škotskega
izvora.

Miranov sin govori italijansko, angleško, fran-
cosko, portugalsko, špansko, pa tudi nemško. Pogovor
je potekal v italijanščini. »Z očetom sva govorila slo-
vensko, tisto tržaško slovenščino, ki se ji v Ljubljani sme-
jejo.« Po njegovi smrti je tudi jezik počasi zamrl ...

Dobri dve leti živi Ian Hrovatin v Mehiki. De-

la pri agenciji Združenih narodov za prevencijo in
reševanje konfliktov. Poldrugo leto se je ukvarjal z
izboljšanjem stanja pribežnikov, domorodcev iz
Chapasa. Kakih 20 tisoč jih je, žrtev več desetlet-
nega konflikta med zapatisti in vojaškimi oblast-
mi. Imel je opravka s prevencijo trgovanja z ljud-
mi in trgovanja mamil, posvetil se je omogočanju
dostopa pribežnikov do pravnih instrumentov, v bi-
stvu do pravice. V ta namen je pripravil dva tečaja;
sledilo jima je kakih 7 tisoč (!) mladoletnih. »To je
bilo absolutno najbolj zanimivo, kar sem doslej
opravil. Če se bo samo pet deklic ali fantkov po-
služilo tega, kar smo jim ponudili, bo to zame ve-
liko osebno zadoščenje.«

Ian Hrovatin proučuje soodvisnost med konf-
likti in nerazvitostjo. Nerazvitost krepi konflikte, tol-
če ljudi. Po izkušnji v Chapasu je bil na vrsti tok mi-
grantov iz Srednje Amerike preko Mehike v Zdru-
žene države. »Mehičani obsojajo Združene države,
da slabo ravnajo z njihovimi državljani, podobno
pa ravnajo Mehičani s prebivalci drugih srednjea-
meriških držav, ki se skušajo preko Mehike prebiti
v Združene države,« je ta nikoli razrešeni odnos med
velikimi in malimi nakazal Ian Hrovatin.

Po vrnitvi v Mehiko ima pripravljen nov pro-
jekt, tokrat na področju okoljskega kriminala, želje
pa ga vodijo že v nove kraje. V Kolumbijo, ker ga je
Latinska Amerika pač omrežila.

Pred odhodom ga danes čaka novo srečanje.
Na povabilo sestrične bo obiskal slovensko osnovno
šolo v Šempolaju in slovenskim otrokom povedal
zgodbo, ki ga je - po očetovih sledeh - popeljala v šir-
ni svet.

M.K.

V Miljah na ogled razstava
Ko je umrl moj oče

Danes ob 18.30 bo v prostorih občin-
ske likovne galerije na trgu Marconi v
Miljah odprtje razstave »Ko je umrl moj
oče«. Pel bo MePZ Slovenec – Slavec.
Razstava, ki je nastala na pobudo
DSMO K. Ferluga, Občine Milje in
VZPI-ANPI, bo na ogled do 9. maja ob
ponedeljkih, sredah, sobotah, nedeljah
in prazniki med 10. in 12. uro, z izjemo
nedelje, 4. maja, ko bo odprta med 17.
in 19. uro ter ob torkih, četrtkih in pet-
kih med 17. in 19. uro. V četrtek, 24.
aprila, bo ob 18.30 voden ogled.

Predstavitev knjige
o partizanih v Trstu

V knjigarni Minerva v Ul. San Nicolò
20 bo danes ob 18.30 predstavitev knji-
ge »Partigiani a Trieste - I gruppi di azio-
ne patriottica e Sergio Cermeli«. Sku-
paj z avtorjem Sergiom Maurijem bo
knjigo predstavila Marta Ivašič.

Dijaki za dan knjige
V knjigarni Ubik v Tergesteu bodo da-
nes ob 17.30 obeležili svetovni dan knji-
ge. Dijaki zavoda Carducci - Dante bo-
do brali odlomke del literarnih ustvar-
jalcev različnih obdobij, narodnosti in
jezikov.

Srečanje video in moda
V galeriji DoubleRoom bo danes ob 18.
uri srečanje o medsebojnem vplivu
modnega in video ustvarjanja. Na po-
budo kolektiva collaab.it bodo razpra-
vljali o videoartu in holografskih 3D vi-
deov v modnih predstavitvah.

Koncert za talce na Tartiniju
Sredin koncertni večer na konservato-
riju Tartini v Trstu bo nocoj posvečen
spominu 52 nedolžnim žrtvam nacifa-
šistov, ki so jih pred 70 leti obesili na
stavbi, ki danes gosti konservatorij. Trio
Leonardo, ki ga sestavljajo pianistka Mi-
riam Rigamonti, violinistka Vera Ota-
sek in violončelist Mariano Bulligan, bo
izvedel glasbeno »elegijo« s skladbami
Rachmaninova, Beethovna in Haydna.

ŽELEZARNA - Skupina Arvedi je bila edina, ki se je prijavila na razpis za nakup tovarne

Začela se je nova faza
za preobrazbo železarne

Postopek za preobrazbo škedenj-
ske železarne je stopil v novo fazo. Sku-
pina Arvedi je namreč konec tedna po-
sredovala uradno svoje zanimanje za
nakup tovarne prek novoustanovljene
družbe Siderurgica Triestina, do za-
padlosti roka pa se ni javil nihče drug.
To pomeni, da naj bi železarno v krat-
kem (nekateri pravijo še pred koncem
maja) prevzela družba iz Cremone.

Javni razpis izrednega komisarja
družbe Lucchini Piera Nardija je na-
mreč zapadel v ponedeljek ob 18. uri,
delavci in sindikati pa so si, vsaj zaen-
krat, oddahnili. Prva bojazen, češ da se
ne bo nihče prijavil na razpis, je bila ko-
nec tedna mimo. Toda zaskrbljeni so
bili tudi zaradi možnosti, da se lahko
prijavi še kdo drug z namenom, da mo-
ti potek pogajanj.

Zdaj prevladuje torej pričakovanje
za poslovni načrt, ki naj bi ga Arvedi
predstavil v prihodnjih dneh, po neka-
terih vesteh celo že danes. Sindikati so
seveda zadovoljni, a obenem nestrpni,
ker je bilo že izgubljenega mnogo časa.
Zato so zahtevali takojšnjo predstavitev
poslovnega načrta in obenem sklic de-
želnega omizja o železarni. Poslovni na-
črt skupine Arvedi bo moral namreč na
osnovi javnega razpisa vsebovati smer-
nice programskega sporazuma, ki so ga
izdelali v okviru omenjenega omizja in
ki so ga podpisali predstavniki 5 mini-
strstev, deželne vlade FJK in lokalnih
uprav. Razpis predvideva med drugim
prodajo plavža za proizvajanje litega že-
leza, raznih naprav, licenc in pogodb ter
tudi kredit 22 milijonov evrov, ki jih
družba Elettra dolguje lastniku žele-
zarne. Med pogoji, ki jih zahteva razpis,
so še nadaljevanje proizvodnje, zaščita
delovnih mest in upoštevanje okolja.

A.G.

Škedenjska
železarna

23. APRIL - Ob 70. obletnici pokola v Ul. Ghega

Poklon 52 obešencem
Nemško maščevanje zaradi partizanskega atentata - Danes ob 10.30 polaganje vencev

Letos, točno na današnji dan, obhajamo 70. obletnico poko-
la v Ulici Ghega, ko so v stavbi današnjega konservatorija Tartini
nemški vojaki obesili 52 talcev, v znak maščevanja zaradi partizan-
skega atentata na tamkajšnjo nemško vojaško menzo in vojaški klub
samo dan prej.

Napad sta takrat izvedla partizanska diverzanta Mirdabat Sej-
dov - Ivan Ruski in Mehti Gusjenov Hussein Zadej - Mihajlo, v njem
pa je bilo ubitih pet nemških vojakov. Ker je veljalo pravilo, da je vsak
Nemec vreden deset drugih, navadnih oseb, so se nemške vojaške
oblasti znesle na talce, ki so bili zaprti v tržaškem koronejskem za-
poru in z atentatom v Ulici Ghega sploh niso imeli nobene pove-
zave. Nedolžne žrtve so nemški vojaki obesili desno in levo po stop-
nišču, v menzi in pa v bližini oken, da bi bili čim bolj vidni.

Skupna delegacija tržaške občinske in pokrajinske uprave bo
danes ob 10.30 položila venec na pročelje današnjega konserva-
torja v spomin na 52 obešencev. Ob 17. uri pa bodo na pobudo Ob-
čine in Pokrajine Trst ter Deželnega inštituta za zgodovino osvo-
bodilnega gibanja ter zadruge Bonawentura v notranjosti glasbe-
nega hrama predstavili publikacijo Roberta Spazzalija »La senten-
za e’ satata eseguita immediatamente«.

69-letnico osvoboditve pa bodo predstavniki Občine in Po-
krajine počastili tudi jutri (start ob 8.30 izza županstva), ko bodo
vence položili v spominskem parku pri Sv. Justu, k spomeniku pad-
lim od Sv. Ane, iz Škednja in s Kolonkovca, ob spominsko ploščo v
Ul. D'Azeglio, ob ploščo padlih Slovencev in Italijanov v NOB na
Vrdelski cesti pri Sv. Ivanu in na strelišču na Opčinah.
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VOJKO

Sonce vzide ob 6.05 in zatone ob 20.01
- Dolžina dneva 13.56 - Luna vzide ob
2.45 in zatone ob 13.33.

Jutri, ČETRTEK, 24. aprila 2014 

JURIJ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
14,6 stopinje C, zračni tlak 1010,5 mb
ustaljen, vlaga 84-odstotna, veter 5 km
na uro jugovzhodnik, nebo rahlo po-
oblačeno, morje rahlo razgibano, tem-
peratura morja 14,2 stopinje C.

DIZ J. STEFANA sporoča, da bo šola za-
prta v soboto, 26. aprila.

LICEJ F. PREŠERNA sporoča, da bodo
uradi zaprti v soboto, 26. aprila.

NA DTZ Z. ZOISA bodo uradi zaprti v
soboto, 26. aprila.

RAVNATELJSTVO LICEJA A.M. SLOM
ŠEK sporoča, da bo šola zaprta v so-
boto, 26. aprila.

POKRAJINSKI URAD ZA SLOVEN
SKE ŠOLE obvešča, da je bil v sredo,
16. aprila, na spletni strani www.scuo-
la.fvg.it objavljen odlok o posodobi-
tvi pokrajinskih lestvic za slovensko
učno osebje. Posodobitev zadeva le
osebje, ki je v omenjene lestvice že
vključeno. Vlogo morajo preko sple-
ta (www.istruzione.it) predstaviti vsi,
tudi tisti, ki so le pogojno vpisani, in
sicer do sobote, 10. maja, ob 14. uri.
Podrobnejše info na navedeni spletni
strani Urada za slovenske šole.

Dobrodošel MATIJA! Z mamico
Ivo, tatkom Damjanom in sestrico Ja-
no se veselimo vsi pri SKD Jože Ra-
potec iz Prebenega.

Naj v Bregu znajo vsi, da danes
naša SARA 14 let slavi. Naj ji bo ved-
no sreča ob strani ji želimo vsi, ki jo
imamo radi!

Vse najboljše draga nona
ADRIANA! Tvoja Luka in Niko ter
Ivan in Jakob.

Od torka, 22., do četrtka, 24.
in v soboto, 26. aprila 2014:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. dell'Istria 33 - 040 638454, Ul. Bel-
poggio 4 - 040 306283, Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C - 040 232253, Fernetiči - 040
212733 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. dell'Istria 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C, Fer-
netiči - 040 212733 - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim
receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 - 040 635264.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 19.00, 21.30
»The Amazing Spider-Man 2: Il potere
di Electro«.

CINEMA DEI FABBRI  20.30, 22.00
»Alla ricerca di Vivian Maier«.

FELLINI   16.00, 20.15 »Father and
son«; 18.00, 22.20 »Quando c'era
Berlinguer«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.20, 18.00,
20.00, 22.00 »Grand Budapest Hotel«.

GIOTTO MULTISALA 2   15.30, 17.10,
18.50, 20.30, 22.15 »Gigolò per caso«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.40, 18.15,
20.10, 22.00 »Ti sposo ma non trop-
po«.

KOPER  PLANET TUŠ   15.45, 18.30
»Želja po hitrosti«; 19.00 »Neverjetni
Spider-Man 2 - 3D«; 20.40 »Ničelni
teorem«; 17.40, 21.00 »Noe«; 21.00
»Paranormalno 2«; 15.30, 17.20 »Rio
2 - 3D«; 15.10, 16.30 »Rio 2«; 20.00
»Stotnik Amerika: zimski vojak - 3D«;
18.20 »Stotnik Amerika: zimski vojak«;
18.15, 20.20 »Transcendenca«; 16.00,
16.40 »Zvončica in piratska vila«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 15.30, 17.50,
20.20 »The Amazing Spider-Man 2: Il
potere di Electro 3D«; 15.30, 17.10,
18.50 »Rio 2 - Missione Amazzonia«;
Dvorana 2: 15.30, 17.50, 21.00
»Noah«; 20.05, 22.15 »Transcedence«;
Dvorana 3: 16.30, 18.45, 21.10 »Sto-
ria di una ladra di libri«; Dvorana 4:
17.00, 21.50 »Captain America, the
winter soldier«; 15.30 »Mr. Peabody
e Sherman«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.10, 19.00,
21.50 »The Amazing Spider-Man 2: Il
potere di Electro«; 18.15, 21.00 »The
Amazing Spider-Man 2: Il potere di

Electro 3D«; 16.40 »Captain Ameri-
ca - The winter soldier«; 16.20, 19.05,
21.50 »Noah«; 16.40, 18.45 »Rio 2 -
Missione Amazzonia«; 16.40, 19.45,
22.10 »Transcendence«; 16.30, 18.25,
20.20, 22.15 »Gigolò per caso«; 16.15,
21.30 »Ti sposo ma non troppo«;
20.20, 22.00 »Fuori scena«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.30 »The Amazing Spider-Man 2: Il
potere di Electro«; Dvorana 2: 17.50,
20.00, 22.10 »Transcendence«; Dvo-
rana 3: 16.00, 18.00, 19.50 »Rio 2 -
Missione Amazzonia«; 21.40 The
Amazing Spider-Man 2: Il potere di
Electro«; Dvorana 4: 17.20, 19.50,
22.10 »Gigolò per caso«; Dvorana 5:
17.45, 19.50 »Grand Budapest hotel«;
21.45 »Noah«.

BORIS PERNARČIČ je odprl osmico v
Medji vasi št. 7. Tel. 040-208375.

DRUŽINA CORETTI je odprla osmico
v Lonjerju. Toplo vabljeni! Tel. št.:
340-3814906.

DRUŽINA DEBELIS je odprla osmico
na Kolonkovcu. Tel. št.: 347-3648603.
Vabljeni!

DRUŽINA LAURICA je odprla osmico
v Dolini. Tel. št.: 040-228511.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico, Bri-
ščiki 18. Tel. 339-2019144.

ERIKA IN MARTIN sta v Križu odprla
osmico. Vabljeni! Tel. št: 040-220605.

IVAN PERNARČIČ ima odprto osmico
v Vižovljah 1/C. Tel. št: 040-291498.

NA KONTOVELU »Kamence« je odpr-
ta osmica.

OSMICA je odprta pri Škerku v Pra-
protu. Tel. št. 040 - 200156.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. To-
plo vabljeni! Tel.: 040-327104.

OSMICO je odprl Miro Žigon v Zgo-
niku 36. Tel. št.: 040-229198.

OSMICO je odprl Šuber na Opčinah tel.
št: 349-7158715.

OSMICO sta odprla Corrado in Roberta
na cesti za Slivno. Tel.: 338-3515876.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico. Tel. št.
040-299985.

ROBERTO ŠAVRON je odprl osmico, v
Gabrovcu 27. Pričakuje vaš obisk! Tel.
št: 347-2511947.

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

BRALNA KULTURA - Danes v prenovljeni čitalnici v Ul. sv. Frančiška

S poezijo Viljema Černa
v akcijo Primorci beremo
V Trstu sodelujejo NŠK, zgoniška občinska in knjižnica P. Tomažiča z Opčin

Branje za zabavo in razvedrilo,
branje za širjenje obzorij, za potovanje
z domišljijo, za pogled v samega sebe,
za spodbujanje k razmišljanju in spo-
znavanju novih svetov - najrazličnejši
so vzgibi, ki ljudi prepričajo, da v svo-
jem prostem času vzamejo v roke knji-
go in se ji prepustijo. Poslanstvo knjiž-
nic in knjižničarjev je tudi to, da spod-
bujajo k branju, zato so si primorski
knjižničarji omislili pobudo Primorci
beremo, ki bo letos trajala od 23. apri-
la do 11. novembra in jo je doslej ved-
no podprla tudi slovenska Javna agen-
cija za knjigo. V tem šestmesečnem ob-
dobju bodo sodelujoči brali knjige iz se-
znama, na katerem je 63 slovenskih av-
torjev in avtoric. Vsakdo bo moral pre-
brati pet proznih del in eno pesniško
zbirko. Eno knjigo slovenskega avtorja
bo lahko izbral po lastnem okusu tudi
mimo predlaganih. Ob izposoji bo
obiskovalec prejel knjižni znak, na ka-
terega bo napisal podatke o sebi in o
knjigi ter ga vrnil v knjižnico skupaj s
prebranim delom. Uspešni bralci bodo
ob zaključku nagrajeni s srečanjem z
besednim ustvarjalcem, s priznanjem in
s knjižnim darom.

Pobuda Primorci beremo, za ka-
tero skrbijo primorske knjižnice od Tol-
mina in Idrije vse do Kopra in Izole, je
v prejšnjih izvedbah tudi v našem oko-
lju zabeležila lep uspeh. Najprej sta k
njej pristopili Narodna in študijska
knjižnica in njena goriška podružnica
D. Feigla, lani se je vanjo vključila zgo-
niška občinska knjižnica, letos pa se jim
je pridružila še Knjižnica Pinka Toma-
žiča in tovarišev z Opčin, ki deluje pod
okriljem SKD Tabor. Knjižničarke se
bodo potrudile, da bo delovala med-
knjižnična izposoja in bodo skrbele za
čim boljši pretok knjig.

Primorski bralci bodo imeli na vo-
ljo bogat in vsebinsko raznolik izbor, ki
sega od življenjepisov do potopisov, od
literarno zahtevnejšega branja do kri-

minalk. Na seznamu prevladujejo dela
sodobnih slovenskih besednih ustvar-
jalcev, čeprav so vanj vključene tudi
stvaritve nekaterih predstavnikov sta-
rejših generacij (Kosovel, Bartol, Van-
dot, Gregorčič). Lepo so zastopani tu-
di slovenski pisci iz Italije, kot so Da-
vid Bandelj, Viljem Černo, Ivanka Her-
gold, Dušan Jelinčič, Bogomila Kravos
in Igor Pison.

V Narodni in študijski knjižnici v
Trstu bodo letošnji začetek pobude, ki
bo na današnji svetovni dan knjige, obe-
ležili s predstavitvijo pesniške zbirke Vi-
ljema Černa Ko polno je noči srce, ki
je lani izšla v terskem narečju, knjižni
slovenščini, italijanščini in furlanščini.
Pesnika bo predstavil urednik zbirke Ja-
kob Müller, večer pa bo potekal v so-
delovanju z založbo Goriška Mohorje-
va družba. Izid zbirke je razkril, da se
v družbenem in kulturnem delavcu iz
Barda, ki je bil več let tudi predsednik
upravnega odbora Narodne in študijske
knjižnice, skriva tankočutna pesniška

duša, ki je tersko narečje povzdignila na
literarno raven. Na letošnjem prazniku
slovenske kulture v Trstu je prejel na-
grado za življenjsko delo, sedaj pa so
mu za omenjeno pesniško zbirko po-
delili nagrado Vstajenje.

Na večeru bosta njemu na čast za-
peli Valentina Sancin in Katerina Ku-
štrin, učenki solopetja na tržaški Glas-
beni matici iz razreda prof. Ilarie Za-
netti. Prireditev, ki bo potekala v pre-
novljeni čitalnici v Ul. sv. Frančiška, bo
poleg tega uokvirjena v Noč knjige,
mednarodni dogodek, ki podpira in sla-
vi knjigo in branje kot temeljna grad-
nika zdrave družbe. O Noči knjige, ki
drevi ponuja tudi pesniški večer v
tržaški kavarni San Marco, podrobne-
je poročamo na kulturni strani našega
dnevnika.

Naslovnica
Černove pesniške
zbirke, ki jo bodo

danes predstavili v
Trstu ob odprtju
letošnje pobude
Primorci beremo

GLEDALIŠČE - Nastopa Tomáš Kubinek

Klovnsko obarvan
mednarodni dogodek
Do 25. aprila tudi ponovitve Buzzattijevega Romanzo a fumetti

V Rossettijevem gledališču bo
drevi spet na sporedu klovnsko
obarvani mednarodni dogodek: na-
stopil bo namreč Tomáš Kubinek,
ameriški klovn češkega rodu, z one-
man showom Certified Lunatic &
Master of the Impossible (Izpričani
lunatik & gospodar nemogočega), v
katerem združuje številne cirkuške
veščine in s katerim navdušuje gle-
dalce po vsem svetu. Predstava, ki
spada v zunaj-abonmajsko ponudbo
Stalnega gledališča Furlanije - Julij-
ske krajine v veliki dvorani, bo začela
ob 20.30.

Do 25. aprila se nadaljujejo v
mali Bartolijevi dvorani ponovitve
javnega branja dela Romanzo a fu-
metti, v katerem je Dino Buzzatii
združil oba svoja umetniška talenta:
književnost in slikarstvo. V svojem
predhodniku sodobnih grafičnih ro-
manov je italijanski pisatelj povedal
sodobno verzijo mita o Orfeju in
Evridiki: Orfi je rockovski glasbenik,
ki je ljubljeno dekle izgubil v vele-
mestu. Buzzattijevo besedilo bere
igralec in režiser Paolo Valerio,
medtem se na platnu vrstijo posnetki
avtorjevih ilustracij. Nastop v živo

spremlja Sabrina Reale na klavirju.
Začetek predstave, ki spada v abon-
majski program alternativne scene,
je ob 21. uri.

V okviru izrednih dogodkov bo
na praznični 25. april ob 17.30 pred-
stava namenjena najmlajšim gledal-
cem: musical z lutkami o najpopu-
larnejši pujski televizijskega ekrana,
to je Pujsa Pepa ali Peppa Pig, ki to-
krat na gledaliških odrih išče zaklad.

Tomáš Kubinek STALNO GLEDALIŠČE FJK

Bari 43 78 81 3 90
Cagliari 39 84 68 5 19
Firence 67 17 1 31 2
Genova 81 56 86 12 5
Milan 54 48 10 5 47
Neapelj 14 62 11 56 58
Palermo 70 12 22 25 18
Rim 49 41 14 35 61
Turin 37 89 83 56 61
Benetke 24 86 36 30 46
Nazionale 45 85 56 39 31

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
Brez dobitnika s 4 točkami -- €
102 dobitnikov s 3 točkami 1.952,00 €
1.485 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
10.197 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
22.526 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 22. aprila 2014

Št. 48

75

14 16 21 24 62 78 jolly 1
Nagradni sklad 16.096.034,58 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
1 dobitnik s 5+1 točkami 275.886,09 €
4 dobitniki s 5 točkami 51.728,64 €
513 dobitnikov s 4 točkami 413,56 €
21.458 dobitnikov s 3 točkami 19,52 €
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ZGONIŠKA DRUŠTVA vabijo v soboto,
26. aprila, na pohod po poti mlekaric
iz Zgonika v Pliskovico ob priložno-
sti pobude »Odprti borjači«. Pohod s
startom ob 10. uri iz Zgonika izpred
Občine, traja 2 uri in je srednje zah-
teven. Potrebna je primerna obutev.

OMPZ F. BARAGA vabi na romarski iz-
let v soboto, 10. maja, na Štajersko: v
Petrovče, Vransko in okolico. Program
bo pester in bogat. Vpis in info na tel.
št.: 347-9322123 ali 346-8222431.

KRU.T obvešča člane, da se lahko pri-
javijo za skupinsko bivanje z mož-
nostjo prilagojenega paketa za zdra-
vje ali dobro počutje v Šmarjeških To-
plicah, od 15. do 24. junija. Info in pri-
jave na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8,
tel.: 040-360072, krut.ts@tiscali.it, od
ponedeljka do četrtka 9.00-13.00 in
15.00-17.00, ob petkih 9.00-13.00.

TPPZ P. TOMAŽIČ obvešča, da bo da-
nes, 23. aprila, ob 17.30 odhod avto-
busa iz Padrič za nastop v Postojni.

OBČINA REPENTABOR bo skupno s
krajevnimi društvi in organizacijami
polagala vence na spomenike padlim
v NOB v četrtek, 24. aprila, po slede-
čem razporedu: ob 19.30 - Spomenik
padlim NOB v Repnu; ob 19.45 - Spo-
menik vsem žrtvam fašizma na Colu;
ob 19.50 - na grob komandanta Ba-
zoviške brigade Franca Nemgarja na
pokopališču na Colu.

PIHALNI ORKESTER BREGDOLINA
vabi na občni zbor, ki bo v četrtek, 24.
aprila, ob 20. uri na sedežu godbe.

SKD PRIMOREC sklicuje volilni občni
zbor v nedeljo, 27. aprila, ob 8.00 v
prvem in v ponedeljek, 28. aprila, ob
19.30 v drugem sklicu v Ljudskem do-
mu v Trebčah. Poleg tega obvešča, da
kdor želi pristopiti k novemu odbo-
ru, se lahko prijavi do vključno četrt-
ka, 24. aprila, na tel. št.: 339-2875603.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRU
ŠTVO vabi v četrtek, 24. aprila, na svoj
redni občni zbor na sedežu, Ul. Maz-
zini 46, ob 17.30 v prvem in ob 18.00
v drugem sklicanju.

SVETOVALCI RAJONSKEGA SVETA
za Zahodni Kras bodo polagali ven-
ce v četrtek, 24. aprila: ob 17.00 spo-
menik NOB na Proseku, ob 17.15 spo-
menik NOB na Kontovelu, ob 17.30
spomenik NOB v Križu.

ZKD PROSEK KONTOVEL vabi vse
svoje člane in vaščane, da se udeležijo
letošnjega rednega volilnega občnega
zbora, ki bo v Kulturnem domu na
Proseku v četrtek, 24. aprila, ob 20. uri.

7. POHOD PO PARTIZANSKI KURIR
SKI POTI: TKŠD Mejame iz Dan pri
Divači ter KO borcev za vrednote
NOB Divača, prirejata pohod v nede-
ljo, 27. aprila. Start ob 9. uri v Danah
na približno 12 km oz. tri urno pot na
Vareje, kjer bo krajša slovesnost s kul-
turnim programom. Pot je lahka do
srednje zahtevna, poteka po gozdnih
poteh. Prijave na tel. 00386-031652769
ali drustvomejame@gmail.com oz. na
dan  pohoda na startu.

GLASBENA MATICA vabi člane na
redni občni zbor, ki bo v nedeljo, 27.
aprila, ob 9. uri v prvem in v pone-
deljek, 28. aprila, ob 19.00 v drugem
sklicanju, na sedežu Glasbene matice
v Trstu, Ul. Montorsino 2.

DSMO K. FERLUGA vabi člane na red-
ni občni zbor volilnega značaja v po-
nedeljek, 28. aprila, ob 20.00 v prvem
in ob 20.30 v drugem sklicu na sede-
žu društva v Miljah, Ul. Roma 22.

SRENJA BOLJUNEC vabi člane na
redni občni zbor v torek, 29. aprila, ob
18. uri v prvem sklicanju, na sedežu.
O drugem sklicanju bodo člani ob-
veščeni z vabili.

OBČINA REPENTABOR obvešča, da
zbira gradivo za občinski časopis, ki
bo predvidoma izšel v juniju. Razne
dopise, članke, fotografije i.p. lahko
predstavite neposredno v občinskem
tajništvu ali na segreteria@com-mon-
rupino.regione.fvg.it do 30. aprila.

UPRAVA OBČINE DOLINA obvešča, da
bo polagala vence na spomenike pad-
lim po vaseh dolinske občine v sredo,
30. aprila. Začetek ob 15.00 pri Spo-
meniškem parku v Dolini.

VAŠKE ORGANIZACIJE IZ BAZOVICE
vabijo na predvečer 1. maja, v sredo,
30. aprila, na prvomajski nočni pohod
na Kokoš. Ob 19.45 poklon padlim
partizanom pred vaškim spomenikom
NOB. Zbirno mesto za pohodnike bo
ob 20.15 pri kalu (cesta proti Lipici).
Ob 20.30 prižig tabornega ognja in ob
21.00 start pohoda (ura nezahtevne
hoje). Na vrhu bo prižig tabornega
ognja ob petju in glasbi (letošnja no-
vost), v sodelovanju s taborniki Kra-
ških j'rt iz Sežane ter Klubom štu-
dentov. Na bazovskem vrhu dvig
prvomajske rdeče zastave.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi svoje čla-
ne na redni občni zbor, ki bo v sredo,
30. aprila, ob 8. uri v prvem in v po-
nedeljek, 12. maja, ob 20. uri v dru-
gem sklicu v Kraški hiši v Repnu.

SKP vabi na Prvomajski praznik pod
šotorom v Križu v četrtek, 1. maja: ob
12. uri odprtje kioskov, ob 16. uri
prvomajski pozdrav, ob 17. uri kon-
cert TPPZ P. Tomažič in prijatelji. Sle-
di ples s Kraškimi ovčarji.

SKP vabi na Prvomajski praznik v
Podlonjerju na prireditveni prostor
pri Ljudskem domu Canciani, Ul. Ma-
saccio 24: ob 13.00 kosilo, ob 17. uri
prvomajski pozdrav, ob 19.30 ples s
skupino »Bob o' Lones«.

POLETNA ZABAVA ZA OSNOVNO
ŠOLCE IN SREDNJEŠOLCE  Šc Mela-
nie Klein in AŠD Zarja, v sodelovanju
z ZSŠDI-jem, organizira športni/nogo-
metni kamp in poletni center za otro-
ke od 6. do 13. leta. Od 23. junija do 4.
julija v prostorih športnega centra Zar-
ja v Bazovici. Vpisovanje od 5. maja do
12. junija v uradu, v Ul. Cicerone 8 (pon.
15-19, sre. 14-18, čet. 9.30-12), ali na
spletu www.melanieklein.org. Program
in info: www.melanieklein.org, in-
fo@melanieklein.org, tel.: 345-7733569.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA 
bogat program, zabava, delavnice,
izleti v družbi izkušenih vzgojiteljev.
V Bazovici, od 23. junija, do 5. sep-
tembra, za otroke od 3. do 10. leta.
Vpisovanje od 5. maja do 12. junija v
uradu, v Ul. Cicerone 8 (pon. 15-19,
sre. 14-18, čet. 9.30-12), ali na spletu
www.melanieklein.org.

ŠC MELANIE KLEIN obvešča, da bo
urad zaprt do 5. maja. Informacije: in-
fo@melanieklein.org, www.melanie-
klein.org.

SKD LIPA iz Bazovice organizira zače-
tniško likovno delavnico s slikarjem
Marjanom Miklavcem ob petkih, od
16. maja do 13. junija, od 17.30 do
21.30. Informacije in prijave na tel. št.
333-8994783.

MLADIKA IN ZTT vabita ob svetovnem
dnevu knjige na »Noč Poezije«. Av-
torska branja pesnikov iz Trsta, Go-
rice in videmske pokrajine. Danes, 23.
aprila, ob 20. uri v kavarni San Mar-
co v Trstu, Ul. Battisti 18.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA in Goriška Mohorjeva družba va-
bita na predstavitev pesniške zbirke
Viljema Černa »Ko pouno noći je sar-
ce - Ko polno je noči srce - Co plen
di gnot al è il cûr - Quando pieno di
notte è il cuor«, ki bo danes, 23. apri-
la, ob 17.30 v čitalnici NŠK, Ul. S.
Francesco 20. Spregovoril bo urednik
knjige Jakob Muller. 

PRIMORCI BEREMO 2014   pobuda
bo potekala od danes, 23. aprila, do
11. novembra v Narodni in študijski
knjižnici v Trstu, v Knjižnici D. Fei-
gla v Gorici, v Občinski knjižnici zgo-
niške občine v Saležu in v Knjižnici
Pinka Tomažiča in tovarišev na Op-
činah. Vabljeni, da se pridružite pri-
morskim bralcem!

PROJEKT VENUS: vabljeni danes, 23.
aprila, ob 19. uri v Ziraldo Caffè (Ba-
zoviška 21) v Kopru na predstavitev
projekta.

VZPIANPI, ANED IN ANPPIA bodo
danes, 23. aprila, polagali vence na
tržaške spomenike in obeležja padlih
za svobodo, z začetkom ob 9. uri pred
obeležjem 51. talcev v Ul. Ghega. Pri-
sotna bo tudi delegacija iz Postojne,
predstavniki občine z županom in
Zveza borcev. V petek, 25. aprila, bo-
do položili venec na osrednji prosla-
vi v Rižarni.

OBČINA DEVINNABREŽINA prireja v
okviru pobud 25. aprila v četrtek, 24.
aprila, ob 20. uri v Kamnarski hiši Igo
Gruden v Nabrežini predvajanje do-
kumentarnega filma o vlaku spomina
»Promemoria Auschwitz« deželnega
sedeža RAI. Toplo vabljeni!

OTVORITEV RAZSTAVE: v prostorih
društvene Gostilne v Gabrovcu bo v
četrtek, 24. aprila, ob 19. uri razstava
umetnice Majde Pertotti. Likovna de-
la bodo na ogled dva tedna. Vabljeni!

SKD IGO GRUDEN vabi na otvoritev
razstave Roberta Ambrosija, ki bo v
kavarni Gruden v četrtek, 24. aprila,
ob 18. uri.

SKD ŠKAMPERLE ter Odbor za poča-
stitev padlih v Osvobodilnem boju iz
Sv. Ivana in Kolonje vabita v četrtek,
24. aprila, na proslavo v spomin na
padle v borbi za svobodo. Ob 18. uri
bo na Vrdelski cesti potekala poča-
stitev padlih s polaganjem lovorjevih
vencev na nagrobni kamen pri Na-
rodnem domu, sledila bodo pričeva-
nja v slovenščini in italijanščini. Pro-
slava bo potekala tudi v primeru sla-
bega vremena. Udeleženci lahko pri-
nesejo cvet kot simbol miru.

ZDRUŽENJE ODBOR ZA SPOMENIK
PADLIM V NOB iz Škednja, Sv. Ane
in Kolonkovca, obveščajo, da bodo v
četrtek, 24. aprila, člani odbora od
15.30 dalje polagali rože k spomeni-
kom padlim najprej na Vojaškem po-
kopališču in zatem na glavnem po-
kopališču pri Sv. Ani.

SKP vabi v petek, 25. aprila, od 13.30
na tradicionalni praznik osvoboditve
v Ljudski dom v Podlonjerju. V so-
boto, 26. aprila, ob 18.30 v dvorani
predstavitev založbe »Resistenza sto-
rica Kappa Vu« in srečanje z avtorji. 

TPPZ P. TOMAŽIČ prireja ob zaključ-
ku uradne slovesnosti krajši koncert
v Rižarni v petek, 25. aprila, ob 12.30
ob Dnevu zmage nad nacifašizmom.

VZPIANPI Dolina, Mačkolje, Prebeneg,
vabi na tradicionalno spominsko sve-
čanost v Dolino v petek, 25. aprila, ob
17. uri. Na Kaluži bodo dijaki nižje
srednje šole Simon Gregorčič uprizo-
rili spomine na podivjano obleganje va-
si s strani fašistov in nacistične vojske
22. aprila 1944. Nadaljevanje proslave
sledi ob spomeniku padlih v NOB na
Taborju. Poleg nagovorov v slovenšči-
ni in italijanščini sodelujejo MoPZ
Valentin Vodnik, Dekliška vokalna
skupina Primorsko, godba Breg, in ta-
borniki Rodu modrega vala. Slavnostna
govornika Boris Kralj in Roberto Treu.

VZPIDEVIN NABREŽINA sporoča, da
bo v petek, 25. aprila, polaganje ven-
cev pred spomenike padlim s slede-
čim urnikom: ob 7.30 Županstvo, ob
7.40 Slivno, ob 7.50 Medjavas, ob 8.00
Devin, ob 8.05 Vižovlje, ob 8.10 Ce-
rovlje, ob 8.15 Mavhinje, ob 8.25 Preč-
nik, ob 8.40 Trnovca, ob 8.45 Praprot,
ob 8.55 Šempolaj, ob 9.10 Križ, ob
9.15 Nabrežina. Ob koncu polaganja
vencev bo pred spomenikom na na-
brežinskem trgu krajša spominska
svečanost s sledečim programom:
nastop nabrežinske godbe, pozdrav
župana, priložnostni govor, zborovski
nastop in zaključni nastop nabrežin-
ske godbe.

ZDRUŽENJE ODBOR ZA SPOME
NIK PADLIM V NOB iz Škednja, Sv.
Ane in Kolonkovca, vabi na sveča-
nost ob Prazniku osvoboditve v pe-
tek, 25. aprila, ob 9.30 pri spomeni-
ku padlim v NOB iz Škednja, od Sv.
Ane in Kolonkovca, Istrska ulica 192.
Slavnostna govornika: Adriano Du-
gulin, predsednik Združenja in zgo-
dovinar Piero Purini. Sodeluje MePZ
Tončka Čok pod vodstvom Manue-
la Purgerja.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi v soboto, 26. in nedeljo, 27. apri-
la, na otroški praznik ob zaključku na-
tečaja za otroške vrtce in osnovne šo-
le »Moje počitnice«. V soboto bo od
15. do 17. ure likovni ex tempore
(otroci naj prinesejo samo barvice), v
nedeljo pa bosta ob 17. uri na spore-
du igra Lučke Susič »Duh po cekinih«
in nagrajevanje najbolj posrečenih
risb. Vabljeni v Marijin dom v Roja-
nu, Ul. Cordaroli 29.

PRIMORSKA POJE v sodelovanju z
ZSKD in Centrom za kulturne razi-
skave Bardo bo v nedeljo, 27. aprila,
ob 15.30 v cerkvi sv. Florijana v Bar-
du. Nastopajo MePZ DU Postojna,
MePZ Coro tre Valli/Tri doline-Šent-
lenart, ŽePZ KD Spodnja Idrija,
MePZ Košana, MePZ Canto Ergo
Sum-Breg, MePZ Planinska roža-Ko-
barid in MePZ Rdeča zvezda-Salež.

TURISTIČNO RAZVOJNO DRUŠTVO
POVIR organizira v nedeljo, 27. apri-
la, od 9. do 12. ure pri Zadružnem do-
mu v Povirju »Pomladanski sejem«
zelenjavnih sadik, rož, sirov, meda, aj-
dove moke, izdelkov iz sivke, kamna,
terana itd. Vabljeni!

SKUPINA 3555 SKD France Prešeren
iz Boljunca vabi v ponedeljek, 28.
aprila, ob 21.15 (po Barč'ci) v dru-
štveni bar na G'rici na otvoritev liko-
vne razstave domačina Edija Zobca
»Barve ustvarjajo svet«.

FANTOVSKA IN DEKLIŠKA BORŠT
ZABREŽEC vabita ob praznovanju 1.
maja v park Hribenca. Program: v sre-
do, 30. aprila, od 18. ure dalje slove-
sno dviganje maja, od petka, 2., do ne-
delje, 4. maja, od 18. ure dalje šagra.
V nedeljo, 4. maja, od 18. ure dalje slo-
vesno podiranje maja.

PRAVLJIČNE URICE v Oddelku za
mlade bralce NŠK, Ul. Filzi 14
(www.knjiznica.it), v sredo, 30. apri-
la, ob 16.30 za otroke iz vrtca in ob
17.30 za osnovnošolce (1., 2. in 3. ra-

zred). Pripoveduje knjižničarka Alen-
ka Hrovatin.

VZPIANPI  Prosek Kontovel Anton
Ukmar - Miro in Mladinski krožek
Prosek Kontovel prirejata, v sodelo-
vanju z vaškimi društvi, prvomajski
predvečer v sredo, 30. aprila, ob
20.30 v Kulturnem domu na Proseku.
Slavnostna govornica bo novinarka
Poljanka Dolhar. Tradicionalna bud-
nica bo v četrtek, 1. maja, z zbirališ-
čem ob 8.15 pri Soščevi hiši.

GLAS HARMONIKE  KD Fran Ventu-
rini vabi na tradicionalno srečanje
godcev na diatonično harmoniko v če-
trtek, 1. maja, ob 14. uri v centru An-
ton Ukmar-Miro pri Domju. Delova-
li bodo dobro založeni kioski.

GD KONTOVEL IN SDD JAKA ŠTOKA
vabita na predstavitev knjige ribjih re-
ceptov »Iz morja v ponev«, ki bo v pe-
tek, 2. maja, ob 20.30 v Društveni go-
stilni na Kontovelu. Spregovorili bo-
sta avtorica Marjuča Offizia in ured-
nica Martina Kafol, glasbeni pozdrav
bo podal ŽePZ Prosek Kontovel. 

TRADICIONALNA RAZSTAVA PIR
HOV (več kot 750) bo na ogled tudi
letos v župnijski dvorani v Nabrežini
do nedelje, 4. maja. Urnik: sobota
16.00-19.00; prazniki 9.00-12.00 in
16.00-19.00.

FANTOVSKA BOLJUNEC prodaja Ma-
jevo »l'ntjno« - smrekovo deblo, dol-
go 10,50 m, s premerom 40 cm. Ce-
na po dogovoru. Tel.: 348-8395308.

POSODIM napravo za merjenje rado-
na v stanovanju in kleteh. Tel. št. 339-
8201250.

PRODAJAM mleko, sire in meso. Tel.
št: 339-2019144.

PRODAJAM potovanje - križarjenje po
Sredozemlju, od 4. do 11. maja 2014,
s popustom. Tel. št: 340-1074027. 

PRODAJAM trsje (canne) po ugodni
ceni. Tel.: 040-232209.

PRODAM piaggio quargo diesel 680 cc,
letnik 2008, 19.300 km, v odličnem
stanju. Cena po dogovoru. Tel. št.:
333-8273327.

V spomin na Silvanota Grassija daru-
je Elza Romagna namesto cvetja na
grob 100,00 evrov za AIRC.

V spomin na teto Marijo darujejo So-
nja, Igor in Beti 100,00 evrov za KD
Prosek Kontovel.

V spomin na Fani Danieli daruje Neva
20,00 evrov za KD Prosek Kontovel.

V spomin na Miro Purič daruje Vera
Vremec 30,00 evrov za MoPZ Tabor
iz Opčin. 

V spomin na Miro Purič daruje Stan-
ka Hrovatin 30,00 evrov za MoPZ Ta-
bor iz Opčin.

Namesto cvetja na grob tete Marije da-
rujeta Neva in Davorin z družino
100,00 evrov za KD Prosek Kontovel. 

Ob 70. obletnici tragične smrti

Justa Blažine
obešenega v ulici Ghega,
se ga spominjajo

sinova, hčerki in vnuki
Blažina in Volk

Ob 70. obletnici tragične smrti strica

Rudolfa Blažine
se ga spominjajo

nečaki Blažina in Volk

V tem žalostnem trenutku smo
ob strani naši dirigentki Petri

in družini.
Kraški slavček, Krasje
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VELIKA NOČ - Veliko ljudi tudi v mestnih muzejih in v Ribiškem naselju

Dež ni zmotil obiskovalcev
prireditve Horti tergestini
Miramar bi lahko dodelili Deželi, pravi predsednica Serracchiani

Levo obiskovalci
prireditve Horti
tergestini in spodaj
posnetek z odprtja
obogatenega
paleontološkega
najdišča v
Ribiškem naselju

FOTO DAMJ@N

NABREŽINA - Župnijska dvorana

Na ogled pirhi
iz vsega sveta
Razstava na ogled do 4. maja

V župnijski dvorani v Nabrežini je
tudi letos na ogled (do 4. maja) tradicio-
nalna velikonočna razstava pirhov (foto
Damj@n) iz vsega sveta, ki so jo odprli
na veliko noč po slovesni praznični ma-
ši. Lepo tradicijo, ki jo je uvedel nekdanji
dolgoletni župnik Bogomil Brecelj, ki je
tudi sam zbral veliko primerkov, nadaljuje
zdaj župnijska skupnost, ki je v za to pri-
ložnost lepo urejeni dvorani dala na ogled
preko sedemsto pirhov, ki prihajajo iz naj-
različnejših koncev sveta, katere so pri-
spevali tako svojčas pokojni župnik Bre-
celj kot drugi župljani. Med najbolj »ek-
sotične« spadajo nedvomno barvani pir-

hi z Japonske, na ogled pa so tudi pirhi iz
Združenih držav Amerike, Palestine in tu-
di Rusije s pravoslavnimi motivi oz. re-
produkcijami ikon, nekakšna stalnica pa
so tudi reprodukcije pirhov, ki jih je bil za
ruski carski dvor izdelal sloviti draguljar
Fabergé. Prav tako ne manjkajo niti re-
produkcije zadnje večerje in pirhi, ki pri-
hajajo iz veliko bližje okolice, kot npr. zna-
ne belokranjske pisanice ali pirhi, ki so jih
prispevali učenci domače Osnovne šole
Virgila Ščeka in Nižje srednje šole Iga
Grudna ter njihovi vrstniki s slovenske
strani meje, ki obiskujejo Osnovno šolo
Antona Šibelje-Stjenke v Komnu.

VELIKA NOČ - Tradicionalna prireditev SKD Vesna

»Tučenje« jajc pred kriško cerkvijo
Vreme priskočilo na pomoč prirediteljem, ki so poskrbeli tudi za običajno družabnost - Sinoči glasbeni dogodek

Muhasto vreme na srečo ni ovi-
ralo tradicionalnega »tučenja« jajc, ki
ga je po velikonočni maši (daroval jo
je domači župnik Maks Suard) prire-
dilo slovensko kulturno društvo Ve-
sna. Na prireditvi, ki ima tudi dru-
žabni značaj, so se – kot vedno –
zbrali starejši in mlajši Križani in Kri-

žanke, glavno besedo pa so imeli va-
ški otroci, ki so s kovanci zabijali po-
barvana jajca, ki so jih odborniki SKD
Vesna natančno razvrstili na glavnem
stopnišču pred cerkvijo.

Zaradi deževnega vremena so
organizatorji razmišljali, da bi »tu-
čenje« celo odpovedali, ravno nekaj

minut pred začetkom pa se je nebo
odprlo, kar je omogočilo izpeljavo
prireditve, po kateri je spet začelo de-
ževati. Odborniki in zlasti odborni-
ce SKD Vesna so spekle velikonočne
slaščice, ki so jih udeleženci zelo ce-
nili, seveda pa ni manjkalo pristne
kapljice iz kriškega »brega«.

Velikonočne prireditve v Kri-
žu je sinoči dopolnil glasbeni do-
godek v cerkvi, ki sta ga oblikova-
la Wonji Kim-Ozim (violina) in
Gorjan Košuta (viola). Oba sta ze-
lo uveljavljena glasbenika, Košuta
pa je po rodu iz Križa (Drvanerje-
va rodbina).

Dež ni ustavil številnih ljubiteljev
cvetja, ki so v velikonočnem vikendu
množično obiskali park bivše umobol-
nice pri Sv. Ivanu, kjer je potekala že de-
veta prodajna razstava cvetja, rastlin in
vrtne opreme Horti tergestini, ki sta jo
priredila zadruga Monte San Pantaleo-
ne in Združenje vrtnarjev Furlanije Ju-
lijske krajine. Manifestacijo, ki je potekala
od 19. aprila do velikonočnega pone-
deljka, je po nekaterih ocenah obiskalo
nad 10.000 ljudi, katerim je bilo na vo-
ljo 101 razstavljalcev, ki so na 90 stojni-
cah postavljali na ogled in tudi prodaja-
li najrazličnejše vrste cvetja, od vrtnic (tu-
di takih, ki cvetijo samo v temi) do gli-
ciniji in orhidej, poleg tega pa še dreve-
sa, grmovnice, dišavnice, urejene gredi-
ce, keramiko, bižuterijo, knjige, vrtno
opremo ter vse vrste zelišč in kaktuse. V
okviru razstave so stekla tudi številna
predavanja, predstavitve knjig in vode-
ni ogledi. Omeniti velja, da so morali v
ponedeljek pod večer v parku bivše umo-
bolnice poseči tudi gasilci zaradi zruše-
nja zidu sicer razpadajoče stavbe, pri če-
mer ni bil na srečo nihče poškodovan.

Drugače so v velikonočnem vi-
kendu številni turisti in občani imeli na
voljo alternativo sprehodu v naravi, ki ga
je onemogočilo slabo in deževno vreme,
saj je bil na veliko noč in velikonočni po-
nedeljek vstop v tržaške mestne muze-
je brezplačen. Mnogi so se odločili tudi
za ogled paleontološkega najdišča v Ri-
bišme naselju.

Miramar bi lahko dodelili Deželi
Furlaniji Julijski krajini skupaj s pristoj-
nostmi za kulturne in krajinske dobrine.
Tako meni predsednica deželne vlade
FJK Debora Serracchiani, ki je na veli-
konočni ponedeljek obiskala Miramar-
ski grad. Obisk je bil sicer zasebne nara-
ve, vendar je tudi ob tej priložnosti Ser-
racchianijeva posredovala javnosti svo-
je mnenje o tej priljubljeni turistični de-
stinaciji, o kateri se zadnje čase vrstijo po-
lemike zaradi zanemarjenega parka in
napovedi o uvedbi vstopnine za ogled le-
tega. Po mnenju Serracchianijeve je Mi-
ramar eden najbolj očarljivih in močnih
simbolov tako Trsta kot Dežele FJK in za-
to obstajajo dobri razlogi za to, da se ga
dodeli deželni upravi.

Predsednica deželne vlade tudi
podpira predlog tržaškega župana Ro-
berta Cosolinija, da se uvede letni abon-
ma po simbolični ceni za vstop v park.
Prav tako je mnenja, da je pristojno ita-
lijansko ministrstvo ravnalo prav, ko je ta
predlog osvojilo, saj je sodelovanje ob-
čanov civilizacijski in pravičen način za
pridobitev finančnih virov za negovanje
in vzdrževanje tako pomembne dobrine,
pravi Serracchianijeva.

Glavno besedo so
na velikonočnem

»tučenju« jajc pred
kriško cerkvijo, kot
vedno, imeli otroci

FOTO DAMJ@N
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

Novi ljudje za
nove razmere
ACE MERMOLJA

Prejšnji zapis sem zaključil pri
Slovenskem stalnem gledališču. Tja se
bom vrnil, a še prej bom napisal kratko
zgodbico.

Sledil sem dogajanju in polemikam
ob krizi in prodaji večinskega deleža Mla-
dinske knjige. Največja slovenska založba
je dobila novega lastnika in sicer slo-
vensko založbo Učila Internacional, ki se
vsaj glede knjig obrača k »tržnim« proiz-
vodom. Sicer ne poznam podjetja in nje-
gove strukture, težko pa si zamišljam, da
bi kupovalo druga velika podjetja le z za-
služkom od prodaje knjig, a vendar, či-
stih založnikov je vedno manj.

Slovenski pisatelji so protestirali,
zagovarjali so tezo, da bi morala država
rešiti založbo in verigo knjigarn, ki so bi-
le v lasti MK. Drugačnega mnenja je bil
minister za kulturo Grilc, ki je zagota-
vljal, da novo lastništvo ne pomeni nuj-
no zdrsa v čisto komercialo ali v zapr-
tje knjigarn. Zanimivo je, da je prišlo do
odkupa večinskega deleža MK dan po-
tem, ko je taisti Minister Grilc v Trstu
podpisal domeno za ustanovitev Trža-
škega knjižnega središča. Napovedujem,
da dajem načelno prav ministru in ne li-
teratom, čeprav je pomembno, kdo do-
bi »v roke« slovensko kulturno dedišči-
no in tradicijo.

Nemajhno dejanje v zvezi z MK pa
me je spomnilo na droben dogodek iz-
pred nekaj let. S sopotnico iz Trsta (kdo
je bila, natančno ne vem in naj mi zato
ne zameri) sva morala pred otvoritvijo
Knjižnega sejma v Ljubljani dostaviti dva
zavoja knjig prav Mladinski knjigi. Peljala
sva se v velika skladišča založbe v lju-
bljanski obrtni coni. Mudilo se nama je,
a sva imela nesrečo: pripeljala sva se v ča-
su malice. Slovenija se je že ali še pona-
šala s svojim dinamizmom in uspeš-
nostjo, midva pa sva z nelahkima za-
vojčkoma knjig iskala nekoga, ki bi jih
enostavno položil v primerno skladišče:
dve minuti truda.

Možakarji so že bili, kadili čik ali pa
hrustali sendvič, vendar so naju opozo-
rili, da je pač malica. Razkurilo me je in
sem rezko vprašal, če je še vedno mali-
ca tako svet trenutek, kot je bil v social-
izmu. Možakar mi je flegmatično odgo-
voril: »Pojdite se pritožiti k poslan-
cem!«. »Jugoslavija tu še živi« , sem si mi-
slil. K sreči sva naletela na drugega pri-
jaznega človeka, ki je v minuti vse ure-
dil in sva se s kolegico odpeljala.

Teh Mladinskih knjig, teh podje-
tij ne more biti več. Značilnost krize je,

da neusmiljeno pomete s šibkejšimi.
Vedno manj je prostora za slonovska
podjetja, za slabo vodenje in za brez-
brižno upravljanje in, žal, tudi za iztro-
šene delavce. Načelno ni imela prav biv-
ša italijanska ministrica Fornero in z njo
evropski baroni. Ni res, da bomo lahko
povsod in vedno delali dlje enostavno
zato, ker živimo dlje. Tako kot se z leti
iztrošijo športniki, tako se z leti (sicer
pozneje) iztrošijo delavci: fizični, umski
in vodilni.

Ponavljam, minister Grilc ima na-
čelno prav: država ne more reševati spo-
menikov in totemov, ki nimajo ne ži-
vljenske energije in niti perspektive.
Razmetavali bi denar državljanov. Do-
dajam, da je kompromis s tržnostjo ob-
vezen tudi za založbe. Glede same Trža-
ške knjigarne pa je napočil čas, da kak
eminentni kulturnik obmolkne in da se
novinarji pozanimajo o resnici in ne pi-
šejo nekaj tjavdan. Slovenija, ministrstvo
za kulturo in tisto za Slovence v zamej-
stvu in po svetu sta s krovnima SKGZ in
SSO ter z založbama ZTT in Mladiko
podpisali jasen sporazum. Če mi, zamejci
oziroma podpisniki pogodbe, ne bomo
znali izvesti načrta, je prav, da to, kar bo-
mo prejeli, enostavno vrnemo. Za krin-
ko kulture in pesništva ni možno več
opravičevati lastnih nesposobnosti. Pa
tudi pesniki in pisatelji niso državljani
posebne sorte, ki jim navadni državlja-
ni- bebci dolgujemo stalne subvencije.
Pustimo polemike.

Tako v Sloveniji kot v zamejstvu se
pričenjajo nove zgodbe, ki potrebujejo
nove ljudi, oprijeme in strategije. Kar
moja generacija ne razume, mora nova,
zato je mladinska brezposelnost zločin,
ki ga bo družba plačala jutri. Je zločin, ker
preprečuje novim ljudem, da pričenjajo
z novimi zgodbami. Tu pa se vrnem k
Slovenskemu stalnemu gledališču v
Trstu. Zakaj se nikoli nisem strinjal z od-
stranitvijo figure direktorja? Je res, da di-
rektor stane, vendar je s svojimi pristoj-
nostmi, ki niso enake umetniškemu vo-
diji, potreben v gledališču in na navezi
med gledališkimi delavci in celotnim apa-
ratom ter upravnim odborom in pred-
sednikom. Brez direktorja se na pred-
sednika vsujejo obveze, ki niso njegove,
posebno če je na svojem mestu brezpla-
čno. To pa je v našem zamejstvu pro-
blem, ki se ne kaže le v gledališču. Pa tu-
di direktorjev ne bomo več usposobili, če
ne bo prostora za talente. Nato ne bo več
predsednikov in še odbornikov.

Na Deželnem svetu SKGZ sem se
oglasil med številnimi posegi in proble-
mi in se navezal na predloge o prepo-
razdelitvi sredstev. Preporazdelitev za-
govarja deželni odbornik Torrenti, kro-
vni organizaciji SKGZ in SSO sta pred-
stavili svoja predloga in nova deželna ko-
misija bo pač našla neko rešitev.

Ni pa edini problem, kako tudi v
našem zamejstvu, v naših ustanovah in
organizacijah prejeta sredstva trošimo.
Prav je delitev po resorijih, med pokli-
cnimi in ljubiteljskimi organizacijami itd.
Je pa tudi pri nas napočil čas , da pono-
vno vlagamo v ljudi, v to, kar brezobra-
zno imenujemo kot kadre. V sedanji sti-
ski je naložba v ljudi ponovno nujna.

Ne moremo tarnati, da ni mladih,
saj se morajo boriti za lastno življenje in
če jim zamejstvo ponuja le prostovolj-
ne zadolžitve, mladih ne bo. Ne bi na-
števal, vendar sedi na številnih (relativno
seveda) predsedniških mestih vedno več
upokojencev in starejših, upam si zapi-
sati, tudi iztrošenih ljudi in »borcev«.
Večje organizacije, ki imajo zaposlene
ljudi, ki se srečujejo z vedno večjimi stro-
kovnimi izzivi in nenazadnje še z biro-
kracijo in ekonomiko, ne bodo mogle
brez vodilnih profilov, brez poslovodji ali
direktorjev in s predsedniki in odbori, ki
si morajo sami plačevati celo kilometri-
no. Zaključek zgodbe je dvojen: ali ni
predsednikov, ali pa predsedniki in od-
borniki delajo po svoji volji. K sreči ima-
mo še poštene ljudi, je pa v resnici tež-
ko voditi kulturna, športna ali skrbstve-
na podjetja z enakimi pogoji in sistemi
malega vaškega društva (vso čast mu, a
je nekaj drugega).

Trditev je utemeljena že z dejstvom,
da je vedno težje najti predsednike za ra-
zne odbore in da starejše (kamor sodim
tudi sam) motijo določene spremembe
in novosti. V zdravi družbi starejši po-
sredujejo izkušnje in določeno znanje,
mlajši pa se morajo zagnati v nove na-
črte z vso svojo energijo, s časom, z vo-
ljo in z ambicijo. Če tega ni, čaka vse ra-
kova pot. To velja tudi v kulturi in zato
se ne morem strinjati s tarnanjem kake-
ga starejšega in uglednega literata, ki ja-
dikuje, da ni več Mladinske knjige, da ni
knjigarne v Trstu, da ni Enotnega kul-
turnega prostora, da ni več posluha za
kulturo itd. Kot je bilo, ne more več bi-
ti, literat, če je res tako pomemben, pa
bi moral prvi zaslutiti, da se zadeve pre-
obračajo:včasih na bolje, včasih na slab-
še, a je vsak skok nov izid.

Odgovor na vprašanja
društva Edinost

»Z velikim veseljem odgovarjam
na javna vprašanja društva Edinost in
se prof. Samu Pahorju zahvaljujem za
možnost, da glede uporabe slovenske
zastave dodatno pojasnim svoja stališ-
ča, ki so sicer že veliki večini bralcev
povsem znana, bodisi na podlagi vseh
mojih dosedaj objavljenih stališč in ce-
lo fotografij.

1. Tržaški Piccolo mi je pred dne-
vi objavil fotografijo na balkonu moje
pisarne na glavnem križišču v Gorici,
kjer sta bili razobešeni slovenska in ev-
ropska zastava. Prav tako sem na isti
balkon razobesil slovensko državno za-
stavo ob prvi zlati medalji Slovenije na
zimski olimpijadi v Sochiju. Fotografi-
jo sta objavila Piccolo (v barvah) in Pri-
morski (črnobelo). Za vsak slučaj, če bi
kak policaj prišel kaj spraševat, sem na-
tisnil in pustil v čakalnici moje pisar-
ne nekaj izvodov prav tiste sodbe
Ustavnega sodišča, na katero se sklicuje
prof. Samo Pahor. Dovolil pa bi si trdi-
tev, da sodbo št. 189 z dne 25.05.1987
(poročevalec Renato dell'Andro) dovolj
dobro poznam in se zato prof. Pahor
o meni, kot »pravno izšolanim izobra-
žencem« po nepotrebnem čudi. Zafr-
kljiva namigovanja pa bi lahko tudi
opustil, če drugega ne, ker sem ga že
brezplačno zastopal.

2. Sodbo pa očitno nekoliko manj
pozna (ali razume) prof. Pahor: slednja
ne govori - kot napačno namiguje prof.
Pahor - o »slovenski zastavi v kateri se
prepoznavamo«, kot da bi bilo takšnih
slovenskih zastav lahko več. V sodbi je
govora o »zastavah narodnih skupno-
sti, pa čeprav se ujemajo z zastavami
določenih tujih držav« ter o pravici, da
»etnične manjšine uporabljajo zastave
tujih držav« itd. S to sodbo je Ustavno
sodišče namreč razveljavilo kazensko
določbo, ki je vsevprek prepovedova-
la in kaznovala razobešanje zastav tu-
jih držav brez dovoljenja. V primeru,
ki ga je obravnavalo Ustavno sodišče je
šlo za zastavo Socialistične Republike
Slovenije. Danes pa ne gre za dilemo o
uporabi zastave s petokrako rdečo
zvezdo ali aktualno zastavo države Slo-
venije. Danes gre izključno za možnost,
da kot pripadniki slovenske narodne
skupnosti (brez katerega koli dovolje-
nja) razobesimo zastavo države Slove-
nije, ki jo določa Ustava R. Slovenije
(Uradni List RS, št. 33-1409/91-I z dne
28.12.1991). Slednja pa je »belo-mo-
dro-rdeča slovenska narodna zastava z
grbom Slovenije« (2. odst. 6.člena). Grb
pa vsebuje lik Triglava, dve valoviti mo-
dri črti (morje in reke) in tri zlate še-
sterokrake zvezde (1 odst. 6. člena) in
ne le-to, kar nekoliko na hitro navaja
prof. Pahor.

3. Slovenske zastave na sedežu
naše stranke v Trstu še nismo razobe-
sili, ker smo tam najemniki in ne last-
niki. V Gorici smo to že uredili, za Trst
pa z veseljem sprejemam predlog dru-
štva Edinost in se bomo skušali z last-
nikom nepremičnine o tem čim prej
dogovoriti. Čudi pa me, da nam tega
prof. Pahor ni predlagal že takrat, ko
je kandidiral in bil izvoljen na listi SSk
za tržaški občinski svet. Ne verjamem,
da se je morda on tega takrat bal, mar
ne ? Vesel pa bom, če bo enako javno
vprašanje posredoval tudi vsem osta-
lim organizacijam, morda predvsem
krovnim, ki imajo svoje prostore v stro-
gem središču Trsta. Sam imam zadoš-
čenje, da je bivši Generalni Konzul R.
Slovenije v Trstu dr. Rupel sledil mo-
jemu predlogu, da razobesi slovensko
zastavo tudi na bolj vidni Carduccije-
vi ulici in ne le na manj vidni ul. sv. Ju-

rija, kot so to počenjali njegovi pred-
hodniki. Kot odbornik na Goriški Ob-
čini v letih 2002-2005 pa sem osnovni
šoli v ulici Brolo podaril in lastnoročno
dvignil slovensko zastavo na drog na
šolskem vrtu. Ne razumem torej od
kod prof. Pahorju misel o kakršni ko-
li moji (in naši) bojazni glede tega.

4. Napis »TITO« na Sabotinu ni
noben slovenski simbol in sem o tem
že povedal svoje mnenje. Dejstvo je, da
ponovna postavitev napisa spet po ne-
potrebnem podžiga italijanske nacio-
naliste v Gorici, česar društvo Edinost
žal ne opaža.

5. Da je zaščitni zakon »spravno
in tvorno dejanje« nisem nikoli izjavil
in si je prof. Pahor preprosto izmislil.
Koliko je dejansko vreden ta naš za-
ščitni zakon in koliko se izvaja pa sam
in celotna SSk opozarjamo vsak dan vse
naše politične sogovornike na vseh rav-
neh. Zato očitati SSk karkoli s tem v
zvezi je pravo sprenevedanje. Nimamo
svojega poslanca v italijanskem parla-
mentu - in to se še kako pozna - v de-
želnem svetu imamo samo enega, gle-
de naših narodnih pravic pa se tam
znajdemo največkrat sami, čeprav se
polovica slovenskega volilnega telesa v
Italiji odloča za druge stranke, ki pa se
za svoje slovenske volilce (po volitvah)
bolj malo pobrigajo. Nekateri na novo
izvoljeni na teh listah pa celo mislijo in
se tako obnašajo, kot da je njihova gla-
vna naloga zavirati delovanje zastop-
nikov slovenske zbirne stranke.

6. Za odobritev enotnega besedi-
la predpisov, ki določajo raven naše za-
ščite je pristojna italijanska Vlada
(člen 6. zašč. zakona), v njej je nekaj ča-
sa sedel slovenski predstavnik, vendar
iz druge stranke, ne SSk. Pri tem mo-
ra prisluhniti mnenju Paritetnega od-
bora, v katerega sem bil pred dnevi za
enkrat šele prvič predlagan. Zato je
očitek prof. Pahorja, da do danes tega
besedila še ni, naslovljen na napačen
naslov.

7. Moja morebitna izvolitev v Ev-
ropski parlament je seveda odvisna tu-
di od glasov za listo SDS na kateri na-
stopam in preferenčnih glasov volilcev,
ki imajo slovensko državljanstvo ali so
se kot državljani držav EU prijavili vo-
lilni za glasovanje v Sloveniji. Če bi bil
izvoljen, bom seveda z velikim veseljem
- menim da o tem volilci ne dvomijo -
opozoril Italijo na vse, kar navaja prof.
Pahor. Če gre torej za njegovo iskreno
željo, da to lahko naredim, potem bo
zagotovo sestavil tekst v podporo mo-
ji kandidaturi, poiskal podpise njemu
podobnih uglednih Slovencev in ga ob-
javil v Sloveniji. Že sedaj pa ga vabim
na vse predvolilne aktivnosti v podpo-
ro listi SDS in moji kandidaturi, ki bo-
do pravočasno objavljene.

8. Sam sem predlagal, da R. Slo-
venija finansira ustanovitev pravnega
urada, ki bi skrbel tudi za sodno uve-
ljavljanje pravic naše narodne skup-
nosti. Društvo »Anton Gregorčič« je na
mojo pobudo predložilo ustrezen, si-
cer dokaj nizkoproračunski projekt, ki
pa ga prejšnja ministrica Tina Komel
žal ni odobrila. Nekateri odvetniki to
kar predlaga prof. Pahor, ob nadalje-
vanju svetle tradicije slovenskih od-
vetnikov v Italiji (odv. Sanzin, odv.
Skerk, odv. Štoka itd.) vsekakor že dol-
go let počenjamo brezplačno in bomo
še naprej, kar pa - ob trošenju javnega
denarja iz Slovenije npr. za umetniško
vodenje gledaliških predstav, ki si jih
ogleda le peščica ljudi ali tiskanje ne-
katerih knjig, ki jih nato res nihče ne
prebere - najbrž ni ravno prav.

Z odličnim spoštovanjem
Damijan Terpin, deželni tajnik SSk

Bodite dosledni
med volilno kampanjo

Spoštovano uredništvo!
V torek, 15. aprila, ste objavi-

li sporočilo uredništva, v katerem
sporočate, da »v času volilne kam-
panje od danes (15.t.m.) do 26.ma-
ja ne boste objavljali, med drugim.
Pisma uredništvu, odprtih tribun,
mnenjskih člankov in drugih zapi-
sov, ki zadevajo kandidate na volit-
vah ali so kakorkoli povezani«.
Kandidatom boste dali glas s pogo-
vori ali intervjuvi, ki jih bodo opra-
vili novinarji.

Dva dni kasneje, 17.aprila, ob-
javljate mnenje »Čemu ali komu
služi napis TITO na Sabotinu« iz-
pod peresa tajnika Slovenske skup-
nosti Damjana Terpina, kandidata
na evropskih volitvah pri SDS v Slo-
veniji. Prispevek , bolj kot mnenje je
odprta tribuna, saj prikliče že danes,
18. aprila, posledično nadaljevanje
o argumentu z naslovom Izjava go-

riških javnih osebnosti (iz Sloveni-
je), podprtih s kolono podpisov.

Izražene misli in trditve v
omenjenih prispevkih lahko moti
marsikaterega vašega naročnika ali
bralca, zato vas prosim, da bodite
dosledni z vašimi pravili v času vo-
line kampanje.

Pozdravlja vas
Silvana Valoppi

PS.: Upam, da to pismo boste
objavili takoj, upoštevajoči prece-
dens.

PRIPIS UREDNIŠTVA: Dami-
jan Terpin kandidira v Sloveniji,
kjer se volilna kampanja začenja 25.
aprila.

PISMA UREDNIŠTVU
27. APRILA

Pohod po
partizanski
kurirski poti

DANE PRI DIVAČI -Turistično,
kulturno in športno društvo Mejame
iz Dan pri Divači ter krajevna organi-
zacija borcev za vrednote NOB Diva-
ča prirejata v nedeljo, 27. aprila, 7. po-
hod po partizanski-kurirski poti. Start
pohoda bo ob 9. uri v Danah, od ko-
der se bodo pohodniki pod vodstvom
izkušenih vodičev podali na približno
12 kilometrsko oz. tri urno pot mimo
Potoka (Podgrada pri Vremah) na Va-
reje, kjer bo krajša slovesnost s kultur-
nim programom, topla malica in čaj na
turistični kmetiji Benčič. Sledil bo po-
vratek na startno mesto z druženjem.

Pot je lahka do srednje zahtevna,
poteka po gozdnih poteh..Startnina
znaša 5 evrov (organizacija, zavarova-
nje, voda, topli obrok in čaj). Prijave
sprejemajo na tel. 031652769 ali dru-
stvomejame@gmail.com oz. na dan po-
hoda na startu. OK
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GLASBA - Koncertni niz na tržaški prefekturi

Polifonski zbor iz Rude
prijetna in kvalitetna novost
Zbor se je posebej izkazal v skladbah s homogeno harmonijo

Moški polifonski zbor iz Rude z dirigentko Fabiano Noro in pianistom Matteom Andrijem CHAMBER MUSIC

Zadnje srečanje koncertnega niza
18. ob 18h, ki ga združenje Chamber
Music že nekaj let uspešno prireja na
tržaški Prefekturi, je poslušalcem pri-
neslo prijetno novost: namesto solistov
ali manjših komornih skupin smo prvič
poslušali pevski zbor, in sicer moški zbor
iz Rude. Sestav, ki se je združil l.1945,
je v skoraj sedemdesetletnem delovanju
obkrožil kar štiri celine. Leta 2003 je
vodstvo prevzela Fabiana Noro, ki je s
kvalitetnim delom privedla zbor do vid-
nih uvrstitev na mednarodnih tekmo-
vanjih, kjer so pevci odnesli kar pe-
tindvajset nagrad, prejeli pa so tudi pre-
stižni priznanji Nonino in Moret d'aur
za pomemben doprinos pri ovrednote-
nju furlanske kulture.

Program, ki ga je Polifonski zbor
iz Rude pripravil za tržaško občinstvo,
sicer ni vseboval primerov iz furlanske
ljudske zapuščine, temveč izbor iz zgod-
nje in pozne Romantike, začel pa je s
skladbo Oče naš, ki jo je spisal Bolgar
Nikolaj Kedrov. Moški glasovi so se ze-
lo lepo stopili v bogati polifoniji, ki je ti-
pična za pravoslavno glasbeno zaklad-
nico, nato pa so podali tri skladbe Fran-

za Schuberta: ob klavirski spremljavi
Mattea Andrija smo poslušali rahlo-
čutno interpretacijo Der Gondelfahrer
D809 in 23.Psalma D706, a cappella pa
so pevci zapeli blagozvočno Die Nacht.

Kot običajno, je Fabiana Polli
predstavila skladatelje in recitirala pre-
vod tekstov, Schubertu pa je sledil Ro-
bert Schumann z lepo Die Rose stand
im Tau. Pianist Matteo Andri se je vrnil
k Schubertu za kratek instrumentalni
premor, v katerem je muzikalno zaigral
Impromptu D899, vrsto biserov iz nem-
ške literature pa je prekinil Gioachino
Rossini, ki se je na stara leta ukvarjal z
žanri, ki jih je v mladosti zanemarjal za-
radi preveč mrzličnega delovnega tem-
pa na opernem področju. Starostni
grehi, kot je skladatelj imenoval te za-
poznele klavirske in zborovske skladbe,
so res vredni pozornosti in Molitev, ki
jo je zbor ubrano podal, je potrdila neu-
sahnjeno ustvarjalno žilico mojstra, ki se
je v svojem poslednjem obdobju v na-
šo škodo raje ukvarjal s kuharsko kot pa
z glasbeno umetnostjo. Da se lahko zbor
poda tudi v bolj kompleksne harmoni-
je, smo slišali v sanjavi Traumlicht Ric-

harda Straussa, nekaj pomislekov pa je
izzvala izbira nabožne kantate Felixa
Mendelssohna-Bartholdyja Adspice Do-
mine op.121, v kateri je sodeloval tudi
čelist Antonio Merici: zbor se je zelo le-
po izkazal v vseh skladbah, ki imajo bolj
homogene harmonije, kajti glasovi so se
v objemu zvenečih basov lepo stapljali
in z vezanim ter ekspresivnim frazira-
njem sledili kretnjam svoje zborovod-
kinje, v bolj razvejanih postopkih pa so
bile posamezne sekcije nekoliko osam-
ljene, brez zaokroženosti, sicer pa še
vedno disciplinirano ubrane.

Ekspresivnost in zven zbora iz
Rude sta navdušila poslušalce, ki so z
dolgimi aplavzi iztržili zanimiv doda-
tek: zbor se je krožno razporedil po
dvorani ter dovršeno zapel Stetit An-
gelus, domiselno zgrajeno skladbo
sodobnega komponista Giovannija Bo-
nata. Umetniški vodja društva Cham-
ber Music Fedra Florit se je prefekti-
nji Garufijevi zahvalila za gostoljubje,
občinstvo pa povabila na niz Komor-
ni salon,ki se bo v Mali dvorani gleda-
lišča Verdi pričel 28. aprila.

Katja Kralj

NOČ KNJIGE - Za spodbudo k branju

V tržaški kavarni
San Marco
nocoj Noč poezije

Po vzoru tujih držav bo tudi Slo-
venija na svetovni dan knjige danes, 23.
aprila, slavila knjigo pozno v noč. Noč
knjige, ki letos prvič poteka v Sloveniji
na svetovni dan knjige, je mednarodni
dogodek, katerega namen je podpirati
knjigo in branje med prebivalstvom in s
tem pripomoči k zgradnji zdrave druž-
be, v kateri naj imata znanje in domišljija
posebno mesto. Na tan dan bo namreč
v Sloveniji in zunaj matičnih meja na 167
prizoriščih – knjigarnah, knjižnicah,
šolah, kavarnah, kulturnih središčih –
kar 300 kulturnih dogodkov.

V Trstu sta pobudnika knjižnega
praznovanja Mladika in Založništvo
tržaškega tiska vabita na NOČ POEZI-
JE s pričetkom ob 20. uri v kavarni San
Marco v Trstu (Ul. Battisti 18). Večer bo
obiskovalcem kavarne ponudil avtorska
branja pesnikov iz Trsta, Gorice in vi-
demske pokrajine. Pri pobudi bodo so-
delovali: Majda Artač, Antonella Buko-
vaz, Marij Čuk, Ace Mermolja, Miroslav
Košuta, Marko Kravos, Zlatka Obed,
Miha Obit, Silvana Paletti, Jurij Paljk, Ja-
nez Povše, Aleksij Pregarc, Claudia Sa-
lamant, Maja Gal Štromar, Andreina
Trusgnach, Liliana Visintin in Irena
Žerjal. Noč knjige se bo v Trstu začela
že ob 17.30, in sicer v čitalnici Narodne
in študijske knjižnice, ko bodo predsta-
vili večjezično knjigo Viljema Černa Ko
polno je noči srce, nadaljevala pa se bo
prav tako s poezijo v prostorih stare trža-
ške kavarne.

Noč knjige, ki bo v Sloveniji letos
potekala prvič, bo slavila knjigo in bra-
nje kot temeljna gradnika vsake zdrave
družbe. Polno besedo bo imela od jutra
do večera, je na predstavitvi povedal vod-
ja rokopisne zbirke v Narodni in univer-
zitetni knjižnici (NUK) Marijan Rupert.
Premierna Noč knjige nastaja v sodelo-
vanju s hrvaškimi kolegi, ki so jo prvič pri-
pravili pred dvema letoma in je dožive-
la izjemen odziv. Po njegovih besedah gre
za nevladni in nekomercialni projekt, ki
je že dobil veliko podporo, kar kaže na
to, da imajo v Sloveniji kljub gospodar-
ski krizi poseben odnos do knjige. Do-
godki, povezani z njo, med njimi bodo ja-
vna branja, srečanja z avtorji, podpiso-
vanja knjig, razstave in drugo, bodo od
18. ure do ene ure zjutraj potekali po knji-
garnah, knjižnicah, šolah, ulicah, trgih in
drugih prizoriščih po vsej državi.

Zamisel je stara in sega v 80. le-
ta prejšnjega stoletja, ko so španski knji-
gotržci in založniki začeli obeleževati

knjigo, je povedal idejni pobudnik
projekta, direktor založbe Sanje Rok
Zavrtanik. To je kasneje spodbudilo or-
ganizacijo Unesco, da je 23. april raz-
glasila za svetovni dan knjige in avtor-
skih pravic. Navdušili so ga hrvaški ko-
legi, ki so mu predali izkušnje. Na
Hrvaškem je dogodek populariziral
knjigo ter pokazal, da obstoji vrsta te-
žav na tem področju in da se knjižna
branža lahko bolje organizira. Tudi v
Sloveniji je ta entuziastični projekt, kot
je povedal Zavrtanik, v treh mesecih
uspel sestaviti "koalicijo vseh deležni-
kov" na področju knjige v Sloveniji, ki
bodo prispevali k programu. Po bese-
dah Mance Čujež iz omenjene založ-
be bo prireditev povezala vse genera-
cije, od vrtičkarjev do upokojencev, in
vse ustvarjalce, povezane s knjigo, od
avtorjev do ilustratorjev in striparjev.

Slovesnost ob odprtju Noči knji-
ge bo ob 18. uri v NUK, kjer bodo po-
znavalci predstavili položaj knjige v
Sloveniji, pred Slovenskim etnograf-
skim muzejem pa bo zaživel trg Tisoč
in ene noči, ki bo poleg branja, pred-
stave in koncerta ponudil tudi knjižni
bazar. Prisotni bodo tudi na Faceboo-
ku in Instagramu, TV Slovenija pa bo
predvajala filme, posnete po literarnih
predlogah.

Organizatorji si želijo, da bi Noč
knjige tudi v Sloveniji postala tradicio-
nalna. »Računamo, da se bo po noči ro-
dilo neskončno več ne samo bralcev,
ampak tudi kupcev,« je dejal predstav-
nik Društva slovenskih pisateljev Slav-
ko Pregl, ki je prepričan, da slovenskih
knjig ne bo, če jih ne bomo kupovali. To
je podprl tudi z nekaterimi podatki: le-
ta 2013 se je za 20 odstotkov zmanjšal
nakup knjig v primerjavi z letom 2012,
zmanjšujejo se javna sredstva za nakup
knjig za javne knjižnice, s tem pa pada
tudi knjižnično nadomestilo za avtor-
je. Slovenija je po njegovih besedah tu-
di edina članica EU, ki nima urejenih av-
torskih pravic za fotokopiranje, s čimer
avtorji in založniki izgubijo več milijo-
nov evrov letno.

Kljub skromnejšemu kupovanju
knjig pa Slovenci po podatkih, ki jih zbi-
rajo knjižnice, zelo veliko beremo in smo
v samem evropskem vrhu, je dodala
predsednica Združenja slovenskih sploš-
nih knjižnic Vesna Horžen.

Noč knjige 2014 bo potekala pod
častnim pokroviteljstvom Slovenske na-
cionalne komisije za Unesco.

LJUBLJANA - Do sobote, 26. aprila

Dvanajsti koroški
kulturni dnevi

Z odprtjem razstave akademskega
slikarja Kristijana Sadnikarja v Narod-
nem muzeju Slovenije na Metelkovi so
se včeraj pod večer začeli letošnji 12. ko-
roški kulturni dnevi v Ljubljani. Skupaj
bodo ponudili pet prireditev, poudarek
bo predvsem na mladih avtorjih in iz-
vajalcih. Sklenili se bodo 26. aprila z lu-
tkovno predstavo v Mini teatru.

Koroški slikar Kristijan Sadnikar
razstavlja 20 slik, ki so bile lani že na
ogled v Tinjah v Podjuni. Sadnikar je
med letoma 1986 in 1992 obiskoval
ljubljansko likovno akademijo. Njego-
ve pejsaže, portrete in interierje za-
znamujeta široka, razmeroma sproš-
čena poteza s čopičem in sproščen od-
nos do motiva.

Danes bo mogoče na Konservato-
riju za glasbo in balet prisluhniti skup-
nemu koncertu učencev slovenske Glas-
bene šole na Koroškem in učencev Glas-
bene šole Konservatorija za glasbo in ba-
let Ljubljana (KGBL). Nastopila bosta
brat in sestra, flavtista Jaka in Urška
Slavkov, iz KGBL se jima bodo pridru-
žili flavtistka Nika Janželj, pevka Nadja
Ternifi in Kvartet saksofonov.

Na Društvu slovenskih pisateljev

bo jutri pod naslovom Mlada pesniška
beseda kot vizija razvoja slovenske lite-
rature na Koroškem potekala predsta-
vitev štirih novih knjig mladih avtoric
Katarine Hutter, Amine Majetić, Nine
Zdouc in Verene Gotthardt.

V petek bo v Linhartovi dvorani
Cankarjevega doma koncert Koroška
OD - DO, na katerem bo mešani pev-
ski zbor Danica iz Šentprimoža izvedel
program koroških narodnih in umetnih
pesmi. Na koncertu bo sodelovala tudi
devetčlanska tamburaška skupina Ta-
mika iz Železne Kaple.

V Mini teatru bo Lutkovna skupi-
na SPD Srce - Dobrla vas uprizorila
predstavo Dol s čodram, ki jo je prire-
dila po motivih pravljice sodobnega an-
gleškega pisatelja Steva Smallmana
Kmet Bolle in žgečkljiva ovca.

Vstop na vse prireditve je prost,
zgolj za koncert v Cankarjevem domu
bo potrebno odšteti pet evrov vstopni-
ne. Koroške kulturne dneve v Ljubljani
pripravlja Društvo slovensko-avstrij-
skega prijateljstva v sodelovanju s Klu-
bom koroških Slovencev Ljubljana,
Krščansko kulturno zvezo in Slovensko
prosvetno zvezo iz Celovca. (STA)

Ministrstvo objavilo
e-zbornik Novi slovar
za 21. stoletje
Ministrstvo za kulturo je na spletni
strani objavilo zbornik Novi slovar za
21. stoletje, ki temelji na prispevkih
udeležencev februarskega Posveta o
novem slovarju slovenskega jezika.
Na posvetu so predavatelji in udele-
ženci soočili različne strokovne po-
glede, sprejeli pa so tudi pomemb-
ne sklepe za nadaljnje delo pri slo-
varju.
V e-zborniku so tako zbrana besedila,
kot so Slovar slovenskega jezika v di-
gitalni dobi Vojka Gorjanca, Objavne
oblike novega slovarja slovenskega je-
zika Marka Snoja, SSKJ v slovarski
bazi Simona Kreka ter Moč in ne-
moč korpusnega pristopa k analizi
pomenov Polone Gantar. Februarsko
srečanje je bilo namenjeno zbližanju
stališč med strokovnjaki o tem, kak-
šen naj bo novi slovar in kako ga iz-
delati. Kljub različnim pogledom na
to vprašanje se namreč strinjajo, da
slovenščina v leksikografiji močno
zaostaja za drugimi jeziki in da je ob-
stoječi slovar zastarel.
Ministrstvo je v resoluciji o nacio-
nalnem programu za jezikovno po-
litiko 2014-2018 izdajo novega slo-
varja postavilo med prioritete.

Lepak z vabilom na
nocojšnjo Noč

poezije v kavarni
San Marco v Trstu,

s katero sta založbi
Mladika in ZTT

pristopili k
Unescovi pobudi

Noč knjige, ki jo
letos prvič
množično

obeležujejo tudi
po Sloveniji
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RIM - Nesoglasja v vladni večini

O dekretu za delo vlada
zahtevala zaupnico
Odprli arhive o pokolih

Predsednik vlade Matteo Renzi ANSA

RIM - Tako kot po nekaterih na-
povedih, je v zvezi z vladnim dekretom
o delu, enem nosilnih stebrov Renzi-
jeve reforme tako imenovane »Jobs
act« prišlo tik pred zdajci do zatikanja.
Svoje nesoglasje glede nekaterih točk
so včeraj izrekli vladni zavezniki De-
mokratske stranke,centristi (Scetla ci-
vica) in Alfanova Nova desna sredina
(NCD). Toda Renzi ni popustil in je
glede pomembnega dekreta postavil
vprašanje zaupnice. Tako bo danes po-
slanska zbornica glasovala o zaupnici,
za katero bodo sicer, kot so napovedali,
glasovali tudi Renzijevi sredinski in de-
sno sredinski zavezniki. So pa hkrati
napovedali bitko za spremembe de-
kreta v senatu, kjer je, kot znano, vlad-
na večina dosti manj trdna kot v po-
slanski zbornici.

Nesoglasja so nastala okrog vpra-
šanja, koliko krat bo možno pred red-
no zaposlitvijo obnavljati terminske po-
godbe. Pristaši Alfana so predlagali
spremembe glede sankcij pri obdobju
vajeništva, Demokratska stranka pa je
hotela število terminskih pogodb zni-
žati od 5 na 4. Posredovanje pristojne-
ga ministra Giuliana Polettija ni uspe-
lo, nakar je Renzi odločil, da gre vlada
v parlament po zaupnico, kajti, kot je
dejal, gre za preveč pomemben ukrep,
da bi se okrog njega začenjale neskon-
čne razprave in polemike.

Zrahljane odnose v vladni večini
je takoj izkoristila Forza Italia, ki je pre-
ko Renata Brunette zahtevala, naj se re-
forma povrne v izhodiščni položaj. Za-
devo je izkoristil tudi Grillo, ki je takoj
razglasil, da »hoče Renzi spet uvesti su-
ženjstvo, ki ga je LIncoln kot prvi uki-
nil v devetnajstem stoletju«.

Predstavniki Demokratske stran-
ke Roberto Speranza, Gianni Cuperlo

in Stefano Fassina so povedali, da je bil
dosežen razumen kompromis, da se
fleksibilno delo ne spremeni v preker-
no. Od tu dalje pa ni mogoče odstopa-
ti in sprejemati diktatov od vladnih za-
veznikov. Predvidevati je, da bo danes
vlada v poslanski zbornici dobila zaup-
nico, v senatu pa ne bo tako enostavno.
Vsekakor pa se mudi, ker dekret zapa-
de 20. maja.

Včeraj je Renzi poleg tega ob pri-

sotnosti pristojenga podtajnika Marca
Minnitija podpisal pomemben akt, s
katerim so dejansko odprti za javnost
dokumenti, ki zadevajo številne poko-
le, ki so pretresali italijansko družbo v
teku sedemdesetih in osemdesetih let
prejšnjega stoletja. Med temi so se-
strelitev letala pri Ustici, pokoli v Pe-
tovljah, Na Trgu Fontana in na vlaku
Italicus, na Trgu Della Loggia v Brescii
in na železniški postaji v Bologni.

UKRAJINA - Ameriški podpredsednik Joe Biden na dvodnevnem obisku v Kijevu

Politična in gospodarska podpora
Biden se sestal z začasnim ukrajinskim predsednikom Turčinovom in premierjem Jacenjukom - Rusijo posvaril pred posledicami in osamitvijo

KIJEV - Ameriški podpredsednik Joe
Biden je Ukrajini ob svojem obisku v Kije-
vu včeraj obljubil politično in gospodarsko
podporo. Obenem je v ukrajinskem parla-
mentu pozval k ostrejšemu boju proti ko-
rupciji. Podpredsednik je še poudaril, da bo-
do prihajajoče predsedniške volitve 25.
maja najpomembnejše glasovanje v zgodo-
vini Ukrajine.Biden se je v ukrajinski pre-
stolnici za zaprtimi vrati sestal z začasnim
ukrajinskim predsednikom Oleksandrom
Turčinovom, nato pa z začasnim premier-
jem Arsenijem Jacenjukom.

V nagovoru poslancem je tako pro-
zahodne kot tudi proruske sile pozval k na-
cionalni enotnosti in sodelovanju pri pri-
pravi nove ustave, ki bi izpolnila pričako-
vanja vseh Ukrajincev. Biden je še zatrdil, da
ZDA Ukrajini v luči »ponižujočih groženj
in zastrašujočih problemov stoji ob strani.«
S tem je po vsej verjetnosti namignil na
domnevno spodbujanje proruskih separa-
tistov na vzhodu države s strani Rusije. Bi-

den se je z ukrajinskimi voditelji pogovar-
jal tudi o mednarodnih prizadevanjih za
okrepitev šibkega ukrajinskega gospodarstva
in o energetski varnosti države. ZDA želi-
jo Ukrajini pomagati, da postane manj od-

visna od ruskega plina, saj je Moskva pogoje
za dobavo nedavno zaostrila. Washington
je medtem napovedal paket pomoči Ukra-
jini v višini 50 milijonov dolarjev za izvaja-
nje reform in krepitev vezi z ZDA; pomoč

naj bi prispevala k varnosti in stabilnosti
Ukrajine ter pripomogla k demokratične-
mu razvoju države.

Ameriški podpredsednik je med obi-
skom okrcal Rusijo, ki jo je posvaril pred res-
nimi posledicami in večjo osamitvijo, če ne
bo umaknila svojih vojakov z meje z Ukra-
jino in prenehala s podžiganjem separati-
stičnih nemirov na vzhodu države. »Nada-
ljevanje provokativnega ravnanja bo vodi-
lo v dodatne stroške in večjo osamitev,« je
Biden dejal na novinarski konferenci po sre-
čanju z Jacenjukom. O tem je Rusijo poz-
val, da naj »neha govoriti in začne delati«
oz. naj začne uresničevati zahteve medna-
rodnega dogovora iz Ženeve.

ZDA sicer Rusiji grozijo z dodatnimi
sankcijami, če Moskva ne bo izpolnila že-
nevskega dogovora. Ta med drugim pred-
videva razorožitev nezakonitih paravojaških
skupin in odpravo zasedb javnih poslopij.
Rusija pri tem zahteva, da orožje odložijo
tudi ukrajinske provladne in nacionalistične
skupine. Tudi Organizacija za varnost in so-
delovanje v Evropi (Ovse) je Kijev pozvala
k implementaciji ženevskega dogovora.

Na ameriške grožnje se je Moskva
odzvala bolj mlačno. Ruski premier
Dmitrij Medvedjev je v govoru v ruskem
parlamentu dejal, da je Rusija pripra-
vljena na nov krog sankcij Zahoda, ki pa
da ne vodijo nikamor. (STA)

Ameriški
podpredsednik

Biden med drugim
napovedal paket

pomoči Ukrajini v
višini 50 milijonov

dolarjev

ANSA

WASHINGTON - Z obiskom na Japonskem

Obama danes začenja svojo
turnejo po azijskih državah

WASHINGTON - Ameriški pred-
sednik Barack Obama danes v Tokiu za-
čenja svojo doslej že peto turnejo po azij-
skih državah, med katero bo poleg Ja-
ponske obiskal še Južno Korejo, Filipi-
ne in kot prvi predsednik ZDA po Lyn-
donu Johnsonu še Malezijo. Obisk je na-
menjen poudarjanju pomena regije in
tamkajšnjih zavezništev za ZDA.Sveto-
valka za nacionalno varnost ZDA Susan
Rice je dejala, da je obisk pomembna pri-
ložnost za nadaljevanje osredotočanja
ZDA na azijsko-tihomorsko regijo, ki je
največja hitro rastoča regija na svetu, kjer
imajo ZDA pomembne zaveznike in
sploh največjo mrežo zavezništev.

»Naše prioritete so vse bolj veza-
ne na Azijo v smislu spodbujanja izvo-
za in zaščite varnostnih interesov ter šir-
jenja temeljnih vrednot. Velikih vrhun-
skih srečanj ne bo in lahko se bomo osre-
dotočili na vsako državo posebej,« je po-
vedala Riceova. Zanikala je, da gre pri
obisku za nekakšno utrjevanje zavezni-
štev proti Kitajski. Kot je poudarila, gre
za utrjevanje obstoječih partnerstev.
ZDA si prizadevajo za sklenitev spora-
zuma o prosti trgovini JV Azije (TPP),
ki bi za ZDA lahko pomenil letno pove-
čanje izvoza za 123,5 milijarde dolarjev.

Glede Kitajske, predvsem zaradi
napetosti glede spornih morskih meja z
Japonsko in drugimi državami, pa ZDA
vztrajajo podobno kot pri Ukrajini, da je

treba vsa nesoglasja reševati na miren
način brez groženj, prisile in pritiskov.

Njen namestnik Ben Rhodes je de-
jal, da se bo turneja začela v sredo zve-
čer v Tokiu, kjer bo imel Obama zase-
bno večerjo s premierom Šinzom Abe-
jem, v četrtek zjutraj pa mu bodo pri-
pravili sprejem v cesarski palači. Cesar
Akihito mu bo zvečer priredil državni-
ško večerjo, še prej pa bo Obama z Abe-
jem opravil bilateralne pogovore ter imel
novinarsko konferenco in se srečal z
mladimi Japonci na temo znanstvene-
ga in tehnološkega sodelovanja. Pred ve-
čerjo ga čaka še poslovna okrogla miza
in obisk svetišča Meiji.

V petek, 25. aprila, bo Obama
odpotoval v Seul, kjer bo najprej obi-

skal nacionalni vojni muzej, nato pa ga
bo v palači Byeonbok sprejela pred-
sednica Park Geun Hye. Srečanju in
skupni novinarski konferenci bo sledila
državniška večerja. Obama se bo na-
to v soboto srečal s poslovnimi vodi-
telji, obiskal pa bo tudi skupno povelj-
stvo ameriških in južnokorejskih enot,
kar bo izraz podpore zavezniški drža-
vi spričo provokacij njene severne so-
sede. Obisk Japonske in Južne Koreje
po besedah Rhodesa pomeni nadalje-
vanje trilaterale, ki so jo voditelji držav
sprožili na nedavnem vrhu o jedrski
varnosti v nizozemskem Haagu.

V Malezijo bo Obama prispel 26.
aprila zvečer. Priredili mu bodo kra-
ljevski sprejem, po katerem bo držav-
niška večerja pri kralju Abdulu Halimu.
V Kuala Lumpurju bo Obama v nede-
ljo obiskal nacionalno mošejo ter se se-
stal s premierom Najibom Razakom.

Kasneje se bo na univerzi Ma-
laya srečal z mladimi voditelji iz de-
setih držav Združenja držav jugovz-
hodne Azije (Asean), kjer bo imel go-
vor. To bo uradni začetek vodstvene
pobude mladih voditeljev JV Azije, ki
je nekaj podobnega, kot imajo ZDA z
afriškimi državami. Gre za povezo-
vanje mladih voditeljev v regiji.

Zadnja postaja Obamove turne-
je bodo Filipini, kjer bo 28. in 29. apri-
la. (STA)

Barack Obama ANSA

PRISELJENCI

Italija kliče
na pomoč
Evropsko unijo

RIM - Italijanska mornarica je
včeraj sporočila, da je v zadnjih 48 urah
v južnem Sredozemlju prestregla 1149
nezakonitih priseljencev. Vlada v Ri-
mu je ob tem EU vnovič pozvala k po-
moči pri reševanju priseljenske pro-
blematike, italijanska desnica pa je zah-
tevala ustavitev reševalne operacije
Mare Nostrum, med drugim zaradi vi-
sokih stroškov (mesečno znašajo 9 mi-
lijonov evrov). V njej skoraj dnevno iz
morja rešujejo nezakonite priseljence;
v povprečju vsak teden v operaciji so-
deluje pet vojaških ladij in 900 mor-
narjev. Od 1. januarja so pomorske pa-
trulje rešile skoraj 22.000 nezakonitih
priseljencev, kar je desetkrat več kot v
enakem obdobju lani.

Vlada v Rimu pričakuje, da se
bo število nezakonitih prišlekov še
povečalo. Italijanski notranji minister
Angelino Alfano je dejal, da Italija
brez pomoči Evropske unije ne bo
mogla več dolgo vzdrževati te misi-
je. Prav tako bi morali imeti prise-
ljenci, ki jim odobrijo azil, pravico
oditi v druge članice EU, ne da osta-
jajo omejeni na Italijo.

Desno usmerjene opozicijske
stranke so medtem vlado v Rimu poz-
vale, naj reševalne akcije ustavi. Te po
njihovem mnenju zgolj spodbujajo ne-
zakonito priseljevanje, saj zmanjšuje-
jo tveganja pri prečkanju morja. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

22. aprila, 2014

22. 4. 18. 4.
ameriški dolar 1,3817 1,3855
japonski jen 141,69 141,57
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,481 27,502
danska krona 7,4663 7,4664
britanski funt 0,82050 0,82430
madžarski forint 307,05 307,73
litovski litas 3,4528 3,4528
poljski zlot 4,1906 4,1937
romunski lev 4,4667 4,4633
švedska krona 9,0925 9,1091
švicarski frank 1,2214 1,2175
norveška krona 8,2615 8,2824
hrvaška kuna 7,6248 7,4245
ruski rubel 49,3868 49,7618
turška lira 2,9568 2,9552
avstralski dolar 1,4753 1,4822
braziljski real 3,0979 3,1040
kanadski dolar 1,5218 1,5253
kitajski juan 8,6175 8,6149
mehiški peso 18,0222 18,0988
južnoafriški rand 14,5917 14,5893

EVRO

1,3817 $ -0,30

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

29.853,99

SOD NAFTE
(159 litrov)

104,89 $ -0,37

-172,20
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VOLITVE 2014

Volilni program SSk
Števerjanska SSk se pripravlja na upravne
volitve. Kandidati se bodo predstavili vo-
livcem v ponedeljek, 28. aprila, ob 20.30
v Sedejevem domu v Števerjanu ter v to-
rek, 29. aprila, ob 20.30 v obnovljeni os-
novni šoli na Jazbinah. Shodi bodo v so-
boto, 17. maja, ob 19.45 pred cerkvijo na
Jazbinah (po maši) ter v nedeljo, 18. ma-
ja, ob 11. uri pred cerkvijo v Števerjanu
(prav tako po maši).

Liga se ne bo pritožila
Severna liga se ne bo pritožila zoper sklep
volilne komisije iz Štarancana, ki je zara-
di neoverovljenih podpisov izključila iz vo-
lilne tekme njeno listo in župansko kandi-
datko Valerio Steffè. »Pritožba na upravno
sodišče veliko stane in ni rečeno, da bo
uspešna,« sta izjavila koordinator Severne
lige v občinah levega brega Soče Giancar-
lo Serafini in bivša županska kandidatka.

GORICA - Predsednik odvetniške zbornice zagovarja združitev s Palmanovo

V Vidmu novo sodišče,
goriško napol prazno

Medtem ko v Vidmu zaradi prostor-
ske stiske razmišljajo o gradnji novega so-
dišča, je goriška sodniška palača v Ulici Sau-
ro napol prazna. Sodišče je namreč ka-
drovsko podhranjeno, kar ogroža njegovo
delovanje in - menijo nekateri - celo nje-
gov obstoj.

Na to nevarnost že več let vneto opo-
zarja predsednik goriške odvetniške zbor-
nice Silvano Gaggioli, po katerem bi pro-
blem kadra v dobri meri rešili s priključit-
vijo palmanovskega sodišča goriški sodni-
ji. Možnost razširitve pristojnosti goriške-
ga sodišča tudi na območje Palmanove je
bila sprva predvidena v okviru reorganiza-
cije sodnih okrožij, po ostrem nasprotova-
nju upraviteljev iz Furlanske nižine pa je
prevladala druga opcija: palmanovska sod-
nija naj bi prešla pod okrilje videmske, ki pa
je po priključitvi uradov sodišča iz Tolme-
ča že zelo obremenjena. Po Gaggiolijevem
mnenju bi bila ta odločitev nesmiselna in
potratna, saj je združitev med Gorico in Pal-
manovo iz vidika ozemeljske razdelitve med
okrožji veliko bolj racionalna, nad zdravo
pametjo pa so po njegovih besedah prev-
ladali drugi interesi.

»Videmski politiki, tako desnosre-
dinski kot levosredinski, ostro nasprotuje-
jo možnosti priključitve Palmanove goriški
sodniji. Na pristojne sem naslovil številna pi-
sma, pisal sem tudi senatorki De Monteje-
vi in predsednici dežele Serracchianijevi, a
nisem prejel odgovora,« pravi Gaggioli, po
katerem je za spremembo odločitve čas do
septembra, dosedanja brezbrižnost goriške
javnosti in deželne politike do tega vpraša-
nja pa ne navdaja z velikim optimizmom.

Po Gaggiolijevih besedah razpolaga
goriško sodišče trenutno z osmimi sodni-
ki, imeti pa bi jih moralo enajst. Pozitivno
je sicer, da je po odhodu Mattea Trotte me-
sto predsednika sodišča v minulih tednih za-
sedel sodnik Giovanni Sansone (s tem je raz-
bremenil sodnika Massimiliana Rainierija,
ki je bil v zadnjih mesecih vršilec dolžno-
sti), kadrovska podhranjenost pa ostaja. Še
hujše težave napoveduje Gaggioli na gori-
škem tožilstvu, ki naj bi ga zapuščali vsaj tri-
je od sedanjih tožilcev. Ob državni tožilki
Caterini Ajello, ki odhaja na Sicilijo, naj bi
službena premestitev čakala tudi namest-
nika Martorellija in Salva. »Nezanemarljiv
problem so tudi nedorečenosti v zvezi z za-
prtjem uradov mirovnega sodnika v Trži-
ču in Gradišču, ob tem pa še pomanjkanje

upravnega osebja na goriškem sodišču,« je
dejal Gaggioli in zaključil: »Na navedene te-
žave bi priključitev sodišča v Palmanovi Go-
rici nedvomno vplivala pozitivno, včasih pa
se mi zdi, da zanima usoda goriškega sodišča
le mene. Res ne vem, zakaj, saj sta vendar-
le dobro delovanje sodišča in pospešitev
sodnih postopkov v interesu vseh.« (Ale)

GRADIŠČE - Ob razglasitvi za svetnika

V stolni cerkvi relikvija
papeža Janeza Pavla II.
Ampulo s krvnim vzorcem je župniku izročil nekdanji papežev tajnik

Nekdanja papeža Janez Pavel II. in Janez XXIII. bosta v nedeljo, 27.
aprila, v Vatikanu razglašena za svetnika. Ob tej priložnosti bo v stolnici
Sv. Petra in Pavla v Gradišču potekal tridnevni niz slovesnosti, med kate-
rim bodo verniki lahko počastili tudi relikvijo Karola Wojtyle. V tamkajš-
nji cerkvi bo med 25. in 27. aprilom razstavljena ampula s krvnim vzor-
cem Janeza Pavla II., ki jo je župniku Mauriziu Qualizzi nedavno izročil
dolgoletni zasebni tajnik svetega očeta in krakovski nadškof, kardinal Sta-
nislaw Dziwisz.

Ampul s krvjo papeža Wojtyle je več. V zadnjih dneh bolezni Janeza
Pavla II. je namreč njegov osebni zdravnik predpisal odvzem krvnega vzor-
ca, ki so ga nato v rimski bolnišnici Deteta Jezusa hranili za morebitno trans-
fuzijo. Do nje ni prišlo, kri pa je v štirih majhnih epruvetah ostala v oskr-
bi bolnišnice. Dve steklenički so izročili kardinalu Dziwiszu, drugi dve sta
ostali v bolnišnici Deteta Jezusa v oskrbi tamkajšnjih sester. Stolna cerkev
Sv. Petra in Pavla v Gradišču bo 25., 26. in 27. aprila za vernike in častilce
relikvije odprta med 8. uro in 12.30 ter med 15.30 in 22. uro. (Ale)

TRŽIČ - Karitas

Plačilni boni
so spodbuda
za zaposlitev
brezposelnih

Tudi plačilni boni - t.i. »voucher-
ji« - so eno izmed sredstev, s katerimi
je mogoče v teh nelahkih časih spod-
bujati zaposlovanje brezposelnih ljudi.
V Tržiču zaradi tega narašča število pro-
šenj za pomoč iz solidarnostnega skla-
da nadškofijske Karitas, za katerega se
je zavzel tudi goriški nadškof Carlo Ma-
ria Redaelli in ki je namenjen predvsem
očetom in materam, ki so ostali brez
službe in ne morejo več preživljati svo-
jih družin. Kaže namreč, da so plačilni
boni dobra spodbuda za krajevna pod-
jetja, ki so s pomočjo »voucherjev« bolj
pripravljena ponujati brezposelnim
možnost, da se vključijo v novo delovno
okolje in pri tem tudi kaj zaslužijo.

Tržiška Karitas, ki skupaj z drugi-
mi združenji prostovoljcev in ustano-
vami podpira družine v stiski, v zadnjih
časih beleži rastoče število prošenj za
denarno in druge oblike pomoči. Tre-
nutno sledi štiridesetim družinam (la-
ni jih je bilo trideset), zraslo pa je tudi
število obiskovalcev menze župnijskega
doma Sv. Mihaela v Ulici Mazzini, kjer
dnevno nahranijo med štirideset in pe-
tinštirideset ljudi. Ob nedeljah in ob
praznikih, ko menza ne deluje, med
ljudmi v stiski delijo vrečke s hrano.

Tržiški župnik Fulvio Ostroman pa
želi ohranjati upanje, saj je prepričan,
»da je kljub rastoči revščini spremem-
ba na boljše še mogoča. Vernike, ki so
od vselej kazali veliko radodarnost, za-
to vabim, naj bodo še naprej solidarni.
Šibkejšim moramo stati ob strani in jih
v teh težkih trenutkih podpirati,« je po-
vedal Ostroman.

»Posvetovalnico župnijskega doma
Sv. Mihaela še vedno obiskuje veliko lju-
di. Prosijo za hrano, oblačila, opremo za
stanovanje in denar za plačilo položnic.
Nekoč so se na nas obračali predvsem
tuji državljani, zdaj pa ni več razlik. Do-
sti je tudi Italijanov, starejših in mlajših.
Mnogi skrivajo svoje težave, drugi se ču-
tijo osamljene in izključene,« je povedala
koordinatorka tržiške Karitas Claudia
Diotti, ki pa opaža, da se je z revščino
povečala tudi solidarnost občanov. »Lju-
dje ne pomagajo revnim le ob posebnih
priložnostih, kot so božični ali veliko-
nočni prazniki, temveč jim na razne na-
čine skušajo pomagati skozi vse leto,« je
še povedala Diottijeva.

GRADEŽ - Karabinjerji aretirali dvojico

Tatova so zalotili
z rokami v sefu

Ko so karabinjerji vstopili v sta-
novanje, sta ravnokar odpirala sef, iz ka-
terega sta nameravala ukrasti nakit in de-
nar. V resnici pa sta se znašla pred go-
riškim sodnikom, ki je oba obsodil na
eno leto in štiri mesece pogojne zapor-
ne kazni.

Tatinski par so karabinjerji prije-
li v noči s ponedeljka na včerajšnji dan
v Gradežu, od koder so okrog 3. ure do-
bili več telefonskih klicev. Po navajanju
občanov naj bi se iz dvodružinske hiše
nedaleč od gradeške plaže širil sumljiv
hrup, ki je spominjal na udarce kladiva.
Ker so sosedje vedeli, da ni v hiši niko-
gar (upokojeni lastnik je namreč zara-
di zdravstvenih težav že dalj časa v bol-
nišnici), so poklicali sile javnega reda, ki
so bile malo kasneje že pred stanova-

njem in so tako preprečile, da bi tatova
pobegnila.

Ko so karabinjerji vstopili, sta 29-
letni državljan Bosne in Hercegovine in
34-letna sodržavljanka (oba imata biva-
lišče v Gorici) ravnokar odpirala kovin-
sko omarico za shranjevanje denarja in
dragocenosti, ki sta jo našla na podstre-
šju. V stanovanje sta vlomila skozi okno
v prvem nadstropju, pomagala pa sta si
z izvijači, vzvodi in drugim orodjem. Le-
to so karabinjerji zasegli, tatova pa so od-
peljali v goriški zapor. Včeraj zjutraj so ji-
ma na goriškem sodišču sodili po hitrem
postopku. Oba je sodnik obsodil na eno-
letno pogojno kazen, preiskovalci pa še
preverjajo, ali sta bila 29-letni delavec in
34-letna brezposelna ženska vpletena tu-
di v druge tatvine. (Ale)

Aretiranca pred poveljstvom karabinjerjev

NOVA GORICA - Dobili najemnike

Za 35 vrtičkov
prejeli 66 ponudb

Še ta mesec naj bi najemniki vrtič-
kov, ki jih je novogoriška mestna občina
uredila za policijsko postajo, le-te dobila
v uporabo. Od ideje do uresničitve je mi-
nilo leto in pol. Najemnikom je na raz-
polago 35 neopremljenih vrtičkov, zanje
so na Mestnih storitvah, kjer so prevzeli
upravljanje vrtičkov, prejeli 66 ponudb.

Najemnikom so bile na voljo razli-
čne velikosti vrtičkov: največ, kar 32, jih
meri med 40 in 50 kvadratnimi metri, ena
»parcela« je še večja, medtem ko je v ve-
likosti do 40 kvadratnih metrov bil na vo-
ljo le en vrtiček.

»Za nekatere vrtičke, takih je bilo 21
primerov, je bila podana ena ali več po-
nudb, za štirinajst vrtičkov ni bilo intere-

sa,« je pojasnil Andrej Zucchiati, direk-
tor Mestnih storitev. Kakorkoli, najem-
nike je dobilo osemnajst vrtičkov, prostih
je še štirinajst, za tri še potekajo pogaja-
nja. Izhodiščna mesečna cena najema je
namreč 10 centov na kvadratni meter. Če
je bilo interesentov za vrtičke z isto kva-
draturo več, kot jih je bilo na voljo, sledi
ustna dražba oziroma pogajanja. Vsak po-
nudnik je moral tudi skladno z razpisom
za oddajo vrtičkov v najem pripisati tudi
maksimalno ceno, ki jo je pripravljen pla-
čati za najem. Najvišja ponujena cena je
znašala pol evra za kvadratni meter vrti-
čka. Mesečno seveda. »Na območju
vrtov bo za uporabnike možen odjem vo-
de,« zagotavlja Andrej Zucchiati.

Sodna palača v Gorici
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RUPA - Motečih zvokov iz tovarne bo kmalu konec

Za priključitev na plin
mora Kemica počakati
še na eno dovoljenje

Še eno dovoljenje, pa bo zadeva re-
šena. Tovarna Kemica, ki obratuje v Uli-
ci Bratov Rusjan v sovodenjski občini, naj
bi se v kratkem končno priključila na
omrežje zemeljskega plina, kar bo obča-
ne bližnjih vasi osvobodilo motečega pi-
skanja, povezanega s čiščenjem peči na
kurilno olje. S prehodom na plinsko go-
rivo naj bi se hkrati zmanjšale emisije, ki
so povezane z delovanjem kurilne na-
prave in so za nekatere domačine - pred-
vsem tiste, ki živijo v bližini - še vedno vir
nevšečnosti in tudi skrbi.

Vodstvo tovarne in sovodenjska ob-
činska uprava sta sicer računala, da bo do
rešitve problema prišlo že pred koncem

marca. Tako je bilo tudi napovedano med
februarskih dnevom odprtih vrat, žal pa
se ni vse izteklo po načrtih. »Tovarna je
pravzaprav že priključena na plinsko
omrežje. Naša občina je izpeljala vse po-
stopke, ki so bili za to potrebni. Pred krat-
kim so nam s tovarne sporočili, da čaka-
jo še samo na dovoljenje goriškega po-
veljstva gasilcev, brez katerega ne more-
jo preiti z enega goriva na drugo. Zeleno
luč naj bi jim prižgali vsak čas, nakar naj
bi bila zadeva rešena,« so za Primorski
dnevnik povedali na sovodenjski občini.

Da so skrbi občanov odveč, je med
dnevom odprtih vrat večkrat poudaril po-
verjeni upravitelj Gerardo Di Napoli, po

katerem Kemica zelo pozorno spoštuje
okoljske in varnostne predpise. Pojasnil
je, da je delniška družba, ki je del nem-
ške skupine Poli Tape, prevzela tovarno
v Rupi leta 2009, od takrat pa je za razne
izboljšave vanjo vložila preko milijon
evrov. Družba je uspešna - lani so zabe-
ležili 5-odstotno rast, letos naj bi prese-
gla 10 odstotkov - in prodaja svoje proiz-

vode po vsem svetu. Zaposlenih je 29, v
prihodnje pa bi se lahko to število še po-
višalo. V tovarni ne izdelujejo kemičnih
snovi, ampak pvc lepilni trak za grafični
in oglaševalski sektor: zanj potrebujejo si-
likonski papir in pvc folijo, med kateri-
ma je lepilo. V Rupi teh prvin ne proiz-
vajajo, temveč jih enostavno združujejo
v zvitke. (Ale)

Zunanjščina (levo) in notranjost (zgoraj) Kemice BUMBACA

GORIŠKA - Pripomoček za turistično promocijo prostora

Čezmejni objem gričev

Zemljevid
tematskih poti
in »krožkarji«

Kdor uživa ob odkrivanju lepot in zna-
menitosti čezmejnega prostora, ima odslej
na voljo priročen zemljevid, na katerem so
označene tematske poti na območju Brd,
Kanala, Nove Gorice in Gorice. Uresničili
so ga v čezmejnem študijskem krožku, ki je
potekal pod okriljem Ljudske univerze No-
va Gorica (LUNG) in zavoda ENFAP iz de-
žele FJK; omogočil ga je slovensko-italijan-
ski projekt »Study Circles« z denarjem iz Ev-
ropskega sklada.

V krožku je prostovoljno sodelovalo
petnajst udeležencev iz Slovenije in Italije,
ki so se med januarjem in aprilom letos sre-

čevali na različnih lokacijah. Delo v krož-
ku jih je najprej povezalo, v nadaljnjem soo-
čanju pa so pridobili izkušnje in znanja. Os-
vajanje vsebin je potekalo nehierarhično in
se je zaključilo z oprijemljivim rezultatom,
ki ga sedaj predstavljajo javnosti. To je čez-
mejni zemljevid tematskih poti, ki so pod
naslovom »V objemu gričev - Abbracciati
dalle colline« speljane na ozemlju Brd, Ka-
nala ob Soči in obeh Goric. Z njim želijo
»krožkarji« predstaviti in promovirati čez-
mejno Goriško kot enotno turistično de-
stinacijo z edinstvenim naravnim in kul-
turno-zgodovinskim bogastvom. Predla-

gane poti so na zemljevidu obarvane tudi
z ozirom na ciljno skupino, kar obiskoval-
cu omogoča odkrivanje teritorija po vse-
binskih sklopih z naslovi, ki se glasijo »Sku-
paj na potep«, Ringa raja od kraja do kra-
ja«, »Po spominih soške fronte«, »Med ze-
lenimi biseri narave« in »Na kolesih po ne-
besih«. Na takšen način so »krožkarji« iz-
delali učinkovito sredstvo skupne promo-
cije goriškega prostora, ki ga sedaj ponuja-
jo javnosti v prepričanju, da bo v korist ta-
ko posameznikom kot tudi upravam, ki ne-
kaj dajo na krajevne znamenitosti, in po-
nudnikom turističnih storitev.

Zemljevid je na voljo v elektronski obli-
ki na spletni strani www.study-circles.eu.
Kdor pa želi tiskani izvod, se lahko obrne na
novogoriški LUNG (tel. 003865-3353100, in-
fo@lung.si) ali na goriški sedež zavoda EN-
FAP (tel. 0481-533148, slanisca@enfap.fvg.it).

Rok Prašnikar v vlogi Zorana

GORICA - Nagrada

Zoran že
spet zadel
Osvojil je občinstvo festivala v Lizboni

Film goriškega režiserja Mattea
Oleotta »Zoran, il mio nipote scemo«
(Zoran, moj nečak idiot), je bil pono-
vno nagrajen. Uspešni celovečerec, za
katerim stojita produkcijski hiši Tran-
smedia iz Gorice in Staragara iz Lju-
bljane, je namreč prejel nagrado ob-
činstva na sedmem festivalu italijan-
skega filma »8 e 1/2 Festa Do Cinema
Italiano«, ki je med 10. in 18. aprilom
potekal v Lizboni. Nagrado »ex aequo«
za najboljši film sta prejela »La mafia
uccide solo d'estate« Pierfrancesca Di-
liberta in »The Special Need« Carla Zo-
rattija, nagrado za življenjski opus pa
Vittorio Soraro. Publiki lizbonskega fe-
stivala pa je bil očitno najbolj všeč
Oleottov film, ki je tako ob dosedanjih
lovorikah in pohvalah prejel še nagra-
do Prémio Canais TVCINE. (Ale)

NOVA GORICA - Eno gradbišče v mestu je zaključeno

Spomenik graditeljem mesta
premeščen na obnovljeni trg

V Novi Gorici so predali namenu ob-
novljeni Trg Edvarda Kardelja za mestno
hišo. Investicija je veljala 320.000 evrov in
vključuje podzemno in »nadzemno« pre-
novo. Ureditev trga, ki meri nekaj manj kot
1.000 kv. metrov površine, predstavlja prvo
fazo ureditve novogoriške magistrale.
»Njena ureditev pa se bo začela šele takrat,
ko dobimo investitorja za garažno hišo
pod travnikom ob mestni hiši,« pravi žu-
pan Matej Arčon

»Trg je bil pred prenovo neurejen in
neugleden,« opozarja Arčon. S prenovo so

segli tudi pod zemljo in sanirali fekalno ka-
nalizacijo ter uredili meteorno odvodnja-
vanje. Trg je na novo tlakovan, na njem je
urejen rožni vrt z namakalnim sistemom,
poleg so postavili pitnik in kamnite bloke
z osvetlitvijo, ki lahko služijo tudi kot klo-
pi. Mesto je tu našel še spomenik Zmaga
Posege graditeljem Nove Gorice. S prejšnje
lokacije na Bevkovem trgu so ga prestavi-
li z marmornatimi klopmi vred, medtem ko
bo maketa mesta po končanih delih na Bev-
kovem trgu nameščena na nekdanje mesto.

»Prenovljeni Trg Edvarda Kardelja bo

novi ambient za druženje. Zelo primeren
je za manjše prireditve. Tam smo z veliki-
mi mukami uspeli ohraniti tudi drevo, saj
so njegove korenine posegle v kanalizaci-
jo,« je še pojasnil Arčon.

Središče mesta se je torej »rešilo« ene-
ga gradbišča, medtem ko čez cesto še ved-
no potekajo dela za ureditev Bevkovega trga
in Trga Edvarda Rusjana. Zamuda je po-
sledica štiridesetih deževnih dni v prvih
dveh mesecih gradnje. »Še v aprilu bodo de-
lavci začeli na betonirane površine polaga-
ti tlak,« napoveduje župan. (km)Prenovljeni Trg Edvarda Kardelja FOTO K.M.
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NOVA GORICA - Hit jo načrtuje v Vrtojbi

Oaza za Kitajce
GORICA - Soočenje z našim prostorom

Za gimnazijce mesto
v slovenskem ključu
Gostje iz Ljubljane takšne Gorice sami ne bi mogli odkriti

Drugi letnik Poljanske gimnazije iz
Ljubljane je za svoje dvodnevno študij-
sko soočenje z našim prostorom izbral
Trst, Gorico in Čedad. Dvaindvajset di-
jakov in dijakinj je v spremstvu prof. Al-
da Rupla opravilo ogled Gorice »v slo-
venskem ključu«, kolikor je pač mogo-
če takšnemu programu zadostiti v manj
kot treh urah. Krog je ustaljen: trg pred
Severno postajo z mozaikom, mejno
mrežo, Bohinjsko progo in pogledom na
Kostanjevico ter Sabotin; vožnja mimo
Mladinskega doma čez most v Pevmo
mimo spomenika in na Oslavje do kos-
tnice; Gorišček z Gregorčičevo cedro in
stičiščem sedmih cest ob najdišču lan-
gobardskih grobov; Staničevo parkirišče
ob nekdanji gluhonemnici, kip Janeza
Nepomuka, Kulturni dom z razlago o slo-
venskem goriškem šolstvu; dvojezični na-
pis na nadškofijskem pročelju; Travnik s
Katoliško knjigarno, puntarsko ploščo (le-

tos 300-letnica usmrtitve), cerkvijo sv.
Ignacija, prefekturo in pogledom na
grad; Raštel in Kočevja, Michelsteadter
(kip) in Trubar (plošča) ter Stolni trg;
Trgovski dom in Gregorčičev spomenik
v Ljudskem vrtu ter le zunanji ogled KB
centra, kajti potrebno je bilo še kaj pri-
grizniti pred odhodom proti Nadiži.

Na vsaki »postaji« so dijaki bili de-
ležni vrste podatkov, opisov in tudi anek-
dot, zgodovinskih povezav in opozoril na
značilnosti, ki jih med navadnim zaseb-
nim turističnim kroženjem skorajda ne
opazimo. Mlade sta spremljali razred-
ničarka prof. Natali Žlajpah, ki sicer po-
učuje španščino, in prof. Katarina Tor-
kar Papež, ki poučuje slovenščino. Vo-
dič je dobil več kot vtis, da so si dijaki in
dijakinje zabeležili marsikaj, kar jim bo
služilo še v naslednjih letih študija,
skladno pač s šolskim programom in
predmetnikom.

PALKIŠČE - Društvo Kras Dol-Poljane

Ponedeljkov dež ni
skalil razpoloženja

Kdo bi sodeloval pri lovu na zaklad? BUMBACA

Na velikonočni ponedeljek je praznik v organizaciji društva Kras Dol-Poljane pri-
klical na Palkišče veliko število ljudi - ob društvenih članih in domačinih so prišli tudi
znanci in prijatelji od drugod -, ki so skupaj preživeli prijeten dan.

Zaradi dežja sta turnir v briškoli in srečelov potekala v društveni dvorani, udobno
pa je bilo tudi na dvorišču, kjer so organizatorji postavili šotor. Kuharji so poskrbeli, da
ni bil nihče lačen, otroci pa so se kljub dežju zabavali z lovom na zaklad. Po koncu igre
so bili navdušeni, a tudi premočeni, zato se je društveni bar spremenil v priložnostno sla-
čilnico, kjer so jih organizatorji in starši preoblekli in posušili. V petek pa je v centru Pav-
lina Komel potekalo predavanje s projekcijo fotografij iz časa prve svetovne vojne. Pre-
davatelja Mitja Juren in Paolo Pizzamus sta razkrila marsikaj zanimivega, zato pri dru-
štvu razmišljajo, da bi v prihodnje priredili pohod po poteh prve svetovne vojne. (Ale)

GORICA - Danes v obeh kulturnih domovih

Puntarski razstavi
V centru Bratuž prikaz življenjskih razmer, v Kulturnem domu Skočirjeve ilustracije

»Leto 2013 smo zaključili manj slabo,
kot smo sprva mislili. Od avgusta dalje se je
krivulja stroškov in prihodkov obrnila tja,
kjer mora biti,« je zadovoljen predsednik
uprave Hita Dimitrij Piciga. Hitov čisti po-
slovni izid v lanskem letu je znašal -1,7 mi-
lijona evrov, zadolženost so zmanjšali za 15
milijonov, tako da je ta je konec leta znaša-
la nekaj manj kot 99 milijonov evrov. V lu-
či načrtovanega prestrukturiranja družbe, ki
ga načrtujejo med letoma 2014 in 2021, na-
meravajo še letos stabilizirati poslovanje in
doseči pozitiven poslovni rezultat. V razvoj
nameravajo letos vložiti 5 milijonov evrov.

V omenjenem obdobju bodo pose-
bno pozornost namenjali modernizaciji po-
nudbe in razvoju spletnega igralništva, kar
bi jim »pomladilo« strukturo gostov, in iz-
koriščanju sinergije med spletnim in klasi-
čnim igralništvom. »Smo pred odprtjem
vsaj enega VLT (Video lottery terminal,
op.n.) salona v Italiji, konec maja pa starta-
mo z "live casino" na italijanski spletni stra-
ni,« napoveduje Piciga, ki opozarja, da je Hit
v preteklih letih poslovno zaspal ter da je
zmotno čakati, da se bodo zlata leta še po-
novila. Zato, pravi, je treba goste iskati tu-
di na bolj oddaljenih trgih in jim ponujati
celostno obravnavo. Cilj družbe je postati
največji zabaviščno-igralniški ponudnik v
Evropi. Načrt prestrukturiranja je že potr-
dil nadzorni svet družbe, z njim so se se-
znanili zaposleni.

Hit namerava še naprej razvijati za-
baviščno-igralniški destinaciji Goriška in
Kranjska Gora, obe še delujoči družbi v tu-
jini: Coloseum v Sarajevu in Montenegro v
Črni Gori pa prodati. »Za vsako ceno sicer
ne,« dodaja prvi mož Hita. Na Goriškem
skupaj s kitajskim partnerjem načrtujejo ne-
kakšen kitajski spa & fun center - uredili bi
ga v poslovni stavbi Hitove odvisne družbe
ICIT Vrtojbi, ki je v stečaju. To bi bila po be-
sedah Picige oaza za kitajske goste, vendar

tam ciljajo na Kitajce, ki niso iz Evrope, npr.
iz Italije in ki se obnašajo "bolj italijansko od
samih Italijanov", temveč na tiste, ki bi jih
pritegnili neposredno iz domovine. »Gre za
čisto drugačen tip gostov, ki je bolj zaprt, ne-
radi igrajo z Evropejci, radi imajo hrano, ki
jo poznajo, torej kitajsko hrano, slabo go-
vorijo angleško, torej je nujno napise prila-

goditi njim …,« pojasnjuje Piciga. Takšen tip
ponudbe, ki bi bil prilagojen gostom iz Ki-
tajske, bi lahko preusmeril njihove ustalje-
ne evropske turistične tokove, je prepričan
sogovornik. Glede na to, da nekatera pod-
jetja na Goriškem že uspešno poslujejo s ki-
tajskimi poslovnimi partnerji, pa je po be-
sedah Picige velik interes za takšen turisti-
čni produkt tudi med lokalnim gospodar-
stvom in pri lokalnih skupnostih. Velika te-
žava pa ostaja večmesečno čakanje na vize
za kitajske državljane. V največjem kitajskem
mestu Šanghaju namreč ni več slovenske-
ga konzularnega predstavnika.

Kot rečeno, lansko poslovno leto so
v Hitu zaključili bolje kot so pričakovali. Nji-
hove igralnice je obiskalo 1.3 milijona go-
stov, kar je 4 odstotke manj kot leta 2012,
uspešnejši so bili pri nočitvah: zabeležili so
jih 76 tisoč, kar je šest odstotkov več kot
prejšnje leto. Lani je družba Hit ustvarila
118,5 milijonov evrov poslovnih prihodkov,
116 milijonov stroškov in ustvarila dobiček
iz poslovanja v višini 2,3 milijona evrov. Sku-
pina Hit je lani realizirala poslovne prihodke
v višini 164 milijonov evrov,ob koncu leta
pa zabeležila 800.000 evrov izgube iz po-
slovanja in 5,3 milijonov evrov konsolidi-
rane čiste izgube. V prvih treh mesecih le-
tošnjega leta so bruto realizacije iger na sre-
čo dvignili skoraj za 5 odstotkov, obiskalo
jih je 3,6 odstotkov več gostov, pri njih jih
je prenočilo dobrih 17 odstotkov več kot v
istem obdobju lani.

Ker je letošnje leto za Hit jubilejno,
praznujejo namreč 30 let igralništva, napo-
vedujejo več odmevnejših dogodkov. Prvi bo
na sporedu konec maja: v novogoriškem
športnem parku načrtujejo dobrodelni
športni projekt »Goals for kids«. Na do-
brodelnem nogometnem turnirju se bodo
pomerile zvezde slovenskega, italijanskega
in hrvaškega nogometa.

Katja Munih

ICIT-ova poslovna stavba v Vrtojbi

V Gorici bosta danes prva dva do-
godka v okviru niza, ki pod skupnim na-
slovom »Nad Gorico po pravico« pred-
stavljata zaključek prireditev ob 300-letni-
ci Tolminskega punta. Ob 17.30 v Kultur-
nem domu, uro kasneje pa še v Kulturnem
centru Lojze Bratuž bodo odprli razstavi
dokumentarnega in figurativnega gradiva.

Izbira Gorice seveda ni naključna: tu
je imel veliki punt svoj krvavi epilog. Po-
udarek dokumentarne razstave v centru

Bratuž bo na življenjskih razmerah izpred
treh stoletij, zaradi katerih so puntarji šli
nad Gorico. O tem bo pred občinstvom
spregovorila zgodovinarka Karla Kofol. V
Kulturnem domu pa bodo razstavljene ilu-
stracije slikarja in grafika Rudija Skočirja,
ki so jih navdihnil Pregljevi »Tolminci«;
predstavil jih bo umetnostni zgodovinar Ja-
nez Kavčič. S kulturnima domovoma je so-
organizator razstav še Tolminski muzej.

V soboto ob 17. uri bo spominska

maša v cerkvi na Travniku; darovala jo bo-
sta goriški nadškof Carlo R.M. Redaelli in
koprski škof Jurij Bizjak. Obred bodo
spremljali cerkvena pevska zbora Sv. Jer-
nej z Opčin in iz Devina, mešani pevski
zbor Lojze Bratuž iz Gorice ter župnijska
zbora iz Tolmina in Kobarida; pevce bo na
koru travniške cerkve vodil Marko Munih.

Navedeni niz prireditev sta podprli
dežela FJK in Urad vlade Republike Slove-
nije za Slovence v zamejstvu in po svetu.

Skočirjeva ilustracija (detajl)

TOLMINSKI PUNT

Na današnji dan pred
tristo leti na Travniku
zadnje obsodbe na smrt
Lani je bil Travnik v Gorici prizorišče
spominske svečanosti ob 300-letni-
ci Tolminskega punta, ki je potekal
z večjo ali manjšo napetostjo od
marca do konca maja 1713. Ni bila
edina, saj so se velikega zgodovin-
skega dogajanja spomnili predvsem
v Tolminu, v sredstvih obveščanja in
v nekaterih publikacijah.
Uporu, katerega potek ne bomo
obnavljali, je sledila preiskava, za njo
pa še zajetja udeležencev, sojenja in
kazni. Lov na voditelje je bil neiz-
prosen in natančen. Dne 27. junija
1713 je skupaj z nemško vojsko pri-
šla na Goriško tričlanska vladna ko-
misija za raziskavo vseh okoliščin. Do
srede avgusta so na goriški grad za-
prli trinajst puntarjev. Tolmincem so
sodili v glavnem mestu, Krašovcem

pa na njihovih deželnih sodiščih. Vsi
so bili zaprti na goriškem gradu;
vseh je bilo 114. Enajst so jih obso-
dili na smrt in kazen izvedli 20., 21.
in 23. aprila 1714. Obglavili so jih na
Travniku, kjer je tedanja oblast po-
stavila lesen oder; nato so nekatere
razčetverili in izpostavili njihove
ostanke na mestne vpadnice.
Na istem kraju - v prostorih prefek-
ture - je med drugo svetovno vojno
delovalo nemško okupacijsko so-
dišče, ki je obsojalo na smrt aktivi-
ste in partizanske ter garibaldinske
borce. Streljali so jih na vzhodnem
grajskem dvorišču.
Dvainsedemdeset moških je leta
1714 ostalo v ječah še dolgi dve le-
ti. Tudi pisanje in urejanje razsodbe
je trajalo kar do poletja 1716. Po-
sledice so množično čutili uporni
prebivalci zaradi velike revščine, ki
je sledila hkrati z represijo oblasti.
Dolgoročno pa se je Tolminski punt
zapisal v zavest in spomin Primorske
kot samozavestno dejanje njenega
prebivalstva. (ar)

Ljubljanski gimnazijci pred Kulturnim domom
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', Ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, Ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

UN CASTELLO DI... MUSICAL & RI
SATE v Kulturnem domu v Gorici:
24. aprila ob 20.30 »Un palcoscenico
per 2 - Follie musicali da Opera, Ope-
retta e celebri canzoni«, nastopata so-
pran Sonia Dorigo in bas-bariton Eu-
genio Leggiadri ob klavirski spremljavi
Eddija De Nadaia; predprodaja vstop-
nic v knjigarni Antonini na Korzu Ita-
lia 51/a v Gorici (tel. 0481-30212).

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: 24. aprila
ob 20. uri »Plemena« (Nina Raine). 25.
aprila ob 12.15 »Postani obcestna sve-
tilka« (Srečko Kosovel); ob 18.00
umetniško dokumentarni film »Sod-
ba kulturi o delovanju Amaterskega
mladinskega odra SNG Nova Gori-
ca«; ob 20. uri umetniško dokumen-
tarni film o delovanju Amaterskega
mladinskega odra SNG Nova Gorica;
informacije na blagajna.sng@siol.net
in po tel. 003865-3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX
Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »The Amazing
Spider-Man 2: Il potere di Electro«.

Dvorana 2: 17.30 - 19.50 »Rio 2 - Mis-
sione Amazzonia«; 21.40 »The Ama-
zing Spider-Man 2: Il potere di Elec-
tro«.

Dvorana 3: 17.45 - 19.50 »Gigolò per
caso«; 22.00 »Grand Budapest Hotel«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30

»The Amazing Spider-Man 2: Il potere
di Electro«.

Dvorana 2: 17.50 - 20.00 - 22.10 »Trans-
cendence«.

Dvorana 3: 16.00 - 18.00 - 19.50 »Rio
2 - Missione Amazzonia«; 21.40 »The
Amazing Spider-Man 2: Il potere di
Electro«.

Dvorana 4: 17.20 - 19.50 - 22.10 »Gi-
golò per caso«.

Dvorana 5: 17.45 - 19.50 »Grand Bu-
dapest Hotel«; 21.45 »Noah«.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI: v petek, 25. aprila, ob 20.15 »Hor-
ror mundi/Groza sveta« nastopata
Svetlana Makarovič in Zlatko Kaučič;
informacije in predprodaja vstopnic pri
blagajni Kulturnega doma od 10. do 12.
ure in od 15. do 17. ure ter uro pred
koncertom (tel. 003865-3354013,
www.kulturnidom-ng.si).

POKRAJINSKE LESTVICE UČNEGA
OSEBJA  POKRAJINSKI URAD ZA
SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da je bil
16. aprila 2014 na spletni strani
www.scuola.fvg.it (Scuole in lingua
slovena - natečaji in lestvice) objavljen
odlok o posodobitvi pokrajinskih le-
stvic (graduatorie a esaurimento) za
slovensko učno osebje. Posodobitev
zadeva le osebje, ki je v omenjene le-
stvice že vključeno. Vlogo morajo pre-
ko spleta (www.istruzione.it - ISTAN-
ZE ON LINE) predstaviti vsi, tudi ti-
sti, ki so le pogojno vpisani, in sicer
do 10. maja ob 14.00. Podrobnejše in-
formacije na že navedeni spletni stra-
ni Urada za slovenske šole.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V GORICI
obvešča, da je v teku posodobitev po-
krajinskih lestvic za triletje 2014-
2017. Učno osebje naj nujno potrdi ali
posodobi svoj vpis na pokrajinskih le-
stvicah (»graduatorie a esaurimen-
to«), sicer bodo zainteresirani z njih
nepreklicno izbrisani. Procedura po-
teka telematsko, zato zamude ne bo-
do upoštevane. Čeprav posodobitev
(potrditev) lastnega položaja v po-
krajinskih lestvicah zapade 10. maja,
naj zainteresirani to uredijo čimprej,
saj lahko pride zadnji trenutek do za-
pletov, ki jih ni mogoče hitro rešiti.
Učno osebje, ki ni še akreditirano na
»ISTANZE ON LINE«, naj to stori
nemudoma preko šolskega tajništva.

SPDG priredi v nedeljo, 27. aprila, iz-
let v Tersko dolino z ogledom jame v
Zavarhu (Grotte di Villanova) in et-
nološke zbirke v Bardu. Ogled jame
(turistični del) traja približno pol-
drugo uro; informacije in prijave po
tel. 0481-882079 v opoldanskem ča-
su (Vlado). Prevoz z lastnimi sredstvi,
ob zadostnem številu prijav prevoz z
minibusom.

KRUT obvešča člane, da se lahko že pri-
javijo za skupinsko bivanje z mož-
nostjo prilagojenega paketa za zdra-
vje ali dobro počutje v Šmarjeških To-
plicah od 15. do 24. junija, v goriškem
uradu, Korzo Verdi 51/int., tel. 0481-
530927, krut.go@tiscali.it, ob torkih
od 9. do 12. ure ali na sedežu v Trstu,
Ul. Cicerone 8, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

KD BRIŠKI GRIČ prireja 1. maja tradi-
cionalni pohod, ki bo potekal po kra-
jih znanih iz prve svetovne vojne.
Start bo ob 6. uri z Bukovja, kamor se
bodo udeleženci vrnili okrog 17. ure.
Zaželena je prijava; informacije po tel.
0481-884226 (Silvan).

KNJIŽNICA PILONOVE GALERIJE v
Ajdovščini je odprta in ponuja jav-
nosti dostop do svoje zbirke katalogov,
zgibank, knjig, časopisov in revij.
Knjižnično gradivo, ki presega 6000
enot, izhaja že iz predzgodovine sa-
me galerije, torej iz zapuščine Vena Pi-
lona, in ga sestavljajo publikacije iz ča-
sa med obema vojnama ter obdobja
po drugi svetovni vojni. Knjige so na
izposojo od ponedeljka do petka med
8. in 12. uro, izven urnika pa po pred-
hodni telefonski najavi; več na
www.venopilon.com.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE je
odprta ob torkih 15.00-18.00, sredah
10.30-12.30 in četrtkih 8.30-10.30 in
15.00-18.00.

POKRAJINSKA MEDIATEKA UGO
CASIRAGHI v Ul. Bombi v Gorici ob-
vešča, da bo zaprta do 27. aprila in 2.
maja; informacije po tel. 0481-534604
ali na info@mediateca.go.it.

TRŽNICA V KANALU poteka vsako so-
boto med 8. in 12. uro. Lokalni po-
nudniki prodajajo zelenjave, moke, ča-
je, med, mleko in mlečne izdelke, iz-
delke iz gline, lesa in tekstila, naravne
kozmetike; informacije in prijave po
tel. 003865-3981213 (Turistično in-
formacijski center Kanal).

ZAVOD INPS dodeljuje PIN kodo, ki
omogoča pridobitev obrazca CUD,
pokojninska in druga potrdila; infor-
macije po tel. 0481-389383 od pone-
deljka do petka od 8.30 do 12. ure. PIN
kodo bo mogoče dobiti na računalni-
kih, ki so v ta namen na razpolago na
goriškem sedežu zavoda INPS, v nje-
govem tržiškem uradu in na župan-
stvih občin, ki že nudijo to storitev. To
so občine Koprivno, Krmin, Gorica,
Gradišče, Gradež, Mariano, Medeja,
Tržič, Moš, Ronke, Foljan-Redipulja,
San Pier, Štarancan in Turjak.

V NARAVNEM REZERVATU CENTRA
GRADINA v Doberdobu bo 27. apri-
la od 10. ure dalje potekal laboratorij
za otroke od 6. leta starosti na temo
obnovljivih energetskih virov; obve-
zna prijava po tel. 333-4056800.

ZDRUŽENJE CERKVENIH PEVSKIH
ZBOROV  GORICA sporoča vsem, ki
so se prijavili na natečaj za slovensko
peto mašo ob 40. letnici ustanovitve
Združenja, da iz organizacijskih ra-
zlogov bo strokovna komisija določi-
la dobitnika nagrade in eventuelnih
posebnih priznanj najkasneje do 30.
aprila. Rezultate bo komisija odposlala
avtorjem do vključno 15. maja. Sode-
lujočim se organizatorji zahvaljujejo
za poslano delo in se obenem oproš-
čajo za zamudo.

FUNDACIJA GORIŠKE HRANILNICE
je objavila razpis za financiranje dejav-
nosti v letošnjem letu. Obrazce (na
spletni strani www.fondazionecari-
go.it) je mogoče izpolniti in odposlati
edino preko spleta najkasneje do 30.
aprila, nato pa morajo prosilci do 12.
maja oddati v uradih Fundacije ali po-
slati preko pošte izpolnjene in podpi-
sane obrazce. Vsak prosilec lahko vlo-
ži samo eno prošnjo za leto 2014, šole
in vzgojne ustanove pa dve prošnji; in-
formacije v uradu Fundacije Goriške
hranilnice v Gosposki ulici (Ul. Car-
ducci) 2 v Gorici (od ponedeljka do pet-
ka med 8.15 in 13.15, tel. 0481-537111).

UPOKOJENCI CISL za Gorico, Moš,
Števerjan in Sovodnje prirejajo praz-
nik včlanjevanja v gostilni Korsič v
Števerjanu v soboto, 17. maja; infor-
macije in vpisovanje na sedežu v Ul.
Manzoni 5 v Gorici ali po tel. 0481-
533321 od ponedeljka do petka.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bodo
svečanosti za obhajanje obletnice os-
voboditve potekale s polaganjem ven-
cev pri spomenikih padlim: 24. aprila
ob 19.45 v Gabrjah z zbirališčem na
Trgu Neodvisnosti in nato ob 20. uri
odhod ter slovesnost pri spomeniku.
25. aprila ob 10.40 v Sovodnjah najprej
pri spominski plošči na cerkvi, nato pri
spomeniku pred občino; ob 11.10 v

Rupi pri spomeniku; ob 11.25 na Pe-
či pri spomeniku, ob 11.45 na Vrhu
odhod izpred centra Danica, nato
osrednja slovesnost in daljši program
ob 40-letnici spomenika.

V TRŽIČU bodo v petek, 25. aprila, ob
9. uri polagali vence na Trgu Unità; ob
9.30 se bodo zbrali na Trgu Aldo Mo-
ro pred bolnišnico San Polo, nakar bo
sprevod krenil do pokopališča v Uli-
ci XXIV Maggio. Spregovorili bodo
predstavniki VZPI-ANPI, borčevske
organizacije iz Nove Gorice in župa-
nja Silvia Altran.

VZPIANPI, AVL, SKGZ in združenje
Krajevna skupnost Pevma, Oslavje in
Štmaver bodo polagali vence v petek,
25. aprila, ob 8.45 pred ploščo padlim
in spomenikom taboriščnikom pred
železniško postajo, ob 9.15 v Pevmi,
ob 10. uri v Podgori, ob 10.45 v Štan-
drežu, ob 11.30 na glavnem pokopa-
lišču v Gorici. V organizaciji AVL Go-
rica bo ob 11. uri v Ločniku maša, ob
11.45 bodo polagali vence pred spo-
menik mrtvim partizanom na ločni-
škem pokopališču.

PD RUPAPEČ prireja 45. »Praznik frta-
lje« v petek, 25. aprila, s pričetkom ob
16.30. Nastopili bodo otroški pevski
zbori, sledil bo ples.

RUSKI NARODNI ANSAMBEL KA
LINKA bo nastopil v Kulturnem do-
mu v Gorici v četrtek, 8. maja, ob
20.30. Pri blagajni Kulturnega doma
(Ul. Brass 20, tel. 0481-33288; in-
fo@kulturnidom.it) poteka predpro-
daja vstopnic.

V OKVIRU PROJEKTA DOLCEMEN
TE potekajo brezplačna srečanja v
prostorih dnevnega centra v parku Ba-
saglia v Ul. Vittorio Veneto 174 v Go-
rici: vsak torek med 17. in 18. uro sre-
čanja s sprostilnimi tehnikami z zdrav-
nikom Flaviom Komaulijem; vsak če-
trtek med 16.30 in 18. uro yoga s Flo-
ridio Santoro in med 18. in 19. uro bo
Annamaria Zin vodila telesne vaje chi
kunga z bambusovimi palicami; vsak
petek med 18. uro in 19.30 meditacij-
ska srečanja s Sereno Ferletti.

ASTRONOMSKI OBSERVATORIJ V FA
RI (Strada Colombara 11) vabi v četr-
tek, 24. aprila, ob 20.30 na predavanje
biologinje Vanne Pecile z naslovom
»Genetica umana: nuove frontiere e
nuove sfide«. V četrtek, 1. maja, od 21.
ure dalje bo observatorij odprt publi-
ki z možnostjo vodenih ogledov z upo-
rabo teleskopov. V četrtek, 29. maja, ob
21. uri bo predavanje Pierluigija Mo-
naca z naslovom »L'origine dell'uni-
verso e la nascita delle galassie«.

CASTELLUM SILIGANUM 1001
2014: praznovanje obletnice prve
pisne omembe Solkana bo v četrtek,
24. aprila, ob 19. uri v avli hotela Sa-
botin v Solkanu. Na programu bodo
predavanje Jerneja Vidmarja »Čemu so
Solkanci sezidali cerkev Sv. Roka?«, na-
stop Dua Gita z naslovom »Presenet-
ljivo zanimiv glasbeni svet naših pred-
nikov«, razstava likovnih del solkan-
skih osnovnošolcev, pokušina  zdra-
vilnih zvarkov in magičnih napojev.

KNJIGARNA UBIK prireja v sodelova-
nju z združenjem Metropolitana Ar-
ci v četrtek, 24. aprila, ob 20.30 v pro-
storih Magazin_Arcobaleno v Ul. San
Michele 42 v Štandrežu predstavitev
knjinge Giorgia Mosettija »Chiama-
temi Frank«.

OTROŠKI ŽIV ŽAV NA MOSTOVNI v
organizaciji Kulturnega centra Mo-
stovna in v sodelovanju z Ljudsko uni-
verzo Nova Gorica bo v četrtek, 24.
aprila s pričetkom ob 17. uri. Poteka-
le bodo ustvarjalne delavnice, lutko-
vna predstava, pravljice in še marsi-
kaj drugega; vstop prost. Več na
www.mostovna.com ali na info@mo-
stovna.com.

V NOVOGORIŠKI KNJIŽNICI FRAN
CETA BEVKA na Trgu Edvarda Kar-
delja 4 bo v četrtek, 24. aprila, ob 18.
uri predstavitev knjige Mitje Močni-
ka »Misija Afganistan: ISAF SIKON
6«; več na www.ng.sik.si.

OBČINA DOBERDOB prireja v petek,
25. aprila, ob 10. uri mašo za padle v
NOB v cerkvi v Doberdobu, sledilo bo
polaganje vencev na spomenike pad-
lim: ob 10.45 - Jamlje, ob 10.55 - Pal-
kišče, ob 11.05 -  Poljane; ob 11.15 bo

osrednja slovesnost pri spomeniku
padlim v Doberdobu, slavnostni go-
vornik bo Aldo Rupel. Sodelovali bo-
do pihalni orkester Kras, KD Jezero,
KD Kremenjak.

V RONKAH bo v petek, 25. aprila, ob
9. uri maša v cerkvi Sv. Lovrenca, ob
9.45 bo izpred občinske palače star-
tal sprevod, sledilo bo polaganje ven-
cev pri spomenikih; ob 10.30 bo sve-
čanost na trgu pred občinsko knjiž-
nico z nastopom orkestra Giuseppe
Verdi iz Ronk. Spregovorila bosta žu-
pan Roberto Fontanot in Giuliano Po-
ian pokrajinskega VZPI-ANPI, sode-
lovali bodo dijaki nižjih srednjih šol
iz Ronk in Doberdoba, na ogled bo
razstava Alferia Moreua; ob slabem
vremenu se bodo udeleženci preseli-
li v ronški avditorij.

VZPIANPI PODGORA IN SKRD A.
PAGLAVEC vabita na svečanosti ob
obletnici osvoboditve v petek, 25.
aprila, ob 10. uri pri spomeniku pad-
lih v narodnoosvobodilni borbi v
Podgori. Na programu polaganje ven-
cev s strani borčevskih organizacij in
krajevnih društev, pozdravi delegacij,
recitacije, nastop pevskih zborov iz
Šempetra in Podgore ter slavnostni
govor Katjuše Žigon.

ŠTANDREŠKA SEKCIJA VZPIANPI,
kulturno društvo Oton Župančič in
štandreška športna društva prirejajo
spominsko svečanost v petek, 25.
aprila, ob 10.45 pred spomenikom na
trgu v Štandrežu. Na programu pola-
ganje vencev, govornika bosta Juri
Faggiani in Elena Marvin, sodelovali
bodo taborniki, pela bo vokalna sku-
pina Sraka.

BRDA IN VINO: tradicionalna vinska
prireditev bo potekala v soboto, 26.
aprila, od 12. do 20. ure v Šmartnem;
organizirane so vodene degustacije
briških vinarjev z obeh strani meje,
stokovna predavanja o vinski temati-
ki, kulinariki, oljčnemu olju, delavni-
ce in odlična gastronomska ponudba.
Več na www.brda.si ali na tic@obci-
na-brda.si.

MESTNA OBČINA NOVA GORICA in
Kulturno prosvetno društvo Lipa
Šempas vabita v soboto, 26. aprila
2014, ob 20. uri v Kulturnem domu v
Šempasu na 8. tradicionalno srečanje
slovenskih kulturnih društev iz za-
mejstva v počastitev dneva upora pro-
ti okupatorju z naslovom »Domovina
je ljubezen«.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ,
Združenje cerkvenih pevskih zborov
in Zveza slovenske katoliške prosve-
te vabijo na slovesnost podelitve 10.
Priznanja Kazimir Humar goriški
skupnosti Marijinih sester Čudodel-
ne Svetinje ob 70-letnici prihoda se-
ster v Gorico in 50-letnici Doma Ma-
rije Kraljice v petek, 9. maja, ob 19. uri
v Kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici. Na slovesnosti bodo sodelovali
otroški pevski zbor SCGV Emil Ko-
mel iz Gorice z zborovodkinjo Da-
mijano Čevdek Jug, nagovor bo ime-
la Lojzka Bratuž, utemeljitev prizna-
nja bo prebrala Monica Quaggiato.

DIJAŠKI DOM SIMON GREGORČIČ v
Gorici prireja muzikal »Briljantina-
Grease« v petek, 30. maja, ob 19. uri
v veliki dvorani Kulturnega doma.

V ŠTANDREŽU, Ul. Matajur 11, pro-
damo kmečko hišo z velikim dvoriš-
čem; tel. 0481-882112.

DANES V GORICI: 11.30, Maria Pischi
vd. Brumat iz splošne bolnišnice v
stolnico in na glavno pokopališče.

DANES V ROMJANU: 11.30, Delvina
Fanin vd. Visintin (iz Palmanove) v
cerkvi, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Fernanda
Clarig iz bolnišnice v stolnico Sv. Am-
broža in na pokopališče; 11.30, Maria
Granzini vd. Battilana v kapeli poko-
pališča in na pokopališču; 12.00, As-
sunta Medeot iz bolnišnice v cerkev
Sv. Nikolaja in na glavno pokopališče.

GORICA - Razstava

Srce in čopič
Renza Perca
Likovnik vstopa v svoje 90. leto

V kavarni Hic ob pevmskem
mostu razstavlja ločniški slikar Ren-
zo Perco (1925), ki vstopa v svoje de-
vetdeseto leto starosti. Na pot likovne
umetnosti ga je popeljal njegov oče
Leopoldo (1884-1955), ki je bil pri-
znan slikar, zlasti pa restavrator in je
sinčka vodil s sabo na opravljanje re-
stavratorskih del. Renzo se je nato
odločil za študij umetnosti. Ta je zanj
postala tudi poklic, saj je preko štiri-
deset let poučeval slikarstvo na gori-
škem umetnostnem zavodu.

V katalogu, ki spremlja razsta-
vo, je vsestranski ustvarjalec izčrpno
predstavljen. Serenella Ferrari, ured-
nica kataloga in obenem članica dru-
štva Amici dell'arte felice, je o njem za-
pisala, da se njegovo delo navezuje na
spomin. Pri upodabljanju sega po ra-
zličnih tehnikah, od oljnih barv, ki jih
nanaša na platno ali desko, do akva-
rela in tuša na papir ali lepenko. Loč-
nik je pri njem pogost motiv, rad upo-
dablja tudi kraško gmajno, gore in ob-
morske kraje, zlasti Benetke. Perco-
va razstava z naslovom »Srce in čo-
pič« bo na ogled do 18. maja od po-
nedeljka do sobote med 7.30 in 13.30
ter 15. in 21. uro, ob nedeljah med 8.
in 13. uro. V juniju jo bodo preselili v
ločniški občinski center. (vip)
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Hokej: zmaga in poraz Slovenije
SEUL - Poraz z 1:2 proti Japonski in zmaga s 4:0 proti go-
stitelju Koreji je obračun Slovenije po prvih dveh krogih SP
1. divizije v hokeju na ledu. Na lestvici Slovenija deli tretje
mesto z Madžarsko in Japonsko (vsi 3 točke) za Avstrijo (5)
in Ukrajino (4), davi navsezgodaj pa se je pomerila z Mad-
žarsko. V elitno skupno se bosta na koncu uvrstili po dve
najboljši. V primerjavi z olimpijskimi igrami v Sočiju nasto-
pa Slovenija na tem prvenstvu precej oslabljena.

Bruyneelu deset let kazni
NEW YORK - Ameriška protidopinška agencija (Usada) je ne-
kdanjega športnega direktorja kluba US Postal, 49-letnega Jo-
hana Bruyneela (na sliki) zavoljo zlorabe dopinga v kolesarstvu
in neposredne vpletenosti v afero Lanca Armstronga kazno-
vala z desetletno prepovedjo delovanja v vseh športih. Ob Bruy-
neelu sta bila kaznovana tudi zdravnik Pedro Celaya in trener
Jose Marti. Usada je Armstronga zaradi jemanja prepoveda-
nih poživil kaznovala z dosmrtno prepovedjo nastopanja.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

KOŠARKA - Evroliga

Armaniju
grozi danes
izločitev

TEL AVIV - Košarkarji Barcelone so
se že po treh tekmah četrtfinala uvrstili v
zaključni četveroboj evrolige, iz katerega
so izločili turški Galatasaray. Med milan-
skim Armanijem in Maccabijem v zmagah
z 2:1 vodijo košarkarji iz Izraela ki lahko
že drevi, na 4. tekmi v Tel Avivu (ob 19.45),
dokončno obračunajo z moštvom iz Ita-
lije. Real Madrid in CSKA Moskva prav ta-
ko z 2:1 vodita proti pirejskemu Olym-
piacosu in atenskemu Panathiniakosu.

ODBOJKA

Presenečenje
PIACENZA - Finalista končnice

odbojkarske A1-lige sta Macerata in Pe-
rugia. Slednja je v peti tekmi polfinala z 1:3
(22:25, 25:18, 22:25, 19:25) premagala fa-
vorizirano Piacenzo veteranov Papija,
Feia, Zlatanova in mladega upa Vettorija.
Za zmagovalca je največ točk dosegel Ata-
nasijević (23). Za Perugio igra tudi nekdanji
odbojkar tržaškega Adriavolleja, zdaj 31-
letni bloker Simone Buti. Prva tekma finala
bo jutri ob 20.30 v Macerati. Igra se na tri
zmage.

TENIS - Triindvajsetletni Ptujčan
Blaž Rola je prvič v karieri najvišjeuvršče-
ni slovenski teniški igralec na lestvici
ATP. Z uvrstitvijo v finale turnirja chal-
lenger v Braziliji je napredoval za deset
mest in za zgolj eno mesto prehitel Alja-
ža Bedeneta. Rola je 111., Bedene 112., Blaž
Kavčič pa 123.

NBA - Slovenski košarkar Beno
Udrih je prispeval velik delež k zmagi
Memphisa v Oklahoma Cityju na drugi
tekmi prvega kroga končnice zahodne
konference NBA lige. Grizliji so po po-
daljšku zmagali s 111:105. Udrih je v 14 mi-
nutah ob metu 6:8 dosegel 14 točk, ob tem
pa zbral še tri skoke in dve podaji. Ekipi sta
v zmagah izenačeni na 1:1, igrata pa na šti-
ri zmage.

KOLESARSTVO - Tri dni po eno-
dnevni dirke Amstel Gold od Maastrich-
ta do Valkenburga., ki jo je že tretjič v ka-
rieri osvojil Belgijec Philippe Gilbert
(BMC), bo danes na vrsti še ena sever-
noevropska klasika, Valonska puščica (TV
Raisport 2 od 13.40)

Po koncu prejšnje dirke sem napisal, da tre-
nutni inženir Mercedesa Aldo Costa zelo
verjetno ni bil glavni krivec za neuspehe Fer-
rarija iz prejšnjih sezon. Nekaj dni kasneje
pa je Stefano Domenicali odstopil z mesta
Ferrarijevega šefa. Poraz na celi črti itali-
janske ekipe torej, ki je od leta 2008 zaupa-
la Domenicaliju, kateri je sicer v prvi sezo-
ni prišel do konstruktorskega naslova (po za-
slugi dela, ki ga je v prejšnjih letih opravljal
Jean Todt), Ferrari pa v tem obdobju ni ni-
koli prišel do posamične lovorike. Odstop po
samih treh dirkah pa še dodatno priča o tem, da je moštvo iz Maranella še en-
krat zgrešeno planiralo sezono. Kot pa se večkrat dogaja pri nogometnih eki-
pah, ko zamenjava trenerja (vsaj kratkoročno) privede do določene reakcije v
ekipi, tako se je zgodilo na Veliki Nagradi Kitajske, ko je Fernando Alonso osre-
čil novega šefa Marca Mattiaccija (dozdajšnjega predsednika in direktorja Fer-
rarija v Severni Ameriki) in »Scuderio« popeljal do »čudežnega« tretjega me-
sta. Najboljši »navadni smrtnik« torej, saj sta Mercedesa v tem trenutku nedo-
segljiva, še predvsem Lewis Hamilton, ki je na Kitajskem dosegel 25. zmago v
karieri (kot Clark in Lauda) in pometel tudi z moštvenim tekmecem Nicom Ros-
bergom, ki pa je dirkal brez telemetrije. Če zmagovalec tega notranjega dvobo-
ja ne preseneča, se lahko začudimo, ko pogledamo razlike v časih drugih dveh
moštvenih parov. Kimi Raikkonen (deveti) je skoraj za celo minuto zaostal za
Fernandom Alonsom, še bolj presenetljivo pa je to, da je štirikratni svetovni prvak
Sebastian Vettel (peti) prišel na ciljno ravnino s petindvajsetimi sekundami zao-
stanka v primerjavi z Danielom Ricciardom. Še vedno pa pozitivno preseneča-
jo Williams, Force India in mladi ruski dirkač Daniil Kvyat. Če se povrnemo še
enkrat k Ferrariju, mnogi trdijo, da bo Mattiacci zgolj začasno vodil ekipo. Sam
predsednik Montezemolo bo zdaj pogosteje prisoten na dirkah, saj bo tako bolj
podrobno nadziral delo moštva ter bo pomagal Mattiacciju pri privajanju na no-
vo delovno okolje. Širijo pa se že govorice o novem team principalu pri italijanski
ekipi in najbolj verjetna imena so Bob Bell, Gerhard Berger ali pa vrnitev Ros-
sa Brawna. Niti Mattiaccijevega imena pa ne gre odpisati.

FORMULA 1
piše
Albert
Voncina

ODBOJKA - Olympia druga na Pokalu Triveneto 2014 v Trentu

Zelo koristen nastop
Odbojkarjem Olympie, združene

ekipe Olympie, Vala, Soče in Našega pra-
pora, v ponedeljek v Trentu sicer ni uspe-
lo osvojiti Pokala Triveneto, vendar so bi-
li z nastopom nadvse zadovoljni, saj je bil
zaradi kakovosti nasprotnikov zelo kori-
sten pred odločilnimi tekmami za napre-
dovanje v B2-ligo.

V Trentu so se pomerili zmagoval-
ci deželnih pokalov FJK, Veneta in Tri-
dentinskega, to so letos bili Olympia, Vol-
ley Clodia iz Chioggie in Trentino volley,
tretja ekipa prvoligaša iz Trenta.

Olympia je na koncu troboja prista-
la na 2. mestu za Trentinom. Najprej se je
pomerila s Clodio, ki je zelo čvrsta ekipa
z nekaj izkušenimi veterani in predvidlji-
vim, toda močnim napadom. V taboru
združene ekipe so ocenili, da je najbrž bolj-
ša od njenih konkurentov v deželni C-li-
gi. Po zelo izenačeni tekmi je Olympia
zmagala z 2:1. Po porazu v uvodnem se-
tu je tesno osvojila drugega, v tretjem pa
je že izgubljala za osem točk, ko jo je v igro
z dobrimi servisi »vrnil« Rok Magajne in
odločilno pripomogel k zmagi. Več kot 40

navijačev, ki so našo ekipo spremljali v
Trento, so uživali v razburljivi igri in ka-
kovostni tekmi.

Slabše se je Olympia odrezala proti
mladincem Trentina, ki so jo premagali s
3:0. Trentino Volley sestavljajo igralci let-
nika 1996 in mlajši, nekateri so letos že
igrali tudi v B1-ligi, predvsem podajalec,
napadalec Cristoforetti (s soigralcem De
Angelisom zmagovalec Trofeje dežel 2012
v odbojki na mivki) in eden od blokerjev
so bili pravi trn v peti naše ekipe. Trenti-
no ni bil nepremagljiv, da ga premagajo, pa
bi bili morali igrati Goričani na svojem
vrhuncu, kar se ni zgodilo. S servisom ni-
so dovolj omejili nasprotnikovega napada,

ko so igrali predvidljivo, pa jim je stal na-
sproti močan blok. Svoje je prispevala tu-
di utrujenost. Dva seta sta bila sicer ize-
načena, pri izidu 2:0 pa je bil končni zma-
govalec že znan (vsak set je veljal eno toč-
ko), zato sta oba trenerja dala priložnost
za igranje vsem svojim igralcem.

Izidi: Trentino Volley - Clodia 3:0,
Olympia - Clodia 2:1 (25:27, 25:21,
25:22), Trentino - Olympia 3:0 (25:17,
25:20, 25:16).

Olympia: Hlede (4+1), Pavlović
6+6), Magajne (1+2), Juren (4+2), Čer-
nic (0+1), Lavrenčič (9+2), Vogrič (1+3),
Persoglia (5+6), Terpin (24+7), Visin
(1+1), Plesničar (L), Čavdek (L2).

NOGOMET - Polfinale Lige prvakov

Brez zadetkov

Fernando Torres je
bil v napadu

Chelseja zelo
osamljen in brez

pravih možnosti za
akcijo 

ANSA

MADRID - Prva polovica polfi-
nalnega dejanja v najmočnejšem klub-
skem tekmovanju na stari celini med
Atleticom in Chelsejem na madrid-
skem štadionu Vicente Calderon se je
končala brez golov, končna odločitev
o potniku na finalno tekmo, ki bo 24.
maja v Lizboni, bo tako padla čez do-
ber teden dni na londonskem Stam-
ford Bridgu.

Vodilna zasedba španskega in
drugouvrščena angleškega prvenstva
sta v prvem in večji del drugega pol-
časa prikazali zelo disciplinirano igro.
V uvodnih tridesetih minutah prakti-
čno ni bilo «izletov» ali nenadzoro-
vanih posameznih vložkov, igralci
obeh ekip so do najmanjših potanko-
sti izpolnjevali napotke argentinskega
trenerja Diega Simoneja in portugal-
skega gostujočega stratega Joseja
Mourinha.

Za prvo razburjenje v oboje-
stranski šahovski predstavi je poskrbel
gostujoči vratar Peter Čech, ki je v 15.
minuti nerodno posredoval in si pri
tem poškodoval desni komolec ter
svoje mesto med vratnicami prepustil
Avstralcu Marku Schwarzerju. Do
konca prvega polčasa je igra potekala
med obema kazenskima prostoroma.
Nekoliko več pobude je bilo na strani
gostiteljev, ki so si najlepšo priložnost
priigrali v 34. minuti, žoga pa je po
strelu Maria Suareza s 25 metrov švi-
gnil mimo leve vratnice Schwarzerja.

V začetku drugega polčasa se po-
doba na igrišču ni bistveno spreme-
nila, jalovo premoč so imeli «colcho-
nerosi», strnjena obramba Londonča-
nov (v Italiji bi rekli pravi »catenac-

cio«) pa je delovala praktično brez na-
pak. Tu in tam je zazevala kakšna raz-
poka, a prave nevarnosti za Schwar-
zerja ni bilo.

Na prvi polfinalni tekmi zelo
obrambno naravnani Chelsea, ki je v
73. minuti ostal še brez poškodova-
nega kapetana Johna Terryja, se je še
v največji skušnjavi znašel v 76. minuti,
ko je Schwarzer s konicami prstov
zaustavil žogo po natančnem prostem
strelu Gabija s 25 metrov, ter dve mi-
nuti kasneje, ko je turški «rezervist»
Arda Turan z glavo streljal mimo
vrat. V nadaljevanju je bilo še nekaj
poskusov domačih nogometašev z

razdalje, a obramba Chelseja je osta-
la nepremagana.

DANES - Real Madrid - Bayern
München.

MANCHESTER - Vodstvo angle-
škega nogometnega velikana Manc-
hester Uniteda je po desetih mesecih
odpustilo trenerja Davida Moyesa.
Petdesetletni Škot se v čevljih slovite-
ga predhodnika Alexa Fergusona ni
znašel, United je šele sedmi na prven-
stveni lestvici, izpadel pa je tako iz do-
mačih pokalnih tekmovanj kot tudi iz
lige prvakov. Prvi kandidat za novega
glavnega trenerja kluba z Old Traf-
forda je Nizozemec Louis van Gaal.

NAVIJAŠTVO

Na SP
v Orlandu
tudi članici CDM

Članici Cheerdance Mille-
nium Jasna Kneipp in Maša Bizjak
sta v ponedeljek z reprezentanco
Slovenije odpotovali v Orlando,
kjer bosta v Walt Disney World®
Resortu nastopili na svetovnem
prvenstvu cheerleadinga in cheer
plesa. Petindvajsetletnica Jasna
Kneipp z Opčin bo tekmovala v
mešani navijaški skupini (12 deklet
in 12 fantov) v petek ob 21.40 (po
našem času), štirinajstletna Bizja-
kova iz Bazovice (obiskuje sicer os-
novno šolo v Sežani) pa je članica
ženske navijaške skupine, ki bo na
prvenstvu tekmovala dve uri kas-
neje, ob 23.07 po našem času. Vi-
soka pričakovanja ima predvsem
mešana navijaška skupina, ki je la-
ni nepričakovano osvojila drugo
mesto, letos pa seveda noče sesto-
piti z zmagovalnih stopničk. Za
Bizjakovo bo to prva pomembnej-
ša mednarodna izkušnja, Kneip-
pova pa je na SP nastopila že leta
2009 s peterko Sprites. Nastope in
celotno prireditev bo možno brez-
plačno spremljati v živo po spletni
strani cheerunion.org.
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NOGOMET

Primorje danes
na Rouni za
pokalni finale

Nogometaše Primorja čaka da-
nes zvečer na Rouni tekma polfinala
deželnega pokala za moštva 3. ama-
terske lige. Njihov nasprotnik bo Li-
bero Atletico Rizzi. Začetek tekme ob
20.30.

V četrtfinalu je Primorje izloči-
lo Zompicchi.

GORSKO KOLESARSTVO

V Vrtojbi Pozzecco in
Čefuta na stopničkah

Slovenska kolesarja Daniel Poz-
zecco iz Nabrežine in Tomaž Čefuta
s Proseka sta na velikonočni pone-
deljek tekmovala na tekmi v olimpij-
skem krosu CXO mtb kategorije E1
v Vrtojbi. V hudem nalivu in na raz-
močenem in blatnem terenu je osvo-
jil Pozzecco, kolesar repenskega dru-
štva Flamme Rouge, 2. mesto v svoji
kategoriji, Čefuta, član kluba (SC Cot-
tur) pa tretji. Prvo mesto je osvojil
bivši kolesar SK Devina Andrea Bra-
vin, ki sedaj tekmuje za goriško eki-
po Capriveri.

AŠD BREG vabi na redni občni zbor, ki bo v
prvem sklicanju v sredo, 30. aprila ob 20.00 uri
in v drugem sklicanju v četrtek, 22. maja ob 21.00
uri v društvenih prostorih občinskega športnega
centra Silvana Klabjana.

OOZUS (Osnovna organizacija zamejskih učitelje
smučanja) vabi v sredo, 23. aprila, ob 20.30 v sejni
dvorani KD Barkovlje (Ul. Bonafata 6 v Barkovljah)
na 4. redni občni zbor.

ŠD ZARJA in druge VAŠKE ORGANIZACIJE iz
Bazovice vabijo na predvečer 1. maja, v sredo, 30.
aprila, na prvomajski nočni pohod na Kokoš. Ob
19.45 poklon padlim partizanom pred vaškim
spomenikom NOB. Zbirno mesto za pohodnike
bo ob 20.15 pri kalu (cesta proti Lipici). Ob 20.30
prižig tabornega ognja in ob 21.00 start pohoda
(ura nezahtevne hoje). Na vrhu bo prižig
tabornega ognja ob petju in glasbi (letošnja
novost), v sodelovanju s taborniki Kraških j'rt iz
Sežane ter Klubom študentov. Na bazovskem
vrhu dvig prvomajske rdeče zastave.

ZSŠDI - Dvodnevni seminar za mlade v Postojni

Vložek strokovnosti v prihodnost
Peterlin: »Presenetili so me izsledki njihovih delovnih raziskav, iz katerih jasno izhaja, da naša mladina ni zasanjana in odmaknjena od našega vsakdana«

Dvodnevno bivanje v dijaškem domu v Po-
stojni je za skoraj petdeseterico mladih bilo zelo
intenzivno in vsakdo je prav gotovo odnesel do-
mov kopico novih znanj, spoznanj in izkušenj.
Študijski seminar je priredilo ZSŠDI z namenom,
da mladim posreduje nekaj teoretičnih in prak-
tičnih napotkov, ki jim bodo v pomoč pri delu v
športnih društvih. Neskrita želja ZSŠDI pa je se-
veda ta, da se bo čimveč mladih slušateljev odlo-
čilo, da stopi ob bok že izkušenim odborniškim
silam in se postopoma vključi v delo v svojem dru-
štvu. Pri ZSŠDI so namreč prepričani, da je nuj-
no vlagati v bodočnost, saj bo le tako mogoče za-
gotoviti kontinuiteto dela, ga po možnosti še nad-
graditi in zakaj ne, tudi postopoma strokovno pro-
fesionalizirati.

V soboto so v Postojni z delom pričeli že zju-
traj, ko je predsednik ZSŠDI, prof. Ivan Peterlin,
mladim izrekel dobrodošlico in jih srčno pohva-
lil, ker so se odločili, da velikonočne praznike iz-
koristijo za izobraževanje. Po uvodnih mislih, ko
je predsednik ZSŠDI udeležencem obrazložil vlo-
go, ki so jo slovenska športna društva v Italiji ime-
la ob svojem nastanku in ki jo v bistvu ohranjajo
še danes, se je delo nadaljevalo v dveh delovnih
skupinah, ki sta izmenično sledili predavanjem.
Dolgoletni športni delavec Vili Prinčič je mladim
govoril o pomembnosti zbiranja društvenih do-
kumentov, zapisov in fotografij, o organizaciji
športne prireditve pa je spregovoril prof. Peterlin.
Nato je sledilo predavanje Alberta Vončine o pro-
mociji društvene dejavnosti, kjer je predavatelj iz-

postavil možnosti, ki jih omogoča splet s spletni-
mi portali in socialnimi omrežji. O zdravstvenih
vidikih in vplivih, ki jih imajo prehrana, alkohol in
kajenje na organizem vsakega človeka, še zlasti
športnika, je v zanimivem predavanju, opremlje-
nim z zgovornimi primeri, spregovorila zdravni-
ca Neva Lupinc.

Po večerji so udeleženci sledili še okrogli mi-
zi, na kateri se je Albert Vončina pogovarjal z
uspešnimi športniki in sicer z našimi »oskarji« od-
bojkarico Zaleta Vero Balzano, z večletnim od-

bojkarskim B ligašem Ambrožem Peterlinom in
uspešnim nogometnim vratarjem Edvinom Car-
lijem ter novopečenim košarkarskim B ligašem,
Borutom Banom. Pogovor je tekel o njihovi
športni poti, o pomenu, ki ga šport zavzema v nji-
hovem življenju, o navezanosti na svoje klube, o
željah in pričakovanjih, ki jih imajo na športnem
področju. Razgovoru so mladi slušatelji sledili z
veliko pozornostjo. Skratka, zelo intenziven de-
lovni dan, ki je trajal skoraj neprekinjeno do poz-
nih večernih ur.

Nedelja je bila namenjena drugačnim temam,
delavnice so bile bolj praktično naravnane, saj so
bili udeleženci aktivneje soudeleženi, za kar sta po-
skrbela sodelavca Zavoda Optimum plus Janez
Mekinc in Tomi Omejec. Dr. Janez Mekinc je z
udeleženci analiziral pomembnost in tipologijo ko-
municiranja. Tako so udeleženci lahko med dru-
gim praktično poizkusili, kaj pomeni verbalna in
neverbalna komunikacija in vrednost, ki jo razne
oblike komunikacije imajo. Mag. Tomi Omejec je
svoja izvajanja usmeril v sociološke vidike življe-
nja in mlade spodbudil k razmišljanju z izvajanjem
skupinske »raziskave« o jeziku, kulturi, vzgoji in
vrednotah. Ob koncu je morala vsaka skupina
predstaviti svoja razmišljanja in poglede na posa-
mezna področja.

Ob zaključku dveh intenzivnih delovnih dni
se je predsednik ZSŠDI vsem udeležencem zahvalil
za udeležbo in angažiranost na seminarju in pod-
črtal, da odslej ZSŠDI računa na njihov doprinos
v športnih klubih.

Prof. Peterlin je bil nad dvodnevnim semi-
narjem navdušen: »Tudi ta seminar je odlično uspel.
Rad bi izpostavil dejstvo, da nam je uspelo zbrati
in spregovoriti petdeseterici mladih in njihovemu
pristopu k delu lahko dam samo dobre ocene. Pre-
senetili so me izsledki njihovih delovnih raziskav,
iz katerih jasno izhaja, da naša mladina ni zasa-
njana in odmaknjena od našega vsakdana, ampak
da ima zelo jasne pojme o tem, kaj so vrednote, kaj
kultura in v čem je pomembnost našega jezika. Prav
to me je to še najbolj prijetno presenetilo.«

JADRANJE - Regata za svetovni pokal v Hyeresu

Sivitz Košuta in 
Farneti v zlati skupini
Nastope v finalu najboljših bosta začela z 28. mesta

Zmaga Gaje Pelà na Gardskem jezeru
Prejšnji konec tedna je Gardsko jezero gostilo 32. izvedbo Lake Garda Meeting Opti-

mist Class, na katerem je nastopilo 850 jadralcev iz 35 držav. Regata velja za najštevilnejšo re-
gato za enosede na svetu. Odličen rezultat je dosegla slovenska jadralka Gaja Pelà (Duino), ki
je bila med 204 kadeti prva in tretja absolutno. Izpeljali so šest plovov v zahtevnih vetrovnih
razmerah.

V Portorožu več kot 450 mladih jadralcev
V Portorožu se je na mednarodni Velikonočni regati zbralo več kot 450 mladih jadral-

cev iz Slovenije, Italije, Madžarske, Nemčije, Hrvaške, Turčije, Češke, Malte, Srbije. Med nji-
mi so nastopili tudi optimisti Čupe, med katerimi se je izkazal Jan Pernarčič, ki je bil absolut-
no 42., tretji med kadeti, med dekleti pa je 16. mesto osvojila Giorgia Sinigoi, ki je bila abso-
lutno 68. V treh dneh so dokončali pet plovov. Zelo dobro je nastopil predvsem Nicholas Starc,
dijak Nižje srednje šole Cirila in Metoda, sicer član SVBG, ki je osvojil absolutno 14. mesto.
Ostali: 73. Alessandro Deluisa, 140. Giulio Michelus, 210. Elena Lo Cascio, 242. Caterina Sed-
mak (15. kadetinja), 379. Saša Pahor, 429. Francesco Allegretti, 450. Rok Golemac (vsi Čupa).

V Piranu optimisti Sirene
Osem optimistov Sirene je pred štirinajstimi dnevi nastopilo na tradicionalni trofeji me-

sta Piran. Med 74 jadralci iz Slovenije, Italije, Avstrije in Hrvaške je Sara Zuppin osvojila ab-
solutno 15. mesto, bila pa je četrta med dekleti. Tinej Sterni je bil 19., 21. pa Jan Zuppin, ki je
osvojil 2. mesto med kadeti. Absolutno četrti je bil Nicholas Starc, sicer član SVBG, Gaja Pelà
(Duino) pa 11., druga med kadeti. Ostali: 31. Peter Marzo Magno, 32. Marko Sancin, 35. Eli-
sa Manzin in 47. Leonardo Glavina.

RAZRED 420

Osvojili državno regato
Jadralki TPK Sirena in SVBG Carlotta

Omari in Francesca Russo Cirillo sta zma-
govalki druge državne regate razreda 420.
Varovanki trenerja Matjaža Antonaza sta
bili po sedmih regatah najboljši v konku-
renci 113 posadk absolutno drugi, a naj-
boljši med vsemi italijanskimi posadkami
in najboljši dekleti. Boljša je bila samo po-
sakda iz Singapurja. Po dveh kriterijskih re-
gatah dekleti vodita tudi na skupni razvr-
stitvi. V Marsali so prve dni jadrali v zah-
tevnih razmerah z valom in jakostjo vetra
do 20 vozlov. Jadralca Čupe Luca Carciot-
ti in Mirko Juretič sta osvojila 36. mesto, od
sedmih regat sta bila najuspešnejša v zad-
nji, ko sta bila sedma. Jana Germani in Ce-
cilia Fedel sta bili 38., deveti med ženski-
mi posadkami, Sebastjan Cettul in Luka
Paljk pa sta bila 93. Danes se bo v Marsali
zaključila še tretja kriterijska regata.

Prvi del popravnega izpita sta
Čupina jadralca Simon Sivitz Košuta
in Jaš Farneti opravila z odliko. V fran-
coskem Hyeresu, kjer sta v ponedeljek
začela nastope na regati za svetovni
pokal, sta po petih kvalifikacijskih re-
gatah prebila led v evropskem morju
in se uvrstila v zlato skupino, kjer bo-
do v naslednjih dneh merile moči naj-
boljše posadke.

Po spodletelem nastopu v špan-
ski Palmi de Mallorci v začetku apri-
la je uvrstitev med najboljše prav go-
tovo zelo spodbuden korak v boju za
uvrstitev na svetovno prvenstvo v
Santanderju, na katerem bodo nasto-
pile samo štiri najboljše italijanske po-
sadke. Italijanska jadralna zveza bo
upošteva najboljši rezultat med do-
seženima v Palmi in Hyeresu ter kon-
čno uvrstitev na evropskem prven-
stvu.

V finalne boje se bosta Čupina
jadralca podala z 28. mesta. Prvi kva-
lifikacijski dan sta jadralca, ki letos
trenirata pod vodstvom jadrarja in

trenerja Manninija, začela prepričlji-
vo in bila 9. in 14., v zadnji regati pa
je počila jeklena pripona trapeza, ta-
ko da sta s 5. mesta zdrknila na 29.
Včeraj pa sta v preostalih dveh rega-
tah zbrala še 5. mesto, zaradi taktičnih
napak pa sta bila v zadnji kvalifika-
cijski regati 23. »Nisva opazila, da je
veter spremenil smer, zato sva zao-
stala,« je pojasnil krmar Sivitz Košu-
ta. Skratka, ko ju prvi dan ne bi izda-
la okvara, drugi dan pa bi bila kon-
centracija na višku do konca, bi bila
končna uvrstitev jadralcev še višja.
Zdaj ju čaka še dodatnih šest regat v
finalni skupini, kjer želita iztržiti čim
več. »V finalnih plovih, kjer jadraš sa-
mo z najboljšimi, lahko mesta izgubiš
ali pridobiš zelo hitro, tako bi težko
napovedal, do kam se lahko prebijeva.
Ciljava čim više,« razmišlja po zadnji
kvalifikacijski regati flokist Farneti,
krmar Sivitz Košuta pa dodaja, da je
matematično gotovo dosegljiva tudi
regata za kolajne, v katero se bo uvr-
stilo samo deset najboljših posadk.
Zaradi spremenljivih vremenskih raz-
mer jadralca sesljanskega kluba še ne
vesta, ali bo tudi vreme v finalu na-
klonjeno. Doslej sta jadrala v vetru do
15 vozlov in z večjim valom, v nada-
ljevanju nastopov pa bo morda vala
manj, kar jima je bolj pisan na kožo.

Po petih kvalifikacijskih regatah
sta druga med italijanskimi posadka-
mi. Boljša je naveza Desiderato /
Trani na 17. mestu, v zlato skupino pa
sta se uvrstila tudi Rebaudi in Raiman.
Vodita Avstralca Belcher in Ryan
pred francosko dvojico Bouvet in
Mion, tretja pa sta Grka Mantis in Ka-
gialis.

Od Slovencev sta najvišje uvrš-
čeni Tina Mrak in Veronika Macarol
v razredu 470 na 13. mestu, v razre-
du finn je Gašper Vinčec padel na
skupno 19. mesto. (V.S.)
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LJUBLJANA - V petek tekma za vrh stranke med Alenko Bratušek in Zoranom Jankovićem 

Kongres PS odločilen
za prihodnost vlade

LJUBLJANA - Največjo vladno
stranko v petek čaka volilni kongres, ki
ne bo vplival le na prihodnost stranke,
ampak tudi na obstoj vlade. Podporniki
premierke Alenke Bratušek poudarjajo,
da je treba ravnati v prid politične sta-
bilnosti, a veliko članov PS v prvem pred-
sedniku stranke Zoranu Jankoviću vidi
očeta stranke, ki bi bolj uresničeval njen
program. Burna prva leta stranke so pri-
nesla uspehe in poraze.

Janković, ki se je politike na drža-
vni ravni sprva otepal, je s svojo stranko
slaba dva meseca po njeni ustanovitvi
(22. oktobra 2011) presenetljivo zmagal
na zadnjih volitvah (4. decembra 2011).
Pogovore za sestavo koalicije je začel že
dan zatem, a so ti potekali vse prej kot
gladko. Potencialni partnerji v njegovi
koaliciji so mu med drugim očitali av-
toritarnost.

Janković, ki mu je takratni pred-
sednik republike Danilo Türk prvemu
ponudil možnost za sestavo vlade, na
koncu potrebne podpore ni dobil.

Njegovo kandidaturo je na tajnem
glasovanju podprlo 42 poslancev, proti
je glasoval eden. To pomeni, da Janko-
vić ni dobil niti vseh glasov od takrat sku-
paj 44 poslancev PS, SD in DeSUS.

Vlado so pod vodstvom Janeza Jan-
še zato oblikovale SDS, DL, DeSUS, SLS
in NSi. Janković pa je vnovič kandidiral
za župana prestolnice in marca 2012 že
tretjič v prvem krogu z večino glasov
zmagal, obenem pa ostal predsednik no-
vinke na političnem parketu.

Slabo leto pozneje pa je znova za-
vršalo. Protikorupcijska komisija je ja-
nuarja lani v zaključnem poročilu nad-
zora premoženja predsednikov parla-
mentarnih strank ugotovila, da sta
Janša in Janković večkrat in sistemati-
čno kršila protikorupcijsko zakonoda-
jo. Po izstopu DL, DeSUS in SLS iz koa-
licije je Janševa vlada padla, PS pa je
medtem na svojem tretjem kongresu
sprejela Jankovićev predlog o zamrz-
nitvi funkcije predsednika stranke. Za
vodenje stranke so organi stranke po-
oblastili takratno poslanko Alenko Bra-
tušek, ki je postala tudi mandatarka za
sestavo nove vlade. A potencialne koa-
licijske partnerice - SD, DL in DeSUS
- so zahtevale Jankovićev odstop z vrha
PS. Tako je Janković ponudil t. i. bian-
co odstopno izjavo in marca, na dan
imenovanja nove vladne ekipe, tudi od-
stopil s tega položaja.

Izid na kongresu bo razčistil no-
tranje razmere v PS, a hkrati pomeni tve-
ganje za nove predčasne volitve Že od ta-
krat pa se PS ne more otresti ugibanj, kdo
stranko dejansko vodi. Mnogi težavo vi-
dijo ravno v tem, da PS nima na kongresu
izvoljenega predsednika. Organi PS so si-
cer sklicali kongres, ki bi moral biti okt-
obra lani, a ga je izvršni odbor PS pre-
stavil. Kot razlog so navedli potrebo po
politični stabilnosti v državi. Za pred-
sedniški stolček stranke se je namreč po-
leg Bratuškove znova odločil potegova-
ti tudi Janković.

A je dvovladje v stranki, ki ga je po-
sredno priznala tudi sama Bratuškova v
nedavnem pismu članstvu, pripeljalo do
stanja, ko Bratuškova kot vodja stranke
očitno ne more več računati na soglasno
podporo vseh poslancev v DZ. To se je de-
nimo pokazalo pri glasovanju o interpe-
laciji zoper notranjega ministra Gregor-
ja Viranta, ko so po sestanku poslancev z
Jankovićem štirje poslanci glasovali za Vi-
rantovo razrešitev, dva sta se vzdržala,
ostali so glasovanje obstruirali.

Bratuškova se je zato zavzela za čim
prejšnji kongres, kar pozdravljajo tudi ne-
kateri koalicijski partnerji. Je pa s tem po-
litična stabilnost znova pod vprašajem.

Stališča koalicijskih partnerjev, da v vla-
di ne želijo sodelovati s stranko, ki jo vo-
di s sumi kršitev zakonodaje obremenjeni
predsednik, se očitno namreč niso spre-
menila. Če se Janković vrne na čelo stran-
ke, bo vladne koalicije, kot kaže, konec.
Najverjetnejša posledica pa bi bile že dru-
ge predčasne volitve zapored.

Izid kongresa je težko napovedati.
Čeprav so člani PS na lanskem kongre-
su Jankovićevo odločitev za zamrznitev
funkcije označili za primerno potezo, je
bilo jasno, da še vedno ima zaupanje ve-
likega dela stranke. Pred četrtim kon-
gresom (oziroma drugim volilnim) od
ustanovitve stranke pa je praktično ne-
mogoče napovedati zmagovalca.

Medtem ko je Janković sporočil,
da glasov pri članstvu ne bo nabiral na
terenu, saj da »ne želi tekmovati na tak
način«, pa Bratuškova v teh dneh po-
spešeno obiskuje člane po regijah. V pe-
tek zvečer se je denimo sestala tudi s

člani iz zahodne in osrednjeslovenske
regije, kjer naj bi po besedah podpred-
sednice PS Maše Kociper praktično vsi
prisotni izrazili podporo aktualni vla-
di in Bratuškovi.

Nekateri člani PS so tudi javno po-
vedali, da podpirajo Bratuškovo, a obe-
nem so se pojavljala ugibanja, da je naj-
brž veliko takih, ki na zadnja srečanja
niso prišli, podpirajo pa Jankovića.
Spet drugi so tudi po petkovem sreča-
nju z Bratuškovo dejali, da še vedno ne
vedo, koga bodo volili, in da bi na vrhu
PS najraje videli kar oba.

Večina vidnejših predstavnikov
največje parlamentarne stranke te dni
ni ravno zgovorna. Kot pravijo, bodo
svojo odločitev o podpori sporočili na
kongresu. Podporo Jankoviću pa je de-
nimo že napovedal poslanec Jožef
Kavtičnik, javno tudi nekdanji poslanec
in s čela Luke Koper razrešeni Gašpar
Gašpar Mišič.

Bratuškova je sicer v pogovoru za
Večer dejala, da verjame v zmago na
kongresu PS. To prepričanje pripisuje
predvsem pogovorom s poslanci in čla-
ni stranke, ki po njenih besedah ugo-
tavljajo, da so v letu dni naredili veliko
za državo. Članom PS pa je tudi že po-
jasnila, da od nje ne morejo pričakovati
nadaljnjega vodenja vlade, če nima
podpore v stranki.

Nekateri so sicer omenjali mož-
nost, da bi se Bratuškova v primeru po-
raza na kongresu s podporniki v po-
slanski skupini odcepila od PS, morda
ustanovila svojo stranko in ostala na
položaju premierke. A je to manj ver-
jetno, saj ni jasno, koliko poslancev PS
premierko podpira.

Po drugi strani je Janković član-
stvu poslal pismo in v njem ponovil,
da ima lahko PS po kongresu hkrati
predsednico vlade, župana Ljubljane
in predsednika stranke ter da ni nuj-
no, da je predsednik stranke hkrati tu-
di predsednik vlade. Trdi tudi, da ne
more prevzeti odgovornosti za more-
biten odstop Alenke Bratušek in da je
to, da bi po morebitnem odstopu Bra-
tuškove zavladal Janša, nesmiselno
ustrahovanje.

Na kongresu vlaganje kandidatur
ne bo mogoče, bo pa možen umik kan-
didature, čeprav sta oba kandidata za
predsednika strake zagotovila, da je
njuna odločitev dokončna. Glasovanje
na kongresu bo tajno. Volili bodo lah-
ko vsi člani stranke, ki se bodo kongresa
udeležili. Tisti, ki so se v stranko mo-
rebiti včlanili po dnevu določitve da-
tuma kongresa, volilne pravice na to-
kratnem kongresu ne bodo imeli. (STA)

Alenka Bratušek Zoran Janković

SVET EVROPE

Poziv
Sloveniji,
naj prizna
več jezikov

STRASBOURG - Svet Ev-
rope v novem poročilu o manj-
šinskih jezikih Slovenijo poziva,
naj prizna nemščino, hrvaščino in
srbščino kot tradicionalne manj-
šinske jezike. Še naprej državo po-
ziva tudi k zmanjšanju vrzeli med
zakonodajo in prakso pri upora-
bi madžarščine in italijanščine na
določenih področjih. Razkorak
pri uresničevanju zakonodaje in
prakso nastaja pri delu javnih
služb, v gospodarskih in družbe-
nih dejavnostih ter v odnosih z lo-
kalnimi oblastmi, opozarja poro-
čilo o uresničevanju listine o re-
gionalnih ali manjšinskih jezikih.

Tovrstno priporočilo je Svet
Evropi Sloveniji namenil že v
predhodnem poročilu leta 2010
in kot ugotavlja sedaj, kljub na-
daljnji zavezanosti države zaščiti
in promociji madžarščine in ita-
lijanščine, ta razkorak ostaja.

Poleg tega pa Svet Evrope v
poročilu, ki ga je svet ministrov
potrdil pred slabim tednom dni,
poziva Slovenijo, naj prizna
nemščino, hrvaščino in srbščino
kot tradicionalne manjšinske je-
zike in v sodelovanju z govorci
teh jezikov uveljavi ustrezna do-
ločila listine.

Svet Evrope je sicer že v
predhodnem, tretjem poročilu,
Sloveniji priporočil določitev ob-
močja uporabe hrvaškega, nem-
škega in srbskega jezika, česar pa
država še vedno ni storila, jeziki
poleg tega ostajajo v pretežni
meri odsotni iz javnega življenja,
ugotavlja novo poročilo.

Glede romskega jezika ugo-
tavlja, da Slovenija sicer spreje-
ma ukrepe za njegovo zaščito, jo
pa kljub temu še naprej poziva,
naj učenje romskega jezika in
romske kulture razvije na vseh
ustreznih ravneh.

Svet Evrope državo poziva
tudi k okrepitvi ukrepov za viša-
nje javne osveščenosti o manj-
šinskih jezikih tako v izobraže-
valnem sistemu kot množičnih
medijih. V prvem se pojavijo le
podatki glede italijanščine in
madžarščine, v medijih pa so po-
datki o regionalnih in manjšinskih
jezikih v pretežni meri odstotni,
ugotavlja poročilo.

Poročilo temelji na podat-
kih, ki jih je svet neodvisnih
strokovnjakov prejel v četrtem
poročilu Slovenije ter na pogo-
vorih, ki so jih med obiskom v
Sloveniji novembra lani opravili
s predstavniki govorcev regio-
nalnih ali manjšinskih jezikov
ter oblasti. Slovenija je sicer
ustrezno poročilo poslala s 15-
mesečno zamudo.

LJUBLJANA - Ob svetovnem dnevu Zemlje

Židan: Vsakdo izmed nas lahko
prispeva k čistejšemu okolju

LJUBLJANA - Obeleževanju sve-
tovnega dneva Zemlje se je z več do-
godki pridružila tudi Slovenija. Številne
institucije so odprle svoja vrata, po os-
novnih šolah pa so otroke in mladost-
nike osveščali o pomenu čiste pitne vo-
de in trajnostnega razvoja. Pristojni mi-
nister Dejan Židan ob tem izpostavlja,
da vsak lahko naredi korak k zmanjša-
nju ogljičnega odtisa. Svetovni dan
Zemlje letos izpostavlja pomen zelenih
mest. Kampanjo s tem naslovom vodi
organizacija Mreža dneva Zemlje.

Minister za kmetijstvo in okolje
Dejan Židan je ob svetovnem dnevu
izpostavil, da je pri naporih za zeleno
prihodnost pomembno vsako ravnanje
posameznika. »Vsak dan posebej odlo-
čamo o transportu, ki ga izberemo. O
hrani, ki je iz bližine ali pa tudi ne. O
vrsti in trošenju energije, ki jo upora-
bljamo,» je poudaril Židan. Ob tem je
dodal, da lahko zato vsak od nas na-
redi korak naprej pri zmanjševanju
ogljičnega odtisa.

Ekonomska fakulteta v Ljubljani je
v sodelovanju z Mladinsko knjigo ob tej
priložnosti organizirala okroglo mizo z
naslovom Bodi sprememba, ki jo želiš
videti v svetu. Na njej je minister Židan
izpostavil potrebo po državnem organu,
ki bi bil odgovoren za spremljanje pod-
nebnih izzivov in ki nas bo omejeval. Fi-
nančno ministrstvo ima pravico ustavi-
ti vsak ukrep, okoljsko ministrstvo pa ni-
ma podobne pristojnosti, čeprav je
vpliv na okolje morda celo bolj po-

memben, je pojasnil. Ob tem je Židan
poudaril, da je treba v Sloveniji nujno
dokončati oskrbo s pitno vodo, se bo-
riti proti malim prašnim delcem, zmanj-
ševati posledice visokih vod in suše.

Po mnenju klimatologinje Lučke
Kajfež Bogataj je šla naša skrb za oko-
lje »rakom žvižgat« ob ekonomski kri-
zi in menjavah vlad. A spremembe se
odvijajo naprej, tudi če o njih ne govo-
rimo, je opozorila. Med težavami, ki jih
vidi, je poleg podnebnih sprememb na-
štela tudi eksponentno naraščanje vseh
virov, naraščanje prebivalstva in zgrešen
ekonomski sistem.

Društvo Planet Zemlja, ki je or-
ganizator vseslovenskega natečaja Pla-
netu Zemlja prijazna šola/vrtec, je po-
delilo priznanja zavodom, ki so si naziv
prislužili skozi izvajanje različnih pro-
jektov, katerih osnovni namen je osveš-

čati mlade o pomenu in vplivu odnosa
do okolja na kakovost bivanja prihod-
njih generacij.

Društvo je podelilo 92 nazivov Pla-
netu Zemlja prijazna šola/vrtec 2013/14,
68 srebrnih zelenih peres, pet zlatih ze-
lenih peres in osem priznanj Zemljo so
nam posodili otroci. Prireditve sta se
med drugim udeležila tudi predsednik
republike Borut Pahor in minister za iz-
obraževanje Jernej Pikalo.

Zavodi so v okviru natečaja lah-
ko izbirali med 19 projekti, med kate-
rimi je bil tudi projekt Zeleno pero -
državno tekmovanje v pisanju novi-
narskih prispevkov na temo ohranja-
nju narave in varovanja okolja ter pro-
jekt Zemljo so nam posodili otroci. Po
podatkih zavodov, je v natečaju sode-
lovalo 1513 srednješolcev, 5301 os-
novnošolcev in 5487 vrtčevskih otrok,
zaposlenih v prosveti in staršev, ki so
projekte izvedli v 273 skupinah.

Pahor je kot častni pokrovitelj
mednarodnega projekta Bike the
Track, v katerega so vključeni otroci iz
ljubljanskih osnovnih šol in njihovi
starši, tudi pozdravil kolesarje, ki so se
v popoldanskih urah v okviru evrop-
skega tedna mobilnosti 2014 pridružili
skupinskemu kolesarjenju od urada
predsednika republike do Živalskega
vrta v Ljubljani.

Ob svetovnem dnevu zemlje so v
Centralni čistilni napravi Maribor vra-
ta odprli za osnovnošolce in jih ozaveš-
čali o pomenu čiste pitne vode. (STA)

Dejan Židan
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JFK - Un caso
ancora aperto
ZDA 1991
Režija: Oliver Stone
Igrajo: Kevin Costner, Donald Sut-
herland, Tommy Lee Jones in Walter
Matthau

Leta 1963, v Dallasu, je umor ame-
riškega predsednika Johna Fitzge-
ralda Kennedyja pretresel svet. Pre-
iskava je naposled dokazala, da je
atentator Lee Harvey Oswald sam
načrtoval in tudi izvedel zločin.
Okrožnega tožilca iz New Orleansa
Jima Garrisona, pa ta zaključek ne prepriča in tudi zato skuša razkriti vse
dogodke, ki so se zgodili pred umorom. Garrison je namreč gotov, da je bi-
lo v tisti preiskavi preveč lukenj, ki jih nihče ni želel zapolniti.
Dokazi, ki jih dan za dnem odkriva pa vodijo do vrha CIE, FBI-ja, obvešče-
valnih služb, celo mafije.
Stonejev film, čeprav je to fikcijska zgodba, še danes velja za eno popolnej-
ših razlag tega kar se je zgodilo v Dallasu tistega novemberskega dne.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna TV - Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 Talent show: La prova del cuoco 13.30
Dnevnik in gospodarstvo 14.10 Show: Ver-
detto finale 15.20 La vita in diretta 16.50
Dnevnik in vreme 18.50 Kviz: L'eredità
20.00 Dnevnik 20.30 Igra: Affari tuoi 21.10
Carosello Reloaded 21.15 Film: Il giorno in
più 23.30 Talk show: Porta a Porta

6.00 Nan.: La strada per la felicità 6.45 Ri-
sanke 8.15 Serija: Due uomini e mezzo 8.35
Nad.: Desperate Housewives 10.00 Dnev-
nik in rubrike 11.00 I fatti vostri 13.00
Dnevnik in rubrike 14.00 Detto fatto 16.15
Serija: Cold Case – Delitti irrisolti 17.45
Dnevnik in šport 18.45 Serija: Squadra Spe-
ciale Cobra 11 20.30 23.55 Dnevnik 21.00
Serija: LOL 21.10 Show: The Voice of Ita-
ly 0.10 Il Musichione

6.00 Novice 7.00 Tg Regione – Buongior-
no Italia 7.30 Tg Regione – Buongiorno Re-
gione 8.00 Talk show: Agorà 10.00 Report.:
Mi manda RaiTre 11.15 Elisir 12.00 Dnev-
nik in rubrike 12.45 20.10 Pane quotidia-
no 13.10 Rai Educational 14.00 Deželni
dnevnik in Dnevnik 14.50 Tg Regione –
Leonardo, sledi Dnevnik LIS in Piazza Af-
fari 15.10 Nad.: Terra nostra 15.55 Dok.:
Aspettando Geo 16.40 Dok.: Geo 19.00
0.00 Dnevnik, Deželni dnevnik in vremen-
ska napoved 20.00 Variete: Blob 20.35 Nad.:
Un posto al sole 21.05 Chi l'ha visto? 23.15
Le storie di Chi l'ha visto?

6.10 Rubrika: Media shopping 6.25 Nad.:
Chips 7.20 Nad.: Miami Vice 8.15 Nad.:
Hunter 9.40 Nan.: Carabinieri 10.40 Ru-
brika: Ricette all'italiana 11.30 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije 12.00 Nan.: Detective in corsia 12.55
Nan.: La signora in giallo 14.00 Aktualno:
Lo sportello del Forum 15.30 Film: Ham-
burg distretto 21 16.35 Film: Magnifica os-
sessione 18.55 Dnevnik in vreme 19.35
Nad.: Il Segreto 20.30 Nad.: Tempesta
d'amore

21.15 Film: The Legend of Zorro 23.50
Dentro la notizia

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.45 Show: Mattino cinque
11.00 Aktualno: Forum 13.00 Dnevnik in
vremenska napoved 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Centovetrine 14.45 Talk show:
Uomini e donne 16.15 Nad.: Il Segreto
17.10 Show: Pomeriggio cinque 18.50
Kviz: Avanti un altro! 20.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 20.40 Show: Striscia la no-
tizia – La Voce dell'irruenza 21.10 Nad.: Il
Segreto

23.30 Film: Coco Avant Chanel –
L'amore prima del mito (biogr., i. A.
Tautou)

6.50 Nan.: Friends 7.30 15.25 Show: Vecc-
hi bastardi 8.30 16.20 Show: Urban Wild
9.30 17.25 Show: Come mi vorrei 10.05 Se-
rija: Dr. House – Medical division 12.10
Cotto e Mangiato 12.25 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije 13.40
Grande Fratello 14.10 18.05 Nan.: Simpso-
novi 14.35 Risanka: Dragon Ball Saga
18.30 Dnevnik 19.20 Serija: C.S.I. 20.20
Champions League, Real Madrid – Bayern
Monaco 23.00 Speciale Champions League

7.30 Dnevnik 7.55 Omnibus 9.45 Coffee
break 11.00 L'aria che tira 13.30 Dnevnik
14.00 Kronika 14.40 Serija: Le strade di San
Francisco 16.40 Nan.: Il commissario Cor-
dier 18.10 Serija: L'ispettore Barnaby 20.00
Dnevnik 20.30 Otto e mezzo 21.10 Le in-
vasioni barbariche

7.00 Deželni dnevnik 7.25 12.45 Italia eco-
nomia e prometeo 7.40 Dok.: Il portolano
8.30 Deželni dnevnik 12.55 Le ricette di
Giorgia 13.20 Dnevnik 13.45 21.00 Rubri-
ka: Qui studio a voi stadio 17.30 19.30,
20.30 Dnevnik 18.00 19.00, 23.30 Trieste in
diretta 20.00 Happy Hour 23.00 Nočni de-
želni dnevnik in vremenska napoved

6.55 Dobro jutro 10.35 City folk 11.00
Osmi dan 11.55 Dok. odd.: Travnik 13.00
15.00 Dnevnik, športne vesti in vremenska
napoved 13.30 Tednik 14.20 Globus 15.10
Mostovi – Hidak 15.50 Kviz: Male sive ce-
lice 16.45 Dobra ura 17.00 Poročila 18.30
Infodrom 18.35 Risanke 18.55 Dnevnik,
vremenska napoved in športne vesti 19.30
Slovenska kronika 20.05 Film tedna: Hotel
Lux (kom., Nem., '11) 22.00 Odmevi, šport
in vremenska napoved 23.05 Odkrito 23.55
Turbulenca

7.00 Otroški program: OP! 8.55 Infodrom
9.00 Otroški kanal 10.15 Dobra ura 11.30
Dobro jutro 14.10 Nedeljsko popoldne
15.30 Glasnik 15.55 Evropski magazin
16.20 Mostovi – Hidak 16.55 Rad igram
nogomet 17.25 Nogomet - Prva liga: Ma-
ribor – Rudar, prenos 19.20 Nogomet – Pot
v Brazilijo, 9. del, pon. 19.50 Žrebanje Lo-
ta 20.00 Športni izziv 20.30 Gimnastika –
svetovni pokal 21.25 Odd. o modi: Blešči-
ca 22.00 Film: Zloglasen

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

Canale 5
6.00 21.55 Sporočamo 6.05 Dnevnik 6.35
Primorska kronika 7.35 Aktualno 8.00
8.30 Poročila 9.00 24. Redna seja DZ, pre-
nos 20.30 Na tretjem... 21.30 Žarišče 21.45
Kronika Spored se sproti prilagaja doga-
janju v Državnem zboru

7.30 Infokanal 13.55 Dnevni program 14.00
Čezmejna Tv - deželne vesti 14.20 Evrono-
vice 14.30 Meridiani 15.30 Klepet z... 16.00
Biker Explorer 16.30 Boben 17.30 22.00
Vsedanes – vzgoja in izobraževanje 18.00
Na obisku 18.25 Village Folk 18.35 Vre-
menska napoved 18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 23.45 Vsedanes – dnevnik, sle-
di šport 19.25 Šport 19.30 Ciak Junior 20.00
Slovenski magazin 20.30 City Folk 21.00
Folkest 2013 22.15 Artevisione 22.45 Naj-
lepše besede 23.15 Nautilus

8.35 9.00, 11.00, 14.00, 15.00, 17.00 Tv pro-
dajno okno 8.45 Pravljica 9.15 ŠKL 10.15
11.30, 14.30, 15.15 Videostrani 12.00 Ve-
deževanje 17.30 Predstava: Mar mi ni zate
19.10 In memoriam: Dušan Terčelj 19.30
Besede miru 20.00 Med nami 21.00 Slap
Kozjak in koseška korita 21.30 Fenomen
Bruno Groening – 10 let 22.00 Glasbeni ve-
čer, Tv prodajno okno in Videostrani

6.00 Risanke in otr. serije 7.05 12.40 Nad.:
Budva na morski peni 8.15 16.45 Nad.: Že-
lim te ljubiti 9.10 10.20, 11.30 TV prodaja
9.25 15.45 Nad.: Prepovedana ljubezen
10.35 17.55 Nad.: Vrtinec življenja 11.45
Serija: Opremljevalci v zasedi 12.10 Serija:
Prenovimo sobo 13.55 23.20 Serija: Zdrav-
nikova vest 14.50 22.25 Serija: Talci 19.00
21.55 24UR - novice 20.00 Nad.: Je bella ce-
sta 21.15 Serija: Mamin dan

6.50 Risane serije 8.15 13.55 Serija: Nove
pustolovščine stare Christine 8.40 19.00 Se-
rija: Veliki pokovci 9.10 14.25 Serija: Alarm
za Kobro 11 10.00 15.20 Nad.: XIII: Na sle-
di zarote 10.55 Astro Tv 12.25 Tv prodaja
12.55 Serija: Živali na delu 13.30 19.25 Se-
rija: Vzgoja za začetnike 16.15 Film: Gla-
sovi z druge strani 18.00 19.55 Svet 20.05
Film: Nezvesta 22.25 Spartak: Vojna pre-
kletih 23.25 Film: Druga smrt

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Prva izmena; 10.00 Poročila;
10.10 Prva izmena; 11.00 Studio D; 12.00
Od srede do srede; 12.40 Hrana za dušo in
telo; 13.20 Iz domače zakladnice; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.15 Dolgo de-
vetnajsto stoletje; 14.40, 17.00 Music box;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.30 Odprta knjiga: Borut Spacal:
Nočni cvet – 9. nad.; 18.00 Glasbeni ma-
gazin; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
5.00 Jutro na RK; 5.50 Radijska kronika; 6.05
Primorska poje; 6.30, 8.30 Poročila; 7.00 Ju-
tranjik; 7.30 Sredine minute; 8.00 Pregled
tiska; 8.10 Pogovor s sinoptikom; 9.00 Do-
poldan in pol; 9.10 Pregled prireditev; 9.30
Poročila; 10.00 Živalski blues; 10.30 Poro-
čila; 11.00 Ob enajstih!; 11.30 Poročila; 11.45
Pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Na
rešetu; 14.00 Aktualno; 14.30 Poročila;
15.30 DIO; 16.20 Prireditve danes; 17.00
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnevnik;
19.00 Dnevnik; 20.00 Odprto za srečanja;
21.00 Koncertna prizorišča; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Indie ni Indija.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28, 16.30,
17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije; 7.15 Jutranji
dnevnik; 8.00 Calle degli orti grandi; 8.05 Ho-

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

roskop; 8.35, 17.33 Euroregione News; 8.40,
12.15 Pesem tedna; 9.00 Nel paese delle don-
ne; 9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla sin-
gle; 10.25 Televizijski in radijski programi;
10.35 Anteprima classifica; 11.00, 18.00 Eco-
nomia e dintorni; 11.35 Ora musica; 12.30 Do-
godki dneva; 13.00, 20.30 Commento in stu-
dio; 13.35 Fegiz Files; 14.00, 23.00 Finestra sul
Friuli Venezia Giulia; 14.35 Saranno suonati;
15.00 La biblioteca di Babele; 15.30 Dogodki
dneva; 16.00 Pomeriggio ore quattro; 19.30
Večerni dnevnik; 20.00 La musica scelta da
Radio Capodistria; 21.00 Sconfinando; 22.00
Classicamente/Liricamente; 22.30 Sonora-
mente classici; 0.00 Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - no-
čna kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00
Kronika; 7.40 Priimkova delavnica; 8.05 Sve-
tovalni servis; 8.30 Polka in valček na
Prvem; 8.40 Obvestila; 9.00 Dnevni pro-
gram; 9.10 Dobra glasba, dober dan; 10.10
Intervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 12.05
Na današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe;
12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio danes,
radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00
Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ob-
vestila; 19.40 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Gymnasium; 21.05 Pri psihia-
tru; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz sporedov;
22.30 Info odd. v angl. in nem.; 22.40 Minute
za šanson; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30 Vreme; 7.00 Kronika; 8.15
Express; 8.25 Vreme, temperature, ones-
naženost zraka; 8.55, 13.30 Spored; 9.15,
17.45 Naval na šport; 9.35, 16.30 Popevki
tedna; 10.00 Avtomobilske prometne mi-
nute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas če-
velj žuli; 13.00 Danes do 13.00; 14.00 Kul-
turnice; 14.30 Obvestila; 15.03 RS napove-
duje; 15.30 DIO; 16.45 Odbita do bita; 17.10
Evropa osebno; 17.35 Novice in obvestila;
18.00 Cederama; 18.50 Napoved večernih
sporedov; 19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne
zamudite; 20.00 Odprti termin; 21.00 V sre-
do; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Glasba.

SLOVENIJA 3
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 00.00
Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.20, 16.05
Napoved programa; 7.25 Glasbena jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj
tedna; 11.05 Literarna matineja; 11.45 In-
termezzo; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Kratka radijska igra; 13.20 Danes smo iz-
brali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Baletna glasba; 17.00 Glasbeni utrip;
18.00 Čas, prostor in glasba; 19.00 Literar-
ni nokturno; 19.10 Medigra; 20.00 Arsov art
atelje; 22.05 Glasni novi svet; 23.00 Jazz ses-
sion; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis

VELIKONOČNA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV. Vodoravno: glavičar, Ra to mi-
ra, Orehovo, Bin, Hamm, Asta, Var, Ra as, 
Ate, TAS, I. Ž, sto, arka, perilo, I. V., ro ža, 
V. P., Keri, imago, terital, Eri dan, mož, Isa 
Mi randa, Renata, PLI, E. Z., se ni or, Leon, 
ul na, sidro, Albert Ein stein, S. A., Živkov, 
raid, S. R., Lee, E. M., C. I., Es to ril, taster, 
V. A., Mati, pater, ITP, Da kar, Erato, Aron, 
Ro vinj, pek, Parke, Na ta lino, ekrani, Ika-
ros, Pelizon, Laura, ri bo lov, Poreč, Al, 
Mi ke, hram, namig, mno go bojec, IATA, 
gli na, era, oralo; ge s li: vesele velikonoč-
ne praznike, pirhi.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo delno jasno s spre-
menljivo oblačnostjo. Predv-
sem sredi dneva in popoldne
bodo krajevne plohe. Na Pri-
morskem bo zapihala šibka
burja.
Najnižje jutranje temperature
bodo od 4 do 10, najvišje dnev-
ne od 16 do 21, na Primorskem
do 23 stopinj C.

Povsod bo pretežno oblačno. Po-
poldan bodo lahko nastajale kra-
jevne plohe ali nevihte, ki bodo
lahko s predgorja dosegle neka-
tera nižinska območja. Ob morju
bo pihal burin ali zmerna burja.

Jutri se bo nadaljevalo spre-
menljivo oblačno vreme.
Predvsem popoldne bodo
nastajale krajevne plohe in
posamezne nevihte. 

Jutri bo še naprej delno
oblačno s šibkim vetrom.

Nad osrednjo in južno Evropo je plitvo ciklonsko ob-
močje. V višinah priteka nad naše kraje s šibkimi ju-
gozahodnimi vetrovi razmeroma topel in vlažen zrak.

Danes: ob 4.22 najvišje 6 cm, ob 10.45 naj-
nižje -28 cm, ob 18.07 najvišje 36 cm.

Jutri: ob 0.41 najnižje -19 cm, ob 5.59 naj-
višje 11 cm, ob 11.56 najnižje -31 cm,
ob 18.42 najvišje 44 cm.

500 m  . . . . . . . . . . 13
1000 m  . . . . . . . . . . 10
1500 m  . . . . . . . . . . . 7

2000 m  . . . . . . . . . . . 3
2500 m  . . . . . . . . . . . 0
2864 m . . . . . . . . . . . -3

Sonce vzide ob 6.05 in zatone
ob 20.01
Dolžina dneva 13.56

1968 - V večjem delu
nižinskega sveta so izmerili najvišjo april-
sko temperaturo od začetka meritev. V Ra-

tečah se je ogrelo na poletnih 25,4 °C, v Celju
je bilo 28,8 °C, v Novem mestu 28,9 °C, v Mo-
zirju 29,0 °C in v Ljubljani 29,3 °C.

Luna vzide ob
2.45 in zatone
ob 13.33

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
14,2 stopinje C. UV indeks ob jasnem vremenu po nižinah do-

seže 5, v gorah 6.

8/15

10/19 9/15

8/14
11/18

9/15

10/18

15/23

8/16

10/22

13/22

16/22

6/13

11/18
9/2010/16

10/19

10/18

9/17

4/17 3/18
3/18

11/17

12/17

12/23

3/18

7/21

7/22

12/25

10/24

7/22

9/25

8/24

14/22

7/25

8/21

4/14

12/25  

8/22

8/22

7/20

10/22

3/19

8/23

6/23

13/26

11/25

8/23

10/26

12/23

16/23

9/26

8/20

4/18

14/24

12/23

9/23

8/22

9/24

Na svetovni dan zemlje o zelenih mestih
LJUBLJANA - Svetovni dan Zemlje, ki ga vsako leto obeležujemo 22. aprila, letos iz-
postavlja pomen zelenih mest. Kampanjo s tem naslovom vodi organizacija Mre-
ža dneva Zemlje. Mesta morajo namreč postati bolj trajnostna, in sicer s tremi klju-
čnimi elementi - z zgradbami, energijo in prometom. S številnimi prireditvami so
ta dan zaznamovali tudi po Sloveniji. Mreža dneva Zemlje je s kampanjo Zelena me-
sta začela lani jeseni, in sicer z namenom, da bi pomagala mestom po svetu postati
bolj trajnostna in da bi zmanjšala njihov ogljični odtis. S tremi ključnimi elementi -
zgradbami, energijo in prometom (trajnostno mobilnostjo) - želi kampanja poma-
gati pospešiti prehod mest v čistejšo, bolj zdravo in gospodarsko uspešnejšo pri-
hodnost z izboljšavami v učinkovitosti in investicijami v obnovljive tehnologije.

Čudežno preživel let iz Kalifornije na Havaje v prostoru za kolesa
LOS ANGELES - Nek ameriški najstnik je čudežno preživel pe-
turni polet iz San Joseja na Havaje, skrit v prostoru za kole-
sa. Običajno se tovrstni podvigi slepih potnikov končajo tra-
gično zaradi izjemno nizkih temperatur in pomanjkanja ki-
sika na višini, na katerih letijo letala. Šestnajstletnik iz San-
ta Clare je po navedbah ameriškega preiskovalnega urada
FBI pobegnil od doma, preskočil ograjo na letališču in se vti-
hotapil na letalo, ki je bilo na poti proti Havajem. Ko so na

višini 11.000 metrov temperature na višini padle pod minus 60 stopinj Celzija, saj prostor za kolesa
ni pod pritiskom in ni zaščiten, se je onesvestil, a je nato po pristanku na Mauiju prišel k sebi.
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